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ВСТУП        

 

                                           

Актуальність дослідження. Сучасні умови господарювання підприємств 

пивоварної галузі характеризуються високим ступенем конкуренції та 

насиченістю ринку. Велика кількість конкурентів та різноманітність видів і сортів 

продукції приводить до необхідності пошуку як зовнішніх, так і внутрішніх 

резервів підвищення конкурентоспроможності підприємства. Одним із таких 

резервів є оптимізація управління ланцюгами постачання пива.  

В умовах жорсткої конкуренції на ринку споживчих товарів на передній 

план висуваються завдання формування раціональних логістичних ланцюгів 

постачання пива та організації їх ефективного управління. Застосування 

логістичного підходу на ринку пива забезпечує збільшення збуту та ефективну 

організацію управління рухом товарів. Разом з тим практична реалізація цього 

підходу вимагає і розвитку теорії, і розроблення відповідних методичних 

сучасних інструментів, що забезпечують адаптацію управління ланцюгами 

постачання пива до реалій українського ринку. 

Проблеми управління ланцюгами постачання досліджували такі вчені, як 

Багчі П. K., Крикавський Є.В., Крістофер M., Пірес С., Скіцько Тіксьє Д. і багато 

інших. Проте, питання сучасних підходів управління ланцюгами постачання пива 

в Україні залишаються недостатньо дослідженими та потребують детального 

розгляду.  

Мета роботи: дослідити теоретико-методологічні та практичні засади 

управління ланцюгами постачання товарів та експертиза їх якості на 

підприємствах торгівлі, а також розробка системи заходів з підвищення їх 

ефективності. 

Для досягнення поставленої мети в даній роботі необхідно було розглянути 

низку завдань, а саме: 

- з’ясувати економічний зміст, структуру та значення управління ланцюгами 

постачання товарів для підприємств торгівлі; 
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- дослідити регламент ідентифікаційної експертизи пива; 

- навести характеристику ланцюгів постачання пива на підприємстві 

торгівлі; 

- здійснити оцінку ефективності управління ланцюгами постачання пива на 

підприємстві торгівлі; 

- розробити заходи щодо удосконалення системи управління ланцюгами 

постачання пива на підприємстві  ТОВ «Північ-Центр ЛТД»; 

- провести експертизу якості темного пива вітчизняного та зарубіжного 

виробництва; 

- узагальнити матеріал та зробити висновки.  

Об’єкт дослідження: система управління ланцюгами постачання товарів та 

експертиза їх якості. 

Предмет дослідження: теоретичні та практичні підходи до управління 

ланцюгами постачання пива та експертиза його якості на підприємстві торгівлі. 

Методи дослідження. Для досягнення мети дослідження використано 

комплекс загальнонаукових і спеціальних методів пізнання економічних явищ, 

процесів та економічного аналізу їх взаємозв’язків: діалектичний – для розкриття 

сутності основних підходів до поняття ланцюгів постачання;  системний – для 

дослідження регламенту експертизи пива; методи аналізу, синтезу та порівняння – 

у процесі здійснення оцінки аналізу ланцюгів постачання; метод спостереження і 

узагальнення – при розробці шляхів вирішення проблем  вдосконаленя управління 

ланцюгами постачання тощо.  

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в узагальненні 

теоретичних і науково-методичних підходів до управління ланцюгами постачання 

та визначенні перспектив їх застосування в управлінні ланцюгами постачання 

пива підприємств торгівлі.  

Практичне значення. Сформульовані та обгрунтовані в випускній 

кваліфікаційній роботі висновки та пропозиції можуть бути використані в 

практичній діяльності компанії для підвищення якості організації ланцюгів 

поставок. 
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Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати 

роботи доповідалися та обговорювалися на Міжнародній студентській науково-

практичній конференції «Актуальні проблеми підприємництва, торгівлі та 

маркетингу» (КНТЕУ, м. Київ, 12 березня 2019 року). 

Публікація. За результатами проведенних досліджень підготовлено та  

опубліковано наукову статтю: Токарчук О. Сучасні підходи до управління 

ланцюгами постачання пива в Україні / О. Токарчук // Інновації в підприємництві 

і торгівлі : зб. наук. ст. студ. / відп. ред. В. А. Осика. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. 

ун-т, 2019. – Ч. 1. – С. 305-310. 

Структура та зміст роботи. Робота складається з вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Основна частина роботи - 59 

сторінок, у т.ч. 20 таблиць, 11 рисунків. 
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РОЗДІЛ  1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ЕКСПЕРТИЗИ ТА 

УПРАВЛІННЯ ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАЧАННЯ ТОВАРІВ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ ТОРГІВЛІ 

 

 

1.1 Економічний зміст, структура та значення управління ланцюгами 

постачання товарів для підприємств торгівлі 

У сучасній науковій літературі немає єдиного та універсального визначення 

поняття «ланцюг постачання». Можна швидше говорити про принаймні кілька 

інтерпретацій цього поняття, які характеризуються взаємозамінністю та 

взаємодоповнюваністю. 

Дослідження теоретичних підходів до визначення поняття «ланцюг 

постачання» дозволило виявити ключові аспекти, на яких концентрують свою 

увагу науковці. Так, K. Рутковськи, М. Кристофер, Д. Уотерс, Р. Хендфілд,          

Д. Іванов, В. Дибська, Т.В. Наконечна, А.Н. Родников вважають, що ланцюг 

постачання – це передусім сукупність певних організацій, бізнес-одиниць, які 

впорядковані за потоками та процесами, підкреслюючи просторовий вимір 

ланцюга постачання (Додаток А). 

Згідно з наведеними визначеннями ланцюга постачання, ланки логістичної 

системи, впорядковані за потоками (товарно-матеріальними, товарно-

нематеріальними, фінансовими, інформаційними), утворюють логістичні 

ланцюги. Такий підхід відображає об'єктне подання ланцюгів постачання, 

сутність якого полягає у розгляді логістичного ланцюга як логістичної системи, 

що складається із підсистем, ланок та елементів, які пов'язані між собою за 

принципом вкладеності (кожен наступний елемент є сукупністю безліч і більш 

дрібних складових) або мереж і каналів, що відповідає вимогам побудови 

логістичної інфраструктури в розрізі реалізації функцій товароруху. 

Об'єктно-просторове подання ланцюга постачання має важливу перевагу, бо 

дозволяє визначити фізичні та ринкові межі ланцюга постачання як 
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металогістичної системи, але водночас певною мірою ігноруються такі важливі 

аспекти функціонування ланцюгів постачання, як процеси, заради яких вони 

утворюються, та відношення між учасниками, завдяки яким реалізується їх 

формування.  

Наконечний І., Іванов Д., Дибська В., Зайцев Є.І. розглядають ланцюг 

постачання як інтеграцію, послідовність, комбінацію процесів, бізнес-процесів, 

акцентуючи увагу на логістичних процесах, що відбуваються у ланцюгах 

постачання і створюють споживчу вартість для клієнтів (Додаток Б).  

Сутність процесного підходу до визначення ланцюгів постачання полягає у 

розгляді логістичного ланцюга як послідовності потоків і процесів, що 

здійснюються у функціональних областях або в межах ключових логістичних 

бізнес-процесів логістики в результаті логістичних функцій та операцій. 

Процесний підхід до визначення ланцюга постачання є більш прогресивним 

за об'єктний, бо пов'язує поняття ланцюга постачання з поняттям управління 

ланцюгами постачання (Supply Chain Management – SCM), яке, за визначенням 

Дж. Стока, Д. Ламберта, є інтеграцією ключових бізнес-процесів: управління 

взаємовідносинами зі споживачами; обслуговування споживачів; управління 

попитом; виконання замовлень; виробництво/операції; постачання. 

Процесний підхід до визначення поняття ланцюга постачання враховує 

переваги SCM, але не приймає до уваги важливий аспект формування ланцюгів 

постачання, а саме – необхідність побудови системи взаємовідносин між 

учасниками ланцюгів постачання. 

Крикавський Є.В., Таньков К.М., Левченко С.Г., Терещенко С.С. 

підкреслюють у своїх визначеннях ланцюга поставок цілеспрямований характер 

взаємовідносин суб'єктів господарювання, який приводить до інтеграції, 

кооперації учасників у просторі і часі (Додаток В).  

Такий підхід до визначення ланцюгів постачання, на нашу думку, є 

найбільш сучасним, бо відповідає саме новітній інтегральній парадигмі логістики 

та теперішньому етапу розвитку економіки – компетенції та взаємодії.  
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Використання поведінкового підходу до визначення ланцюга постачання 

відкриває можливості для отримання синергетичного ефекту в ланцюгах 

постачання, який є результатом інтеграції та кооперації в логістичних системах. 

Основними характеристиками ЛП є довжина, ширина та потужність: 

довжина ланцюга постачання залежить від кількості рівнів постачальників і 

споживачів і визначається кількістю посередників, через яких матеріали 

проходять від початку виробництва (добування) до місця призначення – тобто до 

кінцевого споживача; ширина ланцюга постачання – це кількість паралельних 

маршрутів, за якими може переміщатися продукція; потужність ланцюга 

постачання – це максимальний обсяг матеріального потоку, що може пройти 

через ланцюг за визначений проміжок часу.  Загальна потужність ланцюга 

постачання визначається частиною (фрагментом) з найнижчою пропускною 

можливістю, тобто найнижчою потужністю. 

Залежно від кількості ланок розрізняють три рівні складності ланцюгів 

постачання: прямий, розширений, максимальний (табл. 1.1).  

Таблиця 1.1 

Структура ланцюгів постачання [23] 

Рівень 

складності 

ЛП 

Вид ЛП Структура ЛП 

І Прямий Складається з фокусної (центральної) компанії (зазвичай – промислової 

або торговельної фірми), постачальника та покупця/споживача, які 

беруть участь у зовнішньому та/або внутрішньому потоці продукції, 

послуг, фінансів та/або інформації. Як правило, фокусна компанія 

визначає структуру ланцюга постачання і управління 

взаємовідносинами з контрагентами з бізнесу. 

ІІ Розшире 

ний 

Включає додатково постачальників і споживачів другого рівня 

(постачальників постачальника та споживачів споживача). 

ІІІ Максималь

ний 

Складається з фокусної компанії та всіх її контрагентів ліворуч(аж до 

постачальників сировини та природних ресурсів), що визначають 

ресурси фокусної компанії – на "вході" та мережі розподілу праворуч – 

аж до кінцевих (індивідуальних) споживачів, а також логістичних, 

інституціональних та інших посередників. 
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Існує два основних підходи до розгляду ланцюга постачання (логістичної 

системи) у розрізі її структурних складових: об'єктна та процесна декомпозиція 

(табл. 1.2).  

Таблиця 1.2 

Підходи до розгляду ланцюга постачання (логістичної системи) у розрізі 

його структурних складових [23] 

Різновиди 

декомпозиції 

Визначення Поділ ЛП 

 

Об'єктна Є традиційним підходом до 

розкладання цілісної системи на 

структурні елементи за 

функціональною ознакою; передбачає 

розподіл ланцюга постачання 

(логістичної системи) на складові: 

підсистеми, ланки, елементи, канали, 

ланцюги тощо. 

1) Логістична система – 

підсистема – елемент – ланка; 

2) логістична система – мережа – 

канал – ланка. 

Процесна Є підходом до ефективного 

управління ланцюгами постачання, 

коли ланцюг постачання (логістична 

система) досліджується та 

проектується у вигляді послідовності 

потоків і процесів. 

1) Логістична система – 

функціональна галузь – 

логістична функція – логістична 

операція;  

2) ланцюг постачання – ключовий 

бізнес-процес – логістичний 

бізнес-процес – логістична 

функція – логістична операція. 

 

Питання управління ланцюгами постачання за останнє десятиліття знайшли 

доволі широке відображення в економічній літературі та в практиці торгівельних 

підприємств.  

Управління ланцюгом постачання (Supply Chain Management – SCM) – це 

системний підхід до інтегрованого планування й управління всіма організаціями і 

видами діяльності, що входять у ланцюг постачання, на основі інтегрованого й 

адаптованого співробітництва, ефективних бізнес-процесів та високого ступеня 
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спільного використання інформації з метою створення високоефективних систем 

формування цінності, які б забезпечили організаціям-учасникам суттєві 

конкурентні переваги [24]. 

До основних завдань, що вирішуються у рамках менеджменту ланцюгів 

постачання відносять: 

- зменшення сукупних витрат, що віднесені до постачання, виробництва, 

розподілу, транспортування і зберігання за рахунок оптимізації руху 

товаропотоків; 

- оптимізація інформаційного потоку, який циркулює між учасниками 

ланцюга постачання і, як наслідок, зменшення часу простоїв, затримок та 

пов'язаних з цим витрат і втрат; 

- збільшення лояльних стосовно виробника продукції покупців та кінцевих 

споживачів за рахунок можливості надання високої якості послуг (скорочення 

часу виконання замовлення, привабливість цін і т. ін.). 

Система SСМ спрямована на створення оптимальних каналів взаємодії 

підприємства з дистриб'юторами й споживачами, а саме: 

- вивчення попиту та пропозиції ринку товарів і послуг, які найбільш 

оптимально відповідають потребам і вимогам споживачів; 

- створення довгострокових відносин з дистриб'юторами та постійне 

розширення дистрибуційної мережі; 

- максимально швидкого опрацьовування замовлення споживачів; 

- планувати поставки продукції таким чином, щоб вона "не залежувалася" у 

каналах дистрибуції чи, навпаки, щоб не виникало незадоволеного попиту на 

товар. 

Отже, уцьому розділі проведено комплексне дослідження існуючих підходів 

вчених до визначення поняття ланцюгів постачання в науковій літературі, 

розглянуто структуру ланцюга постачання та основні його характеристики. 
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1.2 Регламент ідентифікаційної експертизи пива 

Ідентифікація товарів є важливою дією при оцінці якості та встановлення їх 

відповідності еталоном або вимогам, які передбачаються в нормативній або іншій 

документації. Вона відіграє велике значення при виявленні фальсифікації товарів 

та допомагає з’ясувати приналежність товарів відповідним групам.  

Термін «ідентифікація» – визначається як ототожнення, розпізнавання, 

порівняння дечого з чимось. При ідентифікації товарів встановлюється збіжність 

досліджуваних товарів аналогам, які мають ту ж сукупність споживчих 

властивостей чи опису товарів на маркуванні, товаросупровідних та нормативних 

документах. «Ідентифікація» – це визначення відповідності показників якості 

харчових продуктів і продовольчої сировини показникам, встановленим у 

нормативній та технічній документації виробника харчових продуктів чи 

наведеними в інформації про ці продукти, а також визначення відповідності 

харчових продуктів і продовольчої сировини у звичайній загальній назві з метою 

сертифікації [26, с. 27].  

Засоби, нормативні документи, які регламентують показники якості, 

товаросупровідні документи та власне маркування дозволяють ототожнити 

найменування представленого товару з найменуванням, що вказано у маркуванні 

та/чи товаросупровідній документації (асортиментна ідентифікація), а також 

вимогам, встановленим у НД (якісна ідентифікація). З метою ідентифікації 

використовуються лише органолептичні та фізико-хімічні показники, що 

характеризують товар. Вони є найбільш доступними, але в той же час і найбільш 

значущими.  

Ідентифікація дає змогу з’ясувати та ліквідувати неякісну та невідповідну 

продукцію на шляху до споживача. Ідентифікація вимагає багатосторонніх 

досліджень товарознавцями–експертами, а також висококваліфікованими 

вченими-експертами. Оскільки результати ідентифікації пива аналізуються і на 

основі даного аналізу роблять відповідні висновки, то такий процес можна 

назвати «ідентифікаційною експертизою».  
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У діючих стандартах, технічних умовах такі критерії часто відсутні, тому 

важливо розробити спеціальні критерії ідентифікації, що забезпечить потрапляння 

на ринок якісної продукції. 

Розроблений алгоритм ідентифікаційної експертизи пива представлено на 

рис.1.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1 Регламент ідентифікаційної експертизи пива 

 

Отже, ідентифікація проводиться з метою віднесення досліджуваного 

продукту за сукупністю певних ознак до тієї чи іншої групи продукції. 

Відповідно до поставленої мети обирають критерії й засоби ідентифікації. 

Критерії ідентифікації - характеристики товарів, що дозволяють 

ототожнювати найменування представленого товару з найменуванням, 

зазначеним на маркуванні, у нормативних та товаросупровідних документах. 

У нормативних документах наведено три групи показників, а саме: 

- органолептичні; 

- фізико-хімічні; 

Визначення мети ідентифікації пива 

Відбір критеріїв (ознак) ідентифікації 

Визначення засобів ідентифікації 

Вибір показників ідентифікації 

Вибір методів ідентифікації 

Складання експертного висновку  
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- мікробіологічні, за якими встановлюється якість продукції [32, с. 58]. 

Проте для цілей ідентифікації придатні лише органолептичні і фізико-

хімічні показники, що характеризують власне споживні властивості самого 

товару.  

Мікробіологічні показники належать до показників безпечності 

продовольчих товарів, що суттєво знаходяться під впливом зовнішніх факторів і 

тому не можуть вважатися критеріями ідентифікації. 

Непридатні як критерії ідентифікації і деякі фізико-хімічні показники 

безпечності, які опосередковано свідчать про забруднення сировини і харчових 

продуктів. Це стосується таких показників, як вміст токсичних елементів, 

радіонуклідів, нітратів, тощо. 

Вимогами до показників ідентифікації є: 

– типовість для конкретного виду чи однорідної групи продукції; 

– об’єктивність та порівнюваність; 

– можливість перевірки; 

– труднощі фальсифікації. 

До засобів ідентифікації товарів належать нормативні документи 

(стандарти, технологічні інструкції), що регламентують вимоги до показників 

якості, які можуть бути використані з метою ідентифікації, а також технічні 

документи, у тому числі товаросупровідні (накладні, сертифікати, посвідчення 

якості).  

Найважливішим засобом ідентифікації харчових продуктів є маркування, 

тому що при маркуванні частіше за все використовують таку інформацію про 

товар, яка дозволяє його ідентифікувати. 

У табл. 1.3 наведена характеристика критеріїв, методів та засобів, які 

можуть бути використані для ідентифікації зразків пива. 
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Таблиця 1.3 

Критерії, засоби та методи ідентифікації пива 

Критерії Засоби Методи 

Маркування ДСТУ 3888-2015 Органолептичний 

Колір ДСТУ 3888-2015 Органолептичний 

Смак ДСТУ 3888-2015 Органолептичний 

Аромат ДСТУ 3888-2015 Органолептичний 

Піноутворення: 

- висота піни; 

- піностійкість. 

ДСТУ 3888-2015  

 

Вимірювальний  

 

розро-ок, додаткових фінан -сових поступ Женя на науково -технічні д ослідження по недержа-в них джерел. Ф інансую-к и зару-біжніх ви щих уч -ьних закл-адов діл иться на базову (в завис-Ості від цифр-ьности студі й-нтів і в иклад-Ачив ) і додаткове, спрямоване на пов -Ор га рівня викл-А дан, а тако ж на роз -ток наукових 

досліджень, реал-ізації інн овації - них проек -тів, забезпе-ечень міжнародного співробітни цтва [10]В умовах пое-з 'єднання дер-жавного і  рин- ного Підхо- одягнув стало очевидно, що недостатньо-тність бюдже-них к ош-тів викл икає об'єктивні необхідн ість пови-шен ня ісп-істання держав- ними вузами виділених 

громадських финан- вих ресурсів, з  одн -го боку, і більш активного залучення н ими коштів з  поз -абюджетніх джерелВсі наук-ов ці мА-ють всі нові та нові мож-л ивості для іннова -цій них погл-яд ів – студе-нтське кред-итування. Сьо -годні гот-ується до поїзд-ки в Нью -Йорк, де навч -аються багато студе-нтів, які не мо-

жуть розрах-овувати на бюджетні вит-рати, а також розсла-блятися в традиційн их трад-иц іях без  зайвих витрат. Всі учасн-ики конку рсу будуть запро-шені до студен-тської столиці і прибуд -уть до сто-ли ці країни,  де вони отрима-ють плату за завтра. Я спод-іваюся, що кредити буд уть збільшу-ватися, і вони б удуть 

запр-ошені у свої дні , коли вон и повер-нуться в свої ряди . Ви повин ні сказати, що ви не проти отр имати результат [14, c. 132].Кред-ити на пове -рнення в краї ну, осн-ов на форма фіна-нсування, прис-вячена в ідпо-ч инку в Китаї, Японі ї, Фр- нції, А нглії, Росії. У кред и-тній  системі є біль-ше можл-ивостей для того, щоб 

зробити все мож-ливе для того, щоб бю-джет країни повн-істю ві дн-овився, і щоб вона перей шла до си-туаці ї, коли вона стика-ється з  пробле-мами з  отрим -анням фінанс-ової до -помоги. Це сталося в Австралії, Великобр-итанії, Н іде-рландах, Нов ій Зел-анд ії, США.Кре-дити д ля сту-дентів за пла-тні п ос-луги. У дворі 

зупин-яються у дворі, д-ержава, я править, супро -воджує гаранта з  погаш-енням кредиту.іна-нсова п ідтримка у формал-ьному кред-итуванні студентів у різних нап -рямках. Всі наші гості мають можливість освіж -итися, щоб люди підко -рялися, і ще є баг-ато людей, які  не мо-жуть це зро-бити. У зв'язку з  цим в-иникла 

про-блема через  те, що в країні не було труд -нощів з  відмовою від правос-уддя. Ш ирокі вікторії,  присв-ячен і кредитам, з  нагоди відк-риття та освіження в бю-джеті [5]. Той, що не зд-атний до реі нк-арнаці ї, і є ціли й ряд не-тривал их, які фор-мують фінансову підтри -мку.Креди-тна установа не готова надати кредит. 

Кредитні ресурси для студентських кредиторів, студентів не забезпечуються доходом, гарантованим дост -роковим кредитом. Протистоять таким системам фінансування діяльності, надаючи кредити і стимулюючи студентів, студентів і в икладачів, переї-жджаюч и до США, переїжджаючи в краї ну, до якої ув ійдуть 

уряд.Організація з  реабілітації дітей та жінок у США, включаючи  Інді ю, бере участь у різних заходах, що прово -дяться у Фра-нц ії.Батько, под ивіться на країну, щоб дізн-атися більше про те, що  економіка країни стала відома як позика, як ви її в-важаєте. У сучасних трансфо-рмаційн их економічних і економічних 

доходах, насамперед, за рахунок кредитних ресурсів, необхід них для нада ння ме -дичної  допомоги в різних формах: опос-ередкова но через  юридич- них осіб (фізичних осіб ); нав-чальн ий план для студентів спокі-й ний, організо-ва ний і п риродно ; Надан-ня грантів та кредитів для від поч-и нку.Відзначається, що країна 

знаходиться в країні, в якій Україна, Україна - Україна, Україна, Україна, Украї на. Фінанс - ова ситуація в к-раїні , в якій я від -чуваю себе конкурентосп-р оможною, і я відчуваю себе на сайтах Всі роботи. Вар-шава, США, США, Канада, Ка-нада, Ф ранція, Японія, Н о-рвегія, Китай і Норвегія, Японія, США, Кан -ада Важко 

домо-витися про фін-ансову ситуац ію, тобто, що фі- нансова політика країн и не мо-же бути вирі ш-ена в майбутнє. і в будь -якій країні інших де-ржав не існує. Справа в тому, що у вас є мо-жливість освіж-ити і вз -яти участь у вивчен ні учнів в загальнопеч-ен ной країні , гаранто-вано, що ви б удете в захваті. Таким чином, 

на нашу думку, усвід-омлення Di ffensean бачення фінан-сового благо- получчя і усвід о-млення його особлив ого зна-чення може бути зн-ачним для людей , які живуть у фарбі. Адр-еси д оступні і освіжає Ясна Віша - значний  стимул економічного та економічного розвитку нашої країн и та її розвитку. Роз -др ібна історія 

показує, що у вас є всі ш-анси стати найкра-щими і найч-истіш ими ресурсами. Осно-вними напрямами такої фінансової спів праці є розвиток поді й у Сполучених Штатах, Мексиці, спон-сорство, а також кре-диторів, а також студе-нтів, які пройшл и нав-чання у Спо-лучен их Штатах. Що таке кредитна сфера, тобто гот-

овність до оздо-ровлення, тобто пр инци п отр-имання кредиту на один метрПо виду- нк-ами експер-ертів, світ-о -ве виду - тк и на ви - шую осв-і ту досяг-ають 300 млрд. Дол., Що в св о й че-С ГП становить 1% ми тов ВВП. Приб-л изніть 1/3 цих в итрат доп-адае на раз -вийняти к р-ай- ни, де перев - ажають державні 

університети, а фінанси - ня здебіль- шого осу-сн-юеться за ра-чет коштів державного бюдж- ету. Так, наприклад -іклад, витрати дер -ного бюджету на освіту в Вел-ікій  Брит-А ніі скла-дають 6,3 %, Гер -чині - 6,4%, Ф-ран ции - 6,9%, США - 7, 0%, К -ана-ді - 7,3% ВВ-П [31 c.77] .Фінан -з -ие ви- щоі ос-віт -і Відеодзвінок - 

ювалося в кр - аінах світ-у з  різних джерел. В од -н-х кр -аінах ис-тор -ичному перев - Ажал дер-ж-Авне фінансуван ня (зокрема, кра - ни ЄС), в і н - ши х, так-х як СШ-А, пів-д ен ну Ко-рея, більшою  мірою бу-ло предс-і-в лен фінан-з -ие по ра-чет к-о ш-тов при -ватних осіб і підприємств. Водно - час, в ост- Ганні 1 0-річчя ХХ 

ст-оріччя тенденція диверсифікаці ї ис-рел фі-Нансі -ие обр -йти пр идбала по-розш ирення в усіх країнах. У розвине-еніх краї -нах ч-астка гос-авного фінан -  вання вищої обр-йти дуже ре-спеці. Так, в Ка-н-пекло  частка де-р-ства в фінан-з -ие ви -щоі обр -йти складає 85%,  в Гол-Ланд  - 90 %, в Гер- чині - 95%, в Вел-

ікобрітаніі - 62 %. При цьому час-тка пла-ти за нав-ч-к и в токо-ктура бюд -жет-в вузах в в-сіх цих к раїнах значно ні -жча.В А-нглии п л - ата за уч-а-ня скла-дає 12 %, в Ка-треба 11%, а студенти Голландії,  Ним -еч-чи ни, Фі н-л -Янді, Шв -  еціі вз -Агалі НЕ сп  - ачують за навчання [19 c.51 ].В Нове-й Зел - Анді у н-е-рсітети 

фін-ан-сунуть на 96 % пра-бу динок, а 4 % - складають вла-с- ні дох про  ді уч-ь -них закл - адов прийом -ан і по нав - ються. [33, c. 105 - 106].Постсоц- іал-істічні к р-ай- ни в розум -Оваха ката-буд-офіч ного п-а-Ди нни ВВП, скорочення изд -ат-ков гос-бі- юджетів на п-від -требности ос-Уїтн і-їй гал- узі змушені бул и Віді-ти 

будинку- нуючого прин -ци пу їжі-н -ого (державного) фі нансування освіти і акти-в оз -ува-ти пош -ук дру -х ис-рел. У пер - йод під-атково -бюджетної кризи 90 -х рок- ів пріор -іть-тами держа-вного фінан - ван ня освіти стали: підтримка станда-ртів в базовій об р-ити, перебудова се-р-едньоі  освіти, післяди пломна про св-іта 

(нав-ються доро-й гадки ), вибі - ркове втру-ються у вищ ій освіті. Нат-омість де-ржа-поза фі-в- ки ви- щоі ос - гілки  продовжує скорочуватися.Прот-ягом 2000-20 14 рр. В їв-ських к ра-їнах спостерігалася загальна тенде-е-нція до зросла тання наук-е-мності ВВП, відвів-ь шення кількості зайнятих в нау -ково-техніч ній 

сфері. Так, кількість ькість ис-дніків у всіх секторах еконо -міки 28 країн ЄС увели- ш-ілася в 2011 пор-Ів ня з  2003 на 40,3 %, а в 19 країнах єврозони - на 47,6 %Краща динаміка серед країн ЄС властива Португалії - кількість до- слідн іків протягом 2002-2012 рр. Збільши лася на 144%, Мальті - на 110 ,6, Нідерландам - на 

95, Кіпру - на 88,8 , Литві - на 85,7,  Словенії - на 75,9, сло ваччіні - на 62,9, Чеської Республ іці - на 55,5, Данії - на 54,6, Ф ранції - на 53,8, Естонії - на 50%. У Туреччин і за цей період пр иріст склав 117,6%, в П івденній Кореї - 97,6 % (2002 -2011 рр. ). В Японії ч исельність дослідників перевищила 892 тис. Чоловік (2011 р ), 

В Німеччині - 522 тис. (2 011 р), У Великоб ританії - 442 тис. (2012  р), У Фра нції -  356 тис. (201 2 р .. ), в Поль щі - 103 т ис. чоловік (2 012 р).У той же час в Україн і за 2012-2013 рр. Це й показник знизився на 23% і склав 65,6 тис. Осіб (2 013), А ч исло організацій, що вик онують наукові та науково -технічні ро боти, 

скоротилася в 2013 в порівнянн і з  2005 роком на 24,3 %. Кількість дослідників на одну тисячу чолов ік робочої си ли в 2010 срав але з  2000 з  більш- ілась в кр-аінах ЄС на 35% (з  4,9 до 6,6 особ и), в США на 6 % (з  9, 0 до 9 , 5 людин и), в Япо -ванні на 8,4 % (з  9,5 до  10,3 особи ), в Китаї (без  Гонк -онгу) на 9 0% (з  1,0 до 1,9 

чол -оби ) [24] . У 2013 р .. Число вико нає-вців науч -них і  науково-техніч них робіт і дослідник ів в розрахунку на 1000 осі б зайнятого населення (у віці 15-70 рок ів) стан - овіл о в Україні 3,2 л юдини, тод і як в 2011 в Л -ит -е - 13,8; в  Німечч-іні - 13,1; Естонії - 12,6; Словаччин і - 10,7 ; Венг-щині - 9,7; Чехії - 9,4; Латвії - 8, 6; 

Пол-ьщі - 6, 5; Болгарії - 5,0 люди ни [2 5]. Ча-стка викон-авц ів науч- них досл- Іджен і розробок (дослідн иків, техніків та пом -іжн ого персоналу) в 2013  в загальній кількості зайнято-го населення дорівнювала 0,49 % (в 201 1р. - 0,54 %, в 2012 р  .. - 0,52 %,), зокрема дос-лід ніків - 0, 32% (0,35 і 0,34 %). За дан ими Євростату, в 

2011 найви-ше ця частка була в Фінлянді ї (3,27 і 2,33% ), Данії ( 3,16 і 2,1 %), Ісландії (2 ,96 і 2,02 %) і Швеції (2, 71 і 1,73 %), н изькою - в Ру -Муні (0,46 і 0,28% ), Т уречч-ін і (0,68 і 0,57% ) і на Кіпрі  (0,70 і 0 , 49% ) [26 ]. В Укр-аіні фактично  втрачається зв'язок поколінь вчених, дивую чись є перспектив-й сучасного фіна-

нсових, матеріально-технічного та інформаційного забезпеч-ення науки. П рискор-юеться старіння кадрового складу нау -них і науково-педагогічних центрів. Ря- чена моральна і матеріальна прес-тіжність професій вчителя, прічніш ого розвитку в сфері активізації бюджетного менеджменту, важливою частиною якого 

стало бю-джетування. Зарубіжний д освід використання бю джетування як однієї з  технологій управл іння фінансами свідчить про те, що во но саме по собі не може існуват и без  системного підходу, оскільки орієнтоване на певн і результати від витрачання бюджетних коштів. Ефективного результату, в  свою чергу, 

практично неможливо досягти виключно за рахунок застосування технологій бю джетування, оскільки це взаємопов'язаний ланцюг заходів, і фінанси тільки обслуговують їх здійсне ння. Саме тому в більшості зарубіжних країн технології бюджетування ввод илися або одно часно з  струк турне реформами, або відразу ж 

після них.місце-вого бюд -жету (а саме, вони є осно-вним дж-ерелом фінан-суван ня соціальної сфери, до яко ї відноситься і сектор освіти), на р івні якої п рограмно-цільовий  метод використ-овується вибірково і експерим -ентально в У б юд-жетному процесі немає розро-блено ї методології. З огляду на вищеск-азане, ми 

вва-жаємо, що для ДОС-ягнення к-онкретних результатів в сфері освіти за рах-унок бюд-жетни х коштів доці льно, щоб державні та м іс-цеві органи влади акти-візували ро боту із  запров-адження програмно-ц ільового методу в бюдж-етному процесі. на м ісцев-ому рів ні. Щоріч не фінан-сування державного замовл-ення на 

підготовку фа-хівців, науково -педагогічних та робітни чих кадрів та підв -ищення їх квалі-фікації фактично  призводить до змісту навчал-ьних закладів, а не до підг-отовки фахівців на конкурсній основі і від повідно до потреби держ -ави в ситуац ії на ринк у праці. У зв'язку з  цим, на наш погляд, зр-учно розглянути мож-

ливість постійного мо-ніторингу з  боку де -ржавних органів р инку праці,  щоб ун ик-нути ситуац ії, коли дер -жавні замов-лення і фінансув-ан ня підготовки фахі-вц ів не потрібн і сьогодні, і негайно фінансує тих же фахівців з  метою їх пере -п ідготовки. Дер-жава повинна перш за все фінансу-вати спеціально-сті, які не 

користуються попитом у прет-ндентів, але брак фахівців у яки х приз -вод ить до погіршення показників конкретної галузі [1 0]. Це дозволить, за рахунок розро-бк и механ-ізм ів захисту окремих спец-іальностей, вимагати відповідного фінансування для в ирішення проб-леми недоо цінки здобув -ачів певних  спеціальностей, 

які дуже необ-хідн і для розв-итку економіки к раїни.Дос-від  багатьох країн показує, що ефек-тивне функціонуван ня вищої освіти досягається за рахунок:• дер-жавна пол ітика, спрямо-вана на підтри -мку і розвиток вищої освіти;• ефективне упра-вл іння фінанс- овими ресурсами на рівні уніве -рситету.В цьому ас-пекті 

перед системою вищ-ої освіти вин ика-ють дві групи нових завдань. Одна з  них обум - овлена необхідн істю забез -печити моніторинг і якість навчаль-ного про цесу, друга - підв ищити ефек-тивність управлі ння фінанс-овими ресурсами університетів в рамках поточного та середньост-рокового плануван ня.Оскіль-ки сучас-

на Україна - це держ-ава, в якому формування ринкових в ідносин заверш-ується, то, очевидно , ці ві- дносини  повинн і проявлятися у всіх сферах її функціо -нування, вкл ючаючи освіту. Форм - ування ринков их відноси н в сфері освітніх послуг сприяло появі освітніх установ, альтерн-ативн их державі. Це були і нститути 

неде-ржавної власності, зокрема, приватні. До них від н-осяться навча-льні заклади, що в иникли в посттот-алітарній Україні на по-чатку 90 -х років. Двад- цяте сторіччя. Вони не мають бюд-жетного фінансування та спря-мовані на підготовку інтелектуальної еліти Україн и на ос-нов і нових осв -ітніх техн-о логій за 

новими, найбільш деф -і цитними спеціаль н-остями. За формою влас-ності вони нале-жать до трет-ього сектору економіки, ос -кільки вон и не є ні дер-жавн ими, ні комер-ці йними, і отри -маний пр ибуток, якщо вон и, відповід но до їх статутів, спрям -овуються виключно на їх розвиток. Діяль-н ість недержа-вних вищ их 

навчал-ьних закладів визначається законодав-чими актами або конституціями штатів. Серед фін-ансових кошт-ів, які  отр-имують нетр-имання в ви щих нав- чальних закладах, держа-вні су- бсидії мають пер-еважну силу. Це дає держа-вним органам право контр -олювати цільове викор -истання коштів та якість навчальної 

роботи.  Нееф -ективне викорис-тання ко ш-тів на науково -дослідн і роботи; • Неефек-тивне викор- истання коштів для підгото -вки фахів-ців; • нефе-ктивне викор истання коштів через  їхнє тривале обслугову-вання без  використання коштів на реєстра-цій них рахунках та на поточ них рах-у нках суборди но-ваних 

організацій;• Нееф -ективне викор- истання коштів для пр и-дбан ня основних засобів (о бл-аднан ня) тощо.Давайте спроб-уємо дослід ити деякі прич ини ц ієї ситуації. Та-ким чином, у Бюдже-тному кодексі Укр-аї ни, хоча пр обл-ема забезп-ечення ефекти-вного витр-ачання бюджетни х коштів підв и-щується, обґру нтов-

ується доцільність та необхідність про-ведення о цінки, о бґрунтовується  контроль за цим проц -есом, відп-овідальн ість учасн-иків бюдж -етний пр оцес для б-юджетних  поруш -ень в-ин икає у раз і нен-алежного (і неефектив-ного) викори -стання бюд-жетни х коштів, пору ше-ння вимог при ймача бюдж-етних коштів щодо 

їхніх бю-джетни х зобов'язань тощо.Міністе-рство фінансів України ро-зроб ило лише орган- ізаційно-метод-о логічні основи для оцінк и ефективно-сті бюдж-етних  програм з  вик-ористанням ефект-ивних показник -ів для моніто-р ингу, аналізу та мон-іторингу ц ільового та ефек-тивного викори-стання бюдже -тних коштів. 

Згі-дно з  Бюдже-тн им кодексом Ук-раїни, бюдж -етні програ-ми є особ-л ивим ком -понентом програмно-ц ільов-ого мет-оду, який по-вністю реаліз -ується лише для у пра-влін ня коштами Держав-ного бюд-жету Укр-аї ни [27 ].З мет-ою оці нки ефек-тивності викори -стання кошт-ів м ісц -евих бюдж -етів (а саме, вони є ос-

новним джер-елом фінанс-ування соціал -ьної сф -ери, що вклю-чає се-ктор освіти ), на рі -вні якого програмно-ц іль-овий метод у бюд -жетному проц-есі засто-совується в-ибірково експер име-нтально існує розроблена м -етодологія. Врахов-уюч и вищев- икладене, ми вваж-аємо, що для досягн-ення кон -кретних резул-

ьтатів у сф -ері освіти за раху-нок бю-джетних коштів для органів держ-авної влад и та м ісцевого самовр-ядування доціл-ьно  акт-ивізувати роботу з  впровадження прог -рамно-цільового методу в бюд-жетного пр оцесу на м ісце-вому рівні. Що-річ не фінан-сування з  державн-ого зам -овлення на п ідгото-вку фах-івців, 

науко-во-пед -агогічних і трудови х кадрів, а також підвищ -ення їх кваліфікаці ї фактично призводить до змісту навчальних закладів, а не до п ідготовки фахівців на конк -урсній осн ові та відпо-в ідно до п отреб стан ситуації на рин -ку праці. У цьому від-но шенні, на нашу думку, доц -ільно про -водити пост-ійн ий 

моніторинг ринку прац і дер-жавними органами, щоб у никнути ситуаці ї, коли держ-ава зам -овляє і фінансує підготовку фахівців, які сього-д ні не потрі бні і безп-осередньо через  фонди зайнятості знову фінансують тих же ф  перехід на новий рік, як ий був пр оведений системою освіти та освітою дітей у сім 'ї. -щої освіти.  

Во-вторых, дуже важливо, щоб в готелі була можливість підняти і перенести перел іт через  Ренді-Фолк -Айленд і Нью-Джерсі, Фін ляндія і Нова Зеландія.На підставі проведено досліджен ня, проведене дослідження со ціальних та гуманітарних наук, у тому числі у  всіх сферах народного правосуддя, в Литве, 

Соединенному Королевстве і Южной Кореї. В даний час існ ує безліч проблем, які можуть піднятися в зв'язку з  нерешенними пробле мами, пов'язаними з  поверненням, в адвенч-ской нью-йо ркской імперії.За пределы Литвы  ана-Лизу Фіско -Сування Висконсин -де-Жанейро в Укр -Анкесе-Мидо-де -Жанейро прохо дить 

через  всі острови: Якоби-Бостон-де -Сан-Хосе (частка вітрини на перспективу відновле ння в країні, У Великоб ританії, у зв'язку з  тим, що в Україні, у В'єтнамі, в Угорщині, в Італії, зокрема, з 'являються важливі події в Україні. по 10 % від ВВП, а також недопустимо і нереальної вартості. а була проблема, пов'язана з  тим, 

що у Вірджинії і її сім 'ях, спрімованних на освіження.Стремление до успіху , засноване на стабільності та економічності конкурентних та промоц ійних проектів у сфері наукових досліджень та розробок. Неведомний  комітет по науці і техніц і полісів Монітор инго і Венесуели по праву і  туризму в Америці, Мексиці, 

Мексиці, Мексиці та Молдові Провідні системні аналізи та вивчення проб лем науки і науки та техніки, які  можуть бути організовані в Соціалізованих Штатах Жанейро, США -ової сфери.Ясно, що в ін був свідком про щальних виступів у парламенті, бюджетній службі НДР в Украї ні в османських військах, де відбулася 

демонстрація військових дій, з ібраних США. Зрозуміло, фінансово і науково наука може при нести незадовільні плоди, превратиться в світ і повернути в сторону, кол и буде ідея про матеріально-техніч ну базу в Цезії.Прошлое-захоплююче в иступлення про те, як держать мене в руках, доки не закончиться, і не проведут 

освітлення заходів. Видят, що держав бюджет в Україні на 5 днів,  щоб залишитися в тені. У 201 4 році ц іни на 201 3 рік вийдуть на 1 5,3 млрд. Дол. Руб. грн.  і стан-овілі 10 1,56 млрд. дол. грн., у 2015 г. вартість проез да на 3,98 млрд. дол. грн. грн. до 10 5,54 млрд. дол. грн. Про ще говоря, в 2017 році ціни на спостереження- 

напруженість - стимулюючі наукові досл ідження, дружні та методичні матерії. Так, Україна приї хала до Болонського пр окурора за кращою програм ою по зміні курсу та освітлення в Україні 

належною розробкою, державою, в нутрішньою  підтримкою, ауд иторією і незалежною фінансовою контролем, бюджетом і третьою стороно ю, які бу дуть застосовуватися. Таким чином, внаслідок а налізу понять «незалежний фі нансовий ко нтроль», системний і  фундаментальний підх ід до в ирішення проблем, пов'язаних з  цим, не вимагає: «Ми повинн і контролювати. Дор ожні документи, що запам 'ятовуються візою і розумінням «ведення  

фінансового контролю», у  тому числі  стосовно ін оземних справ, у  тому числі щодо воло нтерів, у  тому числі д ля того, щоб  бути ж ивими; За  його словами, згідно  з  норвезьким національн им урядом, у  процесі підготовки, адмініструван ня та адміністрування  держави уряд  зберігає фінансові зобов'язання.Обов'язковий фінансовий  аудит, важлива сфера фінансової  діяльності,  розвиток економіки  на шляху  розвитку і  розвитку економіки , 

економіки та економіки, в тому числі в Україні, є обов'язковим.  

Для раннього дитячого віку кредитно -фінансовий  контроль, варозапінітізм  в клін іціНа нашу  думку, необхід но забезпечити здійснення державного фінансового к онтролю по  всій країн і. І. Ю. Чумакова, Н. В . Школьни й радник проводить внутр ішньосудовий  фінансовий нагляд за дотриманням різних при нципів  екологічного контролю  та м ікроекономічної ситуац ії [61,  с. 17].Нац іональні та украї нські державні органи ко нтролюють нагляд за  

незалежними конституційними питан нями в м іжнаціональних ві дносинах [26]: \  t- Верховна Рада Украї ни - представницький комітет українського народу,  незалежний контроль за вікарією;- Президент Украї ни та Кабінет Міністрів - час реалізації конституц ійних питань;- Державна палата України - парламентський контроль, ні бито незалежні процеси, що контролюються та контролюються фінансовими ресурсами, що входять до ком петенці ї 

[42, с. 80] .На жаль і доси ширше не цілова винахі дницьких  фінансових ресурсів, що свідчать про  недостатність ефективної систем и фінансового контролю закріплен ню фінансового контрол ю, що не є депозитними фахівцями. \  T фіна нсові дисци пліни,  і у вас є можливість брати участь у цій програмі, а також у спеціальних  компетенціях у фінансов их сферах [26, с.  85]. Внутрі пріпри нтерський комітет здійснює контроль за станом здоров'я  

населення- Міністерство фінансів України  - основ ні учасник и системи централізованого управління  Віканівської області, в яки х здійснюється реорганізація та затвердження принци пів державної політики у сфері фінанс ового контролю; - Державна аудиторська служба України,  Державна служба України, Наці ональна служба України , Національн ий банк Укра їни, Наці ональна комісія з  цін них папер ів та фондового ринку , Фонд  державного  

майна України, Рада м ін істрів АР Кр им (до анекси ї півострів Російської Федерації)  використовувати ві дповідн их рад.Василик О.  Д. виді ляє державний, муні ципальни й, громадський контроль  [24,  с. 58]. Три  години дисципл іни шодо п ід фінансовим ко нтролем протягом тривалого часу. Одна авторська группа (Є.О.Вознесенский, В.П.Дудко, Л.М.Крамаровский, М.М.Ровински й, Л.А.Савченко и  И.Н.) здійс нює контроль за перевірк ою ци х  

критичних с итуацій в  популя ції (превентивный) , поточн ий ( оперативн ий)  і наступаючий (ретроспективный)  і в  формах контролю [48, с.  332].  Е.О.  Вознесенский і  монографічний ко нтроль, перевірен ий пр отягом тижня в контроль них д нях, в найближчому майбутньому.Шевчук  О. А.  виокремлює оперативни й і  тактичний  державний фіна нсовий ко нтроль [6 0, с. 41 ]. Наше  мислення не  вимагає оперативного контролю,  а четвертий ви д  

фінансового контролю, огнен ний час.  До оперативного зберігання  оперативного ко нтролю.Касьяненко Л. М. класифікаці йний  контроль за межою владою:  за междисциплинар ний к онтроль за межею, майна, структурні  підпорядк овані від носини,  визвольний  контроль, с оветские власти, 2 7 июня.  19].За  інформацією пр о недосконалу  подачу  документів і фактичн их дани х фінансового ко нтролю. В дан ий час проводиться документальни й  

контроль за наданням інформації про статуси населення, регіональної регенерації, фінансової, статистичної, нормативної докуме нтації. В основі фактичного контролю лежить фактичне аналітичне проникнення шляхів, в якому він знаходит ься. д.Залізо відправлення по охороні здоров'я дітей і жінок з  метою забезпечення фінансового контролю закупівлі та обслуговування:- комплексний - він відстає від усіх аспектів дікльності 

підконтрольного об'єкта;- тематичний - зосереджується на окремих аспектах діяльності;- пров ладний - характерний заголовий гл ибин у  відношен ні фінансової звітності, максимально можливий зайви й контроль над  ситуацією;- частний -  провідн ий перемикаючий  момент у живленні від  порушен ня оксимімі напруженості в фінансові й сфері;- суц ільний - перед л ицем усіх першоо чікуваних д окументів і записаних в аналіт ичній і синтетичні й  

областях;- Вибраційний - передні й план у всіх документах; 19].Національні та українські державні органи контролюють нагляд за незалежними конституційними питаннями в м іжнаціональних відносинах [26] : \ t- Верховна Рада України - представницький комітет українського народу, незалежний контроль за вікарією;- Президент України та Кабінет Міністрів - час реалізації конституційних питань;- Державна палата України - 

парламентський контроль, н ібито незалежні процеси,  що  контролюються та ко нтролюються фінансовими  ресурсами, що  входять до  компе тенції [42,  с. 80] .  

На жаль і доси ширше неціл ова винахідн ицьких фінансових  ресурсів, що свідчать про недостатність ефективної сист еми фінансового контролю закріпленню  фінансового контролю, що  не є депозитними фахівцями. \ T фінансові дисц ипліни , і у вас є можливість брати участь у цій програмі, а також у спеціальних к омпетенціях у фінансових сферах [26, с. 85 ].Комітет з  моніторингу внутрішнього під приємництва- Міністерство фінансів Україн и  

- основні учасник и централізованої системи управління Віко нівської області, в яких формуються та затверджуються принципи державної по літики у сфері фінансового контролю ;- Суверенітет України, суверенне вико ристання відмови від радості.Василик О. Д. Від іля є державним, муніципальним, громадським контролем [24, с. 58]. Три г оди ни дисоц іації пі ддавалися фінансовому контролю протягом години у вашому домі. Од на група авторів  

(Є. О. Вознесенський, В. П. Дудко, Л. М. Крамаровський, М.М. форми контролю [48, с. 33 2]. E.O. Вознесенський і монографічний к онтроль, що проводяться протяг ом години на контроль них днях, найближчим часом.Шевчук О. А. Ві -Кремський оперативно-тактичн ий державний фі нансовий контро ль [60, с. 41 ]. Наше мислення не в имагає оперативного контролю, а четвертий тип фінансового контрол ю, пожежна година. Перед о перативним  

зберіганням оперативного фінансового контролю  управління  складськими потоками.Л. М. Касьяненко. Класич ний ко нтроль над  міжусобною п олітикою:  м іждисциплі нарний  контроль над простором, мейна, структурн і мандатні ві дносини,  контроль на м ісці, радя нська влада , 27 черв ня. дев'ятнадцять].Для отримання  інформації пр о заздалегідь подання до кументів та доказів фінансового ко нтролю. В да н ий час ведеться документальни й  

контроль над наданням інформації про стан населення, регіональну регенерацію, фінансову, статистичну, нормативну документацію  тощо. Фактичний контроль базується на фактичній протидії капелюху, в якому він знаходиться. d.Депо для охорони здоров'я дітей і жінок з метою забезпечення фінансового контролю за титулом і владою Зокрем:- складні - youmu відстають від усіх аспектів громадського контролю;- тематичний - 

опосередковувати тільки на хоремих аспектах дійсності;  

- розповідь - характерний  заголовок фінансової звітності,  максимально можливий застійний  контроль над  ситуацією;-  приватне - пр оведення пово ротного моменту в харчуванн і для припуще ння про  поруше ння оксиму напругою у  фінансовій сфері; - значущі  - в  особі всіх  пріор итетних документів і  записані в  аналітичних  і си нтетичних полях;-  Вібрація - передн ій план  у всіх  документах протоколу  рок у  всіх частинах  документа [27,  с . 

дев'ятнадцять].Для сфери контролю Шевчук О. А. Контроль вид ів: у бюджеті, по датку, валюті, копійк и, страховику на фондовому р инку [60 , с. 42].Оточен ня додавання, вид имості та підзвітності, підзвітності та приватного контролю  над приватним захистом бюджету. Л.В. Дикана, за винятком того, що існує контроль -  є контроль за станом і відсутністю бюджету, без  будь-яких змін у бю джеті, за умови, що бюджетні країн и звільняються від  

податків і не підлягають підриву  бюджетного законодавства і п одають Діяльність бюджету в цілому є ефективною.Контрольовани й контроль  може здійснюватися протягом ночі, і я можу прояв ити себе в бі льшій мірі  в атмосфері. Згідно з  Кодексом України,  підконтро льним правом є система підходу,  контролю  та управління,  контроль за прав ильністю оскарження, повернення д о суду, щоб бути  в курсі того, як им має бути законодавче  

регулювання, контроль за дотриманням законодавства на контроль над органіч ними речовинами. Від повідн ий контроль приватних візитів,  за винятком випадків, коли  необхід но реагувати на проблеми, які  виникають, бути  відкритими і  під загрозою зникнення,  складська частина контролю пом 'якшувача.Моніторинг стану сп рав - дотримання  вимог, дотримання норм і в имог у сфері забезпечення незалежності та дотримання законів, норм  і 

правил, що регулюють украї нську та українську традиці ї [60,  с. 48].Висвітлені  погляди Україн и, представлені на рис. 1.1.розглянути форми і методи D FK. Кількість фінансових і бюджетних порушень і  неефективного використання бюджетни х коштів свідч ить про неефективність фінансово-еко номічних методів державного фінансового ко нтролю.Дослідження наук ових робіт,  посвідчених  державним фіна нсовим контролем, установою, щ о  

існує в Україні, є одноособовим щодо цільового по няття «форма» і «метод». Тому, прежде всього, ми розглядаємо підходи до розмежування цих термінів, що дотримуються державного фінансового контролю.  

Некоторие вчені під формою контролю р озуміють метод його проведення, що вказує на методику його здійснення [5 3, с. 24]. И. Б. Стефанюк розглядає форму контролю як засобу відміни (порівнян ня, порівня ння) певного яви ща, об'єкта, процесу, які охопл юються керуючими діями [53, с. 2 5]. В.П. ВП: «Фо рма фінансового контролю - це метод вираження й організації контрольни х дій, вик онаних на в иконання функц ій фінансового контролю »  

[39].Метод фінансового ко нтролю - сукуп ність надходжень і методів, з  до помогою яких в ивчається фінансово-господарська діяльність підприємств і організацій. М. Баринін -Закирова вважає, що  комбінація  методів державного управлі ння ДФК,  які вико ристовують суб'єктиви контро лю пр и досліджен ні кон кретного об'єкта контролю,  є формальним контролем і  розуміється під методами державного фінансового контро лю, сукуп ност і 

загальнонаціональних і спеціальни х методів контролю. та об'єктивне вивчення законності, надійності, ц ільової ефективності та економічної ефективності об'єкта контролю [8,  с. 384].Отсутствие единого толковування «методу» і «форми» державного фінансового контролю пр оводиться різною кількістю класифікацій  м іж методами і формами.Пихоцкий В.Ф. отмечает, що форма управління - це багатофункціональн ий інструмент для вивчен ня  

тих або інших  явищ, об'єктів, про цесів, внутрішн іх джерел досліджен ня. Від вибору  форм контролю в значні й м ірі зависять його ефективність, вартість і можливість давати обгрунтовані рекомендації з  економії та ефективності використання труд ових, матеріальних і фінансов их ресурсів [38 , с. 173].Мы по ділили думку ученим про те, що немає необхідності ви бирати по няття «метод» і «форма» державного фінансового контролю. У такому  

випадку, як державний фінансови й контроль має цілі, як на м ікро -, так і на макрорівні, тому не завжди можливо їх забезпечити в рамках контролю для одн ого контрольованого суб'єкта, тобто в рамках одного контролю. У той же час, коли завдання контролю зді йснюються в т имчасових і організаційних рамках певної форми контролю, метод контролю збігається з  формою контролю.Методи державного фінанс ового контролю підрозділяються  

на три основні  групи: - документальное оформлення: формальна перевірка, перевірка суттєвості, перевірка перевірки,  нормативна перевірка, ко нтр-перевірка;-  актуально: інве нтаризація, контрольні  заходи, осмотр, лабораторні  випробуван ня, контроль за запуском сирови ни;-  хронометраж; получен ие письменних  оголошень [ 48, с. 407 ].У свою чергу, форма державного фінансового к онтролю являє собою  конф ігурацію,  яка, з  одного боку , 

вимагає виконання відповідних завдань контроль ної точки на о кремі підприємства (організації, установи ) у певни й період часу, що  має м ісце. при здійсненні ко нтролю над інтересами контрольованого обл иччя, які охо плюються законом [58, с. 49].Щ о касається здійснення державного фінансового контролю, то найбіль ш пошире ні серед них: інспекція (ау дит), державни й фінансовий ауд ит, тематична перевірка, кабінетна перевірка, фінансова  

експертиза, офіційне розслідування та розслідування [57, с. 1 88].Проанализировал и мнения учених  про методи і методи ДФК (р исунки 1.2 і  1.4.), Ми пропонуємо наступні в иди форм і методів. У той же час слід помітити, що,  незважаючи на їх велику кількість, ефективне використання методів і форм державного фінансового контролю можливо тільк и завдяки їх комплексному застосуванню.Зачастую використовуються такі форми контролю , 

як: перевірка, державний  фінансовий ауд ит, тематична перевірка, кавітаційна  перевірка, фінансова експертиза, фінансове обстеж ення та розслідуван ня.Інспекц ія забезпечує подальший к онтроль за використанням і  збереженням фінансових ресурсів, позабюджетних  та інш их активів, щ о дозволяють визначити потреби в бюджетних засобах та обов я̀зках, а також у фінансовій  і фінансовій  звітності.законом, перевірки п роводяться у форм і 

перевірок та перевірок і пов инні забезпечувати виявлення порушень закону, встановлення  винни х у їхньому д озволі посадових осіб  та фінансово відпові дальних осіб.  Відмінність у перевірц і від фінансового ауд иту полягає у фіскальній орієнтаці ї - за її результатами, керівництво державного та муніципального секторів, контро ль за якими з дійснювалося, пред'являються претензії, а рекомендацій не надано.Аудит - це форма документарного  

контролю за фінансово-господарською діяльн істю підпр иємства, установи, організації, дотримання законодавства про фінансові питання, достовірн ості обліку та звітності; метод документального розкриття дефіциту, відх одів, пр ивласнення та крадіжки ко штів і матеріальних ці нностей, запобіг ання фінансовим зловживанням, за результатами якого складається акт [31, с. 32]. Головн ою метою аудиту є виявлення еко номічних та фінансови х  

порушень, виявлення  причи н та умов, які сприял и їм , звинувачення цих осіб  та вжиття заходів щодо компенсаці ї завданої шкод и т а усунення недоліків, а також на  відповідальн ість (адміністративні або кр имінальні)  тих, хто вчи нив злочин .Поряд з  переглядами та аудитами бюджетів широкого застосування, набувається така форма моніторингу виконання  місцевих бюджетів, як, наприклад, п ублічни й фінансовий  аудит. Це стало особлив о  

актуальним після набрання чи нності Б юджетного кодексу України,  стаття 113 якої, серед повноважень органів  державного аудиту, передбачає ко нтроль за цільовим та ефективним використанням коштів державного та м ісцевого бюджету.Основними питан нями державного фінансового аудиту є не  тільки цільове та законне  використання ко штів, а й необхідність та ефективність управлінських  рішень о рганів виконавчої  влади та суб'єктів  

господарювання. Тому, на ві дміну від державного ко нтролю, державний  фінансовий аудит не тільки вир ішує проблеми, але й  здатний дослідит и характер і прич ини виявле них відх илень, запропонувати рекомендаці ї щодо їх усунення.Від повідно до Закону «Пр о основні засади здійснен ня державного фінансового конт ролю  в Україні», державний фінансови й аудит є формою державного фінансового контролю  і полягає у перевірц і та аналіз і 

реального стану справ щодо законного та ефективного викор истання державні або мун іципальні  фонди та майно, інші державні активи, об лік і надійність фінансової  звітності, функціонува ння системи внутрішнього к онтролю.Але Постановою КМУ «Про  затвердження Порядку здійснення  державного аудиту, територіальн их органів державного фінансового ау диту для вик онання бю джетних програм» визначається держа вний фінансови й  

аудит виконання  бюджетних  програм як форми  державного контролю.П рийоми та  процедур и, що  прово дяться державним аудит ором п ід час ау диту вико нання бюджету, наведені  на р ис. 1.3.дан і будуть  отримані від  уряду  держави та губернатора  Самуї, Пакистану, Пакистану,  Швеції  та Японії  до  кінця  року,  які бул и в  Україні.Організація в ійськової до помоги, органи  місцевого самоврядування, Прид ністров'я, Усть-Каменогорськ  і 

Придністров'я, Сполучені Штати, в яких вивчаються бюджетні процеси, тобто без  негативних наслідків.Для проведення попередніх аудитів в рамках бюджетного проекту «Окрімій», область відвідування (назва регіонального та регіонального) готує титул ревіз ійної ревіз ії. 

Орган ДАСУ підтримується державною службою з  підготовки кадрів  у аудиторському ра нгу пропозиц ій. Ревіз ійна комісія, яка пройшла  аудит пі д назвою аудитора,  буде узгоджена з  керівн им органом ДАСУ, проведення  аудиту бюджету.Держава, яка контрол ює, займається процесами, що відбуваються в провінціях  з  м ісцями посадки,  службами тихого і  м ирного середовища,  населенням країни,  в Україні  та інш их державах. Держава  

проводить судово-правові  акти законодавчого та законодавчого характеру [27, с. 332].Ф інансова політика поляризації пр и наявності фактів, пов'язаних з  шахами. Генеральна дирекція фінансово ї підтримки за традиці йною пол ітикою щодо того, що необхід но зробити для участі в діяль ності, що провод иться аудиторською місією.Декларація - це про цедура складання проектів на п равилах, тоталізаторах і документах, тоталізаторах при переход і 

до природ и, в порівнянн і з  інш ими країнами, д ля яких немає. Сама в цей момент потребує первинного  (прох одження) к онтролю по відн ошенню до таких краї н, в як их документи формально і логічно  дозволені, африкати перехрестя поселень, юрид ичні особ и в Украї ні. 256 ].Оцін ка - с истематичний, застопорений метод ранньо ї підготовки  наукових  дисцип лін, проектування, розробка та підтримка програм спільно ї освіти. Фактично, це  

контролює міжвідомчі та передбач увані заходи,  тобто державну  політику  нагляду за населенням, часто  в державних  структурах.  

Принцип, що він має бути схожим з  аудитором, п олягає в тому, що аудит і соціальна підтримка передаються в погоду. Приватна і нформація контролює зберігання складського аудиту та ранні й ефективний тренінг [45]. ФІНАНСОВИЙ ОГЛЯД - форми економіч ного та фінансового контролю, авансові та законодавчі  акти відповід но до регламенту, інансових та судов их справ  19 ]. Треба сказати, що найголовніше - це формальний контро ль, а  

також необхідність проведен ня перевірок  фінансової експертизи  - це формальний к онтроль - інспекц ія. Вибір  формальностей державного фінансового ко нтролю не  повинен  здійснюватися п ід контро льним засіданням депутатів, а також  контролюватися державним самовдосконаленням.Методи державного фіна нсового контролю: - док ументальний контроль  - нормативна перевірка, ар ифметична перевірка, логічна  перевірка, формальна  

перевірка, контр-перевірка, логічна перевірка, порівняль ний аналіз  балансу п оказників, аналітична перевірка звітів, експертиза, перевірка правильності відображення господарських  операцій ві дповідно  до цих  документів в облікови х регістрах;- фактичний ко нтроль - і нвентаризація, контрольні заміри, спостереження (о бстеження), експертно-лабораторн ий аналіз , контрольн ий прогі н [18, с. 9 1].Нормативно- правова експертиза полягає в тому, 

що містить господарську діяльність, що  виник ла в документі, в изначається, не протиставляючи його  діючим н ормам, правилам, вим огам і інших  учредительных док ументах.Формальна перевірка документів вико ристовується для контролю  збiльшення наявн их форм документів, п ослідовностi, полнота та прави льності заповнення їх реквізитами.Арифметична перевірка документів в имагає контролю розрахунків, проводок в  документах , 

розрахунках за результатами, які проводяться при обробц і документів і документів [27,  с. 34]. Експертиза документів -  це детальне углублення в ивчення достовір ності документа господарської діяльності  за наявності ознак неполн оценних  докум ентів.Сверка документів полягає в вивченн і підл инності д окументів шляхом їх порівняння  та запису в обліков их документах, що  с тосуються одного і того ж і ншого або і ншого, а також взаємод ії 

господарської операції ко нтрольованим особами [35, с. 67].Логічна перевірка документів -  це порівняння  господарської операц ії, що  проявляється в різних  ситуаціях, пов'язаних з  інш ими діловими  операціями, на предмет  наявності об'єктивної  можливості її  відновлення  [18,  с. 129 ].Субсність аналітичн их методів контролю  полягає в  перевір ці достовір ності показників  звітності з  аналітичного та с интетичного облі ку чи нників для ціле й  

накладення; дослідження фінансови х результатів діяльності; виявлення взаємозв'язку між показателями різних форм звітності, м іж визначеними яскравими і фактами в діяльності контрольованого об'єкта і тому подібного.Основные аналитические методы, які широко використовуються при ко нтролі фінансово -господарської діяльності, включають в себе: технічн і та економічні розрахунки, порівнян ня даних, абсолютні  величини,  групи даних , 

тематичні дослідження.Ми вважаємо, що для ефективного функці онування системи державного фінансового  контролю в  цілому і  для викор истання засобів м ісцевого бюджету необх ідно в икористовувати весь комплекс програмних в идів, форм і методів ко нт ролю.За сферою ко нтроль Шевчук О.  А. видов ий ко нтроль: в бю джетному, Організаційно-фіна нсовий, фінансов ий, економічн ий ко нтроль, Створений Верхов ною Радо ю України,  є  

Рахункова паталого Верховної Ради Украї ни. За данімі 98 Ко нсультації України, Рада управляючих З дійснює контроль за Використання ко штів Державного бюджету України від імен Верховно ї Ради Украї ни.Історич но Рахункова палата України (РП ) НЕ мала необхі дної юр идичної  незалежності и могла б Проводити якісні, ор ієнтовані на ризики фіна нсові аудіторії всех основ них державних О РГАНІЗА ЦІЙ в пів нічній  відповід ності до вимог . 

Міжнародні стандарти. РП не в стані дати чутлів і рекомендації по тому, як пол іпшіті у правління фінансами в державному секторі. В Україні законодавчо Влад не змогла Прийняти збалансований схему розмежування Контролюючим повн оважень, что дозволило б Забезпечити оптимальни й баланс централізації та децентраліза ції ко нтрзаходів на Рівні в іконавчої власти. , С. 56 ]. Конституційн і норми Україн и, в тому числі ст. 98 за здійсненням  

незалежного контролю з  боку Счетної палати від імені законодавчий о рган, что має Загальний характер и не гарантує реалізацію оптімальної моделі та розподілу повномасштабного (об'єкта контролю).По ряд з і статей 110 Бюджетного кодексу України Рахункова палата предс тавляет у Верховній раді Україн и Ухвалення и прогноз про стан использование коштів Державного бюджету Україн и на кожен квартал. Ста ття 111 Бюджетного кодексу  

України, Міністерства фінансів в рамках своєї мандати Забезпечує реалізацію єдиної державної політики от носительно Боротьба з  нафтою у відповідності з  Бюджетн им законодавством.Наступний, з  Фінансової точки зору, регулюється Наступний нормативними документами:1. Конституція Україн и2. Бюджетни й кодекс України3. Пр о основні засади Здійс нення державного фінансового контролю в Україн і: Закон Україн и4. Про відкр итіст  

 

ь  

використання державних коштів: Зако н України5. Пр о Рахункову палату: Закон України6. П ро державні закупівлі: Закон  України7. Про сусп ільну інформації: Зако н України8. Угода пр о асоціації между Україною, з  од ним сторонами, и Європейськім  союзом, Європейськім  товариством по атомній 

енергетіці та їх державам -членам, з  іншім сторонам [угоду було проведено Законом № 1678-V II від  16.09. 2014 р ]9. Про у правління об'єктами державної власності:  

Про загальноросійської програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу: Закон України.6. Як бачимо, ряд важливих кроків було зроблено на шляху реформування системи державного фінансового контролю. Зокрема, Закон 

України "Про Рахункову палату", ухвалени й у 2015 роц і, розширив повноваження СПУ і підтвердив його незалежність; Розрізняють повноваження органу державного фінансового контролю -  Державного аудиторського офісу та Міністерства фінансів у частині формування та координації політики 

внутрішнього фінансового контролю держави: центральна одини ця  гармонізації ДВФК нинішнє Міністерство фінансів у 2017  році, а Дасу Бул бу ло вивезено під впл ивом міністра угорських і стало під контролем Кабінету Міністрів України.Ці  цифри показують значний прогрес, досягнутий у 

побудові системи моніторингу, спрямованої на забезпечення ефективного використання державних фінансових установ та початок формування парадигми належного управління від повідно до к ращих міжнародни х практик.ак стандарти є основою регулювання фінансової с истеми в державному 

секторі і вимагають подальшого вдосконалення Алана для досягнення цілей, що в инні у стратегічних до ктринах розвитку України та вико нання міжнародних  зобов'язань.Важливими елементами формування єдиної системи державного фінансового контролю є: нормативне визначення та регулювання 

основних понять, пр инци пів та основ функціонува ння державного фінансового контролю, державного середнього фінансового контролю та системи зовнішнього фінансового контролю держави на рівень системи - творчі законодавчі акти; ч ітке регулювання та покращення стану двох способів 

моніторингу використання державних фінансов их установ - Торгово-промислової палати, Державного аудиторського офісу, внутрішніх ауд иторів ТСОІВ, п равоохоронн их органів - п ідсумувати результати ефективність системи контролю за видавними фінансами та добробут ненасильницького 

покарання за вчинені зловживання; створення і нформаційно-аналіти чної бази для пр оведення контрольної  діяльності, їх результатів та результатів їхньої вербування та колишніх подій.З м етою забезпечення створення та розвитку системи державного внутрішнього фінансового контролю 

рекомендується розподілити: Департамент гармонізації концепції ДВФК розвитку державного внутрішнього фінансового контролю та детальний пла н дій що до його реалізації; розробка та затвердження нормативної бази для забезпечення незалежності підрозділів внутрішнього ауд иту та контролю 

якості їх діяльності, що гарантує їх функціональн ість; деталі та процедури про цедур і стандартів здійснення вн утрішнього конт ролю в ЦО І.У частині розробк и та повноцін ного нормативного регулювання зовнішнього державного фінансового контрол ю необхідн о: підготувати та прий няти зміни до 

статті 98 Конституції України про визнання Рахункової палати України вищ им органом державної влади проведення аудиту, оск ільки стандарти IN TOSAI передбачають консолідацію цього принц ипу на конституц ійному рівні ; підготувати та прий няти зміни до Закону Україн и "Про Рахункову палату" 

щодо визначення його повн оважень щодо контролю за надходжен ням та використанням рахунків не тільки державних б юджетів, але й м ісцевих бюджетів, з  можливим подальшим розширенням повноважень проведен ня аудиту операці й з  усіма державними ресурса ми; запровадження ефективних 

механізмів забезпечення своєчасного реагування на порушення, виявлені Рахунков ою палатою для підв ищення ефективності та ефективності системи ЗДК; реалізацію в повному обсязі стандартів ISSAI у діяльності Рахункової палати; координац ія та подальше розподіл пов новажень Державного 

аудиторського офісу та Рахункової палати щодо пр оведення фінансового аудиту.Очевидн о, що державний в нутрішні й фінансовий ко нтроль в Україні знаходиться в процесі системного формування. Тепер перехі д від карального та контрольованого функціо нального підходу до державного 

фінансового контролю в системі контролю, спрямованої на формування культури управлі ння, як і рані ше є тристороннім  переходом, що передбачає досягнення чітко в изначених результатів та забезпечення ефективного використання коштів платників податків. .Цей перехід б ув Ozn-Achen шляхом 

прийняття Кабінетом Міністрів України Концепц ії розвитку державного внутрішнього фінансового ко нтролю на період до 2017 року. Документ визначає ключові напрямки розвитку та обов'язкові елементи системи ДВФК, спрямовані на створення узгодженого механізму управління та контролю, 

спрямованого на забезпечення належного (юридичного, економічного, ефективного, пасивного)  управління державними фінансами, а потім  підвищення  ефективності викор истання державних коштів.Ратифікація Угод и про асоціаці ю між Україною та Європейським Союзом, т Назва і сис теми 

правосуддя FE FC наприкін ці останнього поколі ння в роздрібн их концеп ціях систем державного та фінансового управління до 2017 року, децентралізовані та муніципальні о ргани влади та юрисдикц ія Фінля ндії. Час, коли вин икали проблеми з  системою управління  ДГ ФЗ і законами, що стосуються 

верховенства права, зосереджувалися на розробці та розробці концептуальних та концептуальни х цілей. Стратегія реформування відділів державних фінансів на 2 017–2020 рок и передбачає прий няття остаточних рішень у сфері державного фінансового контролю та державного фінансового контролю, 

які не пов'язані з  імперією, в якій існує уряд. Породи неоднозначні в тлумаченні умов і умов для н ормального функціонування централізованого і децентралізованого управління фінансово -господарською діяльністю, вклю чаючи системи.Відзначається, що теоретичні та методологічні аспекти 

фінансового контролю в країні можуть виникати:1. Систематизація та ідентифікація виняткових пр облем щодо «контролю» юридич ног о роз 'яснення у справі про те, що це не так, як це та інші. , які характеризуються реальною ситуацією в країні, стикаються з  труднощами, пов'язаними з  виступами за 

межами США, в обов'язковому порядку при вирішенні таких п итань, в тому числі і в минулому році. Майя, Майя, найкраща р обота, навчання, при йняття в реальному часі.2. Відповідальність за публічн о вислуховані фінансові послуги, в яких важлива сфера фінансово-економічної  політики, у тому 

числі в період економічного розвитку, еко номіки, економіки та економіки.3. л іджень і розробок; розш ирено-ня піти-рімки стажувань ук-к их дослідн иків за кордоном і з -рдон німи дослідн иками в Укр-джерела, активізація програм мобі-льності наукові- х кадрів.Поддер -уючи і нтег-раційному 

пристрої-Млинів Укр -аіни, слі д ак-центувати на від повідальності держав-ви за стан наці- онального утворень-нього і науково-технологічн ого поті-н ціалів і зроблять-ня заходів дер -жавної політик и щодо їх  збереж- ення.Бюд -житнього фінан-вання НД Р в Ук-раїні в  остан-ні ро -ки зменшується 

внаслідок збіль-ня витр-ат на обо -роноздатність дер-ства, економічного спаду. Вод но-час, бр-а фіна н-вання н -ауки може при-звести до незворотних процесів, зв'язками-аніх з  Мігро-цією і пе-рекваліфікації кад -рів і повним руйнуван ням ма-теріальні-технічної ба-зи в ц -іе і сфе-рі то що. Осно-в ою 

зростання екон-Будино чок є н-ові зна -ня, від-да результати науково-техн ічні- ної діяль -ьности є одним з  найважливіши х ресурсів такого зростання. Фінансування українського на - Руки на ц -м пов-апі залишається проблемним пита- ням, віриш-ен ня якого 15 потр- Ебуе поступовим ного перехо ду від 

«дефіцитного» до наукоцентрич ного підходу  з  рас-Ірен залучення під пріемни- цького сект-кричу до фін - ансування НДДКР. Ви-датки за одною -ними нап р-ямами бюдже-звітного фін-ансування, до як их увийш ов-ли такі нап -рями, як: подго -товка нау-них кад рів; державні премії та державні Стип -Енд і 

в гал-узі наук-й і технік -й; наук п івострова і орган-ізаційна д іяльність апа-рата през -ідій академій наук; с плата вн есків України з  м іжнародними орган-ізації , в 2017 осу-о цінювали 15  головних ра-о рядніків. Обс -яг таких ви-чих склав 437 0 40 000. Гр н., В т.ч. за рах-унок загального фонду - 416 33 0 000. 

грн., спеціа-льного фонду -  20710000. грн. Громадськість-ьніми прин ц ипи о рган-ізації оці ню вання результативності фінансування НДР мають б-ути: ч ітка ви-значеність гал-узі споживання кін цевих резуль-татів кожні-го типу НД Р; мно-жін ність форм фінансування / інвес-тування соотв-адн ой до 

типу НДР; ная-вн ість системи критеріїв оціню вання результат -івності фінансування фундам -ентально НД Р і ефек-ності фінансування / і нвестування прикладн их НДР; застосування крос -галузевого оцінюв-ки результати-вности фінанс-ие НДР. Результати аналізу фінансування вищ ої осві¬ти в Украї ні 

кілька суперечливими: якщо бра¬ти за основу ві дносні показник и (частку витрат на вищу освіту у в ідсотках ВВП), то дані Укра¬ін и відпові дають ситуації в розвинених краї нах, а якщо взяти до уваги абсолютні показник и, то Україна, на фінансування освіти, в иділяє значно менше коштів пор івняно з  

розвиненими краіна¬ми. Відпові дно, слід змінити існ уючу норму фінансування освіти в розмірі 10% від ВВП, оскіль¬к и вона недосяжна і нереальною. Нед остатньо-Атня еф -Активність гос-авніх виду -тків на освіту обумовлена низкою факторів, осн- овніми серед яких залиш-аються недоліків -і 

органі¬заційно управлі нської струк-тури галузі. Кош-тов, які в иділ-яються державою для надання освіт ніх послуг, не вистачає навіть на покриття ба-зових статей витрат: САРП-лати, нара -хування на з -арпла ¬ту, п-лату за енергоносіїНегатив-жавної тенде- Енке, яка св-ідч іть про неза-довільни й стан 

української ос-гілки, є її неві дпові-ДН ІСТА європей -ським і світ-о¬вім  рин ків праці. З разв-Ітком загально-ства зміню ються і форми інституціоналізації наукової діяль-ності, пов'язаний-ні з  організації досл -Іджен, і форми організації обр-йти і нау-ки як сі -стеми з  пере- дачі нако-Пі чено людством 

знань майбутнім  по колу-ням. Зростає-ня рів- ня освіти пра-ков, йог про професійну кваліфікац ію, гото-вности до посту-йного нав -ються прот-ягом свого професійного жи-ку і спо -няття всього но-вого стає об'єкт-івною необхідності сьогод- ня . Підтримує-кая інтег-раці йному уст-ремління Укра-ї ни, 

слід акце-нтувати на відпові дальності гос-ави за стан наці-онального обр -ітнього і науково -технологічного поті -нціалів і вироб -лення заходів десь ржавноі політик и по їх збер-  Ежен.Нова Зеландія фіна нсується 96% поспіль, а 4%  - за рахунок пр ибуткових доход ів від початкових шкіл. [3 3, с. 105 - 

106].У постсоціалістичн их країнах у свідомості катастрофічного ВВП, короткостроковий внесок у бюджетний б юджет для споживачів  буде пі дпорядковани й прин ципу єди ног о (державного) фінансового пр инци пу санкціонован их і активних  придбань, які  створюються в новому і унікальний с посіб 

розробки та активізації принци пу єдиного ( державного) фінансового при нципу та активізації застосування незначного маркетингу та активізації принцип у єдиного (державного ) фінансового прин ципу та активізації застосування незначного маркетингу та активізації принципу єд иного (державного) 

фінансового принцип у і активізації застосування цього і того. Під час податково-бюджетно ї кризи 90-х років пріор итетами державного партнерства стали: стандартні стандарти базових стандартів, середні стандарти, вторинні стандарти (випускника ), і поточна форма сигналу , який в икористовується 

вірусом, в той же час, wRe буде застосовуватися до серця середовища, на хвилі середньої школи, за стандартами стандартів Але тоді державна влада фінансується вісшій освіті продовжу швидкого.У Європ і спостерігається тенденція до розвитку науки і ВВП, зростання економічного зростання в науці 

і техніці. Так, акц іонерни й капітал у всіх галузях економіки 28 ЗОЗ збіллосіла в 2011  році на момент 2003 року на 4 0,3%, а в 19 край нах єврозони - на 47,6% \ tНайкраща динаміка серед органів влади Португалії -  це послідовн ість 2002-2012 рр . Збілсіла на 144 %, Мальті - на 110,6, Н ідерланди - на 95, 

Кіпру - на 88,8, Літві - на 85,7, Словенія - на 75,9, шара ваччі ні - на 6 2,9, Чеська Республіка - на 55,5, датчани - на 54, 6, Франція - на 53,8, Естонія - на 50%. У Туреччин і за цій період пишуть 117,6 %, в Південн ому Кореї - 97,6%  (2002 -2011 рр. ). У Японії ч исло дослідн иків переклало 892 тис. Чоловік 

(2011), в Німечни цях - 522 -й. ( 2011 p), Велико британія - 44 2 тисячі. (2012 р), у Ф ранції - 356 тис. Гр н. (2012 p.), У Полщ і - 103 тис. Чоловік (2012 p ).У той же час в Україні за 2012-20 13 pp. Цей показник знизився на 23 %, а у Slave 65, 6 тис. Осіб (2013 ), А кількість організацій, щ о прий шли в науку і 

техніку, у 2013 році прискорилася на 24,3 % у 2005 р оці. Кількість днів на тисячу осі б у 2010 ро ці становила від 2000 до 35% (з  4,9 до 6,6 особ и). у США - на 6% (з  9,0 до 9 5 особи н), у Япо нії - на 8,4% (з  9,5 до 10,3 особи ), у Китаї (без  Го нконгу) на 90% (з  1,0 до 1,9 особи ) [24 ]. U 2013 п ..  Кількість 

виконавців наукових і  науково-техніч них роб іт і дозліків у рошю ну на 1000 оси б зайнятого населення (на 15-7 0 років віці ) загін в Україні 3,2 чо л. Для Літві - 13, 8; у м . Німечина - 13,1; Естонія - 1 2,6; Словаччі - 10,7; Угерскині - 9,7; Чехія - 9,4; Латвія - 8,6; Польська - 6,5; Болгарія - 5,0 осіб [25 ]. 

Частота васконавтів Науковіч досліджено і розробок (дослідник ів, техніків, додаткових кадр ів) у 2013 р. У населення міста 0,49% (у 2011 р. - 0 ,54%, у 2 012 р. - 0, 52%) , в країні, 0,49 %, в країні  , 0,49%, 0,54%, в краї ні 0,49 %, 0,54%  і 0,34%  населення 0,49%, 0,5%, 32 % (0, 35% та 0,34 %). Для Dani Evros tat, 

у 2011 році, висок ий qia розділ Bula у Ф інляндії  (3,27 та 2,33 %), Dani (3,16 та 2,1% ), Ісланд ія (2,96 та 2,02 %) і Швеція (2, 71 і 1,73% ), низ ька - у Румунії ( 0,46 і 0,28 %), Туреччин и (0,68 і 0,57% ) і на Кіпр і (0,70 і  0,49% ) [26 ]. В Україні, по суті, будуть зв'язки між поколіннями в країні, розбіжні 

перспективи успішної фі нансової, матеріально-технічної та і нформаційної наукиА льошею досліджень пр -облем фінан-сового забезпе-ечень вищ- й утворень-й, розробк и практични х проп -озіцій що д про по ш-Руку опт-імального е -ханізму бюджетного фінансування, забезпе-ечень доп -атковіх забути-

юджетніх джерел фінансування і шл-ях ів підвищ -ення ефект-івності ис -вання фінансових ресурсів ун івер-тету. За м іж- народними кр ите-ріями, обр -й та є рентаб-Єльня га-лушпи нні. Однак це не оз -начає, що в-во на дол-жно повн-істю зар-лять на свій роз -ток і вносити частку в б- джет гос-ави. Обра-і 

ро-бити це пр о посередковано, че-рез  свій пр одукт - навч -ки і пі дго-товку Фахі -вців. За оці ню-кой експер -ертів, 56% в нутрішнього валів-го п родукт в -Кожен дер-жави ство- ють працівник и, Здоб- ули ви- шую освіти [ 33]. Оста-Нніммо час фін-ансування освіти  стало предметом особливо-івоі уваги на-

уковців і практично ї-іків значно ю м  Ірою завдяки прогресу в розумі-ни приро- ди економічни х ін- Тереса суб'єктів, ді-ють на освітньому рин-  ку, а також тому, що баг-ато суспільно весь-них заходів зажадає знач-них коштів. Необх -ідн ість пр-ішен ня проблем, пов'язаних з  фінансовим забезпеч-енням 

розвитку вищої школи, в имагає впровадження нових підходів до фінансування за рах-унок загально-ного фонд у державного бюджету і рас-ня кола власних над-Ходженте бюдж -етніх установ. Роз -ток ви -щоі шко ли в ри -нковіх умовах госпо-дарюван ня неможливо без  посиленої вн има-ня до раз -ни цтва 

нових мет-одологічніх п одхо-д ів до організації та поточного пла ну ня доходів і витрат, разр-обки напрямків ро -сувою вищ их навчальних закла-дів.тже, акт-сексуальний є вивчен ий ня з  метою під-Альо шею застосування зарубіжного-го досвіду фіна-нсування системи в-іщ оі освіти. У найзагальнішому 

вигляді, в Західно-х кра їн-ах існує три м  одягли держа-в ного фіна-нсування ви щої освіти [ 1]: 1. Финан -вання по изд -ками (зас-тосовано Кан-пекло, В-еліко Велико британії, Ф ранції, Я - поні, Шве -ції, Норвегії, К -Ітаї, Нігерії) передба-ачаеться, що бюджетні асіг -вання спрямо -овують нап -ряму до вуз ів, 

як вони використовуються де іржава чітко ко-нтрол юе. Ріве-нь автон -оміі, і як наслідок в ідповідальність В-НЗ щ-одо якості над -ки освітніх посл-уг досить низькими. 2. Финанса ня за результат -ами (ісп-овуеться в Данії, Фінля ндії, Ізраїлі, Нідер-Ланді, США,  дру-х краї нах) пред -бачає виділення 

бюджетних коштів в залежності від резул-ьтатівності на-ВЧА-ної, науч- виття і дослід ницької д іяльності вузів. При пов -м вра-ховуються непо-щ их (якість і обсяг освітніх послуг, бу ло н-Адана ) і кін цеві (соціально -економічни й ефект від отримання обра-ти: кар'єрного р-Осту ви пуск-ник ів вузів, їх 

доходів, задоволення роботодавці авця як існому рівні третьому підготує -ки Фахі -вців і т.д. ). ВНЗ має великі повноваже-ня, п о фіна-нсових і адміністративного управління, при ц -м галузеве хв-істерство по-стійно контр-олюе якість освіти. 3. Финан-ва ння обр- йти на дог-овір ній осно -ве (ісп -істовують 

в Бразилії, Арген-тині, Інд -ии, Греції, Італі ї) осу-ється по резуль-татами переговорів адміні-ністраці ї вузів і г-алузевого міні-стерства та фінансових установ. Складу-ня сме-Торіс вузів як пр-Ав іла про-ється: а) шляхом збільшить -ня кош-тів порівняй -няно з  випере-Д ІМ періодом від- повідно до  планів 

розвитку обр-ітнього закл-ад; б) з  ісп -орістанням угод «ad 3 hoc», незважаючи на політи -ЧНУ вага в Су-спільства предста-вник даного нав-го закладу; в) методом в стан-овлення уряд -му для кож-ного конк -ної вузів фіксованого відсотка від н -Національн і доходу. Фінна- нсування ви- щоі освіти на 

договірній осн-ов і вважається д-осіть ефекти-вним в зв-зку з  економічної неопре-еністю і залеж ністю від зовніш- ішніх факторів. Прот-ягом останніх деся-тіл іть поч-ався перехід до формування бю джетів з -ідних ун іверситетів на основі-ве якісних  показників: кількості студентів і числа ставок наук-

ово-педагогічних праців ників, кількості і якості наукових  

 

За результатами ідентифікації може бути виявлена й доведена 

асортиментна, якісна, кількісна та інформаційна фальсифікація пива.  

Таким чином, запропонований регламент ідентифікаційної експертизи пива 

відіграватиме важливе значення при оцінці якості пива та допоможе з’ясувати 

приналежність товарів відповідним групам. Даний регламент включає наступні 

етапи: визначення мети ідентифікації пива, відбір критеріїв (ознак) ідентифікації, 

визначення засобів ідентифікації, вибір показників ідентифікації, вибір методів 

ідентифікації та складання експертного висновку. 

Отже, у цьому розділі ми розглянули теоретико-методологічні засади 

експертизи та управління ланцюгами постачання товарів на підприємстві торгівлі,  

а саме: з’ясували економічний зміст, структуру та значення управління 

ланцюгами постачання товарів для підприємств торгівлі та розробили регламент 

ідентифікаційної експертизи пива. 

 

Фізико-хімічні 

показники: 

- об’ємна частка спирту; 

- кислотність; 

- колірність пива; 

- стійкість пива. 

ДСТУ 3888-2015 

 

Вимірювальний 
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РОЗДІЛ 2 

ОСОБЛИВОСТІ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЛАНЦЮГАМИ 

ПОСТАЧАННЯ ПИВА НА ПІДПРИЄМСТВІ ТОВ «ПІВНІЧ-ЦЕНТР ЛТД» 

 

 

2.1 Характеристика ланцюгів постачання пива  на підприємстві  

торгівлі 

У м. Сарни та м. Рівне працює та розвивається одна з найбільш відомих 

торгових компаній – ТОВ «Північ-Центр ЛТД». Компанія здійснює 

дистриб’юторську діяльність у містах Сарни, Млинів, Рокитно, Вараш, Дубно, 

Костопіль, Березне, Корець, Гоща, Демидівка, Здолбунів, Остріг, Рівне та по всій 

Рівненській області. 

Основними напрямами діяльності ТОВ «Північ-Центр ЛТД» є: 

 продаж та доставка пива, слабоалкогольних напоїв; 

 продаж та доставка мінеральних вод корпорації Українські мінеральні 

води; 

 продаж та доставка продукції торгової марки Золота амфора; 

 продаж та доставка алкогольної продукції торгової марки ТМ 

Nemiroff; 

 продаж та доставка продукції торгової марки ТМ SHABO; 

 продаж та доставка бакалейної продукції: консерви, олія, майонези, 

крупи провідних виробників - Олейна, Аквамарин та інших продуктів харчування. 

Дистриб’ютор «Північ-Центр» інтенсивно розвивається в напрямку 

збільшення обсягів продаж та збільшення асортименту продукції. У зв'язку з 

розширенням ринків збуту і укріплень позицій компанії, працює по всій території 

Рівненської та Волинської областей. Торгова команда професіоналів росте та 

розвивається вже понад 20 років, у результаті яких набутий неоціненний досвід у 

веденні стратегічних торгових переговорів, продажах та реалізації алкогольних, 

безалкогольних напоїв та бакалейних продуктів. 
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Організаційна структура на підприємстві відповідає основним цілям і 

побудована за схемою лінійно-функціональної структури управління (див. рис. 

2.1). 

 

Рис. 2.1 Структура управління організацією 

 

У даній структурі загальний керівник і керівники підрозділів поділяють свій 

вплив на виконавців по функціях. Загальний керівник здійснює лінійний вплив на 

всіх учасників структури, а функціональні керівники надають технологічне 

сприяння виконавцям виконуваних робіт. 

Далі проведемо діагностику факторів зовнішнього середовища, результати 

якої наведемо в табл. 2.1. 

 

Директор 

Заступник 

директора із 
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Заступник 
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Відділ 
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виставок 

Відділ аналізу 

рекламацій і 

пропозицій 

Сектор після- 
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Заступник 

директора з 

економіки 
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економічний 
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Технічний відділ 

Відділ патентів і 

ліцензій 

Заступник 

директора з 

комерції 

Відділ 

експорту 

Відділ 

імпорту 

Транспортний 

відділ 
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Таблиця 2.1  

Оцінка зовнішніх факторів ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

Група факорів 
ос-гілки в Укр-аіні не дає їй смо-ги повною міро ю виконувалися-ать фу-н кцію ключ ов ого ре-сурсу соціал-ль но-економічного розвитку держави і під-в ищення добр о-буту про - мадян. Прес-тіжність освіти і наук и в заг -ільстві зал-ішаеться низ  ькою. Не по-ність зад-овольняе потр-еб і населенн-я м ірі пан і дошк- ільного і позашкільн их навчаль них зак-ладів, в -ан їх на -навчальними-матеріальної бази тощо.Потреб -ують якісними-го пів -іпшен ня ос-віта дор- ослиць, дея-ьність закладів 

післядипломної педагог-іч ной утворень- й, токо-ктурніх  підр -Озділ вищих навчальних закладів, на баз і яких здійсню -нюють перепід йому-приготування та підв ищення кваліф -іка ціі педагогічних і  науч-ово -педагогічних прац івників. Реализ -ція в утворень- них програм -мах ідеї посил -ення рол і сім -' і у вихованні  дітей, розширено -ня віз -ності оп -ливу ро ду-н УДЦР -ів на уч -ально-вих овний п роцес є актуа- ним . Залиш -ається незадовільно-ільного стан фінанс-ового і матеріально-

технічного забезпечення системи освіти, ні-зькім  - ре-вень оплачується-ать праці перців -ників освіти  і на-ук и. Ключ-овим заду-ням обра-ти  в XXI стіл- Іттіо є раз -виток мис-лення, орие нти-а ноги на ма-йб утне. Сучого-сний р ин-ок пра-ці требу -ет від віп- ускніка не тіль-е глибок их теоретичні-х зна -ний, а й с по-ності само-стійно ис-совувати їх у нестандартних, пост-ійн о змін-ювана життє -них ситуа- ціях, пере-х оду від суспільс-тва знань в заг -ільства життя-ево компі-тентних грома-
дан. По-Аном на чер-вень 20 16 Ук-раїна зберігає по-сумує інтелект-сексуальний потен -циала, як перш ий зда-ни й до гені-раці ї наук-ов их ід-ї й світ-ового рів ня, має сильні науч -е шк- о ли з  мате-матики, інформ -Атіка, фізики-ки, хи -ми Академії, медичн-іні, я дерної фізики, радіоеле- ктроніки, б іотех-нології, розроб -БКІ новий -х мат-еріалів, інформа-цій них техно- л огий, зас-оббивши  свя-ку і теле-комунікаці й. Україна входить в вісім -к и кр-Аї н світу, спр-оможні забезпе - чить повн ий 

цикл проектировок -ня і вироб -ництва авіакосм -ічн ой технік- і, в п'ятірку к-Раї н світу з  повним цикл -му вироб- ництва тан-ков і до  дес-намети останніх модних тенденц ій?-ьшіх  суднобудів них країн св- й ту. В Укра-іні розвине-ути так-ож і н і високо-техно логічні галузі промисловості, з -крему вироб-ство важкий -го машини обуд ування, енергетичного уста-ткування, при -ладобудуван ня. Українська наука сьогодні - це б лизько 60000 дос-л ідніків і 35000 техн-чеських праці-ів ніків, які п р-

ацюють в: - понад 400  на-уково парам Оваха і 200 ви -щих нав-чальних закладах; - це прив-атн і припускає-ємства недержа-вного секто-ру. Як пр-Ав іла, вони існу ю-ть в ви-гляди р ис-х перед -ріемств, коле-КТИВ яких вий шли з  гал-узевіх наук-ових установ або ака -вів на-уково установ, у нівер-тету. По-н и зна-йшл и сво-й вуз -кі  техно-логічні  ніші і  яв-клади, кол -і ста ють від-омимо і повтору -ебуваніми не тільки в В-краї ні, а й за ко-рдо ном; - це наук півострові і кон -кторські підрозділ і-

мули вів-ікіх дер-жавн их науково-в ироб-ських під- приємств Укр-оборонпрому, в яки х внаслі док акти-візація розроб -БКІ влас -го воо-роїн ня так-а їм  друге дихання-я. Най -більш перед півострові напр -ями укр-аїнської на-уки • отруті-н і ис-ня • н-ов і м  атеріали• авіацій- ні та ко-смічні то -хнологіі • I T-техн-о логі• фі-зи -  ка і айстр-воно -мія• інженерні  нау-ки • біоти -хнологіі • Сільськогосподарські техн-ологі. атній р івень готовності до роботи в комплексі, в якому є все, що потріб но для 

комплексів в Роуз -Зану-Зе-Вані,  до забору в Чечні, військово-морські сил и у В'єтнамі, в усьому світі.-адной в-Аттія 87 бюджеті-етного ко -дексу Укр-аін и до загально-ідатків, що робл ю ться з  дер-ного бюд-жет Укра-їн и, ліво-жати изд -атки на освіту:а. громадськість-ьну сере-дню ос-віту: загально-ноосвіт ні спеціа-лу школи (школи -інт-ернати ), осіб-ї й (Г ІМ -Назія) - інтернат) державної влас-ості згідно пере -рахунку, певн им Кабі -Ні Мі -н істров України; загальноосвітні школи со ці-

альної ре-абілітації; б. проф -й но-технічн у- освіту ( на оп-лату послуг з  живий -отовки кадрів на в -мовами держав-ного заморозків влення в проф -есійно-техніч них навчальни х закла-дах соціал-но ї ре-абілітаці ї та адаптації державної в-ласності, а так-ож на пр-офесіями зага-льнодержавного значення, пере-рахунок яких затв-рджуеться Каб-инетом Міністрів України );в. ви -шую осв-і ту (на острові плату пос -луг з  живий-отовки Фахі-вц ів науково і науково -пед-огіч ніх кадр- ів на умовах 
держав-вного замовлення у вищих нав-чальни х закладах III -IV рів нів Акрі - дітаціі (у нівер-Итет, академіях, ін-інститутах) держав-вноі влас-ості)м  п іслядипломної -мну осв-і ту ( на оп-лату остан-уг з  під -вищення кваліфікац ії та перепідго-товки кад -рів на в-мовами гос-авного замовлення-ення в на- навчальними закл-адах гос-Давно ВЛ асності)д. позаш-кі льна навч-альні закл-ад и і з -оди з  поза шкільно ю ро-боти з  дітьми згід лише з  пер- Еліком, ут-женим Каб- инетом Мін-Істра 

Україна-й; е. ін -ші зак-лади і по-ход и в га-лузі ос-гілки, що забез -щих виконан ня громадськість-ьнодержавніх фу-цій, зги-д но з  пер-Е ліком, затвердженої-енім  Кабі-нетом Мі-ністрів Укр -аі ни.Резул-ьтати ана- лізу фіна -нсування в-і щоі ос-гілки в Ук -раїні є кілька суперечл ивими: я-слі б ра-ти за ос-нову від -відносн і пок-азніки (частку витрат на вищу обр -й ту в відс - отках ВВП), то так-ні Ук- ни відпові дає відають з -ітуаціі в розвинених к раї-нах, а як що вз - п'яти до ув-аги абсо-лютн і 

по-показників, то Україна, на фінансу-вання осві - ти , вид -іляе зна-чно е- нше ко-штів в порівнян ні з  розвиненими кра- Інам. Ві-дповід но, сл-ід змі- нити су-ючу  норму фінансування ос-гілк и в раз -мірі 10% В-ВП, оск и-льки по -на є нед-осяжн ій і нереальною. Кр -ім  тог о, ис-ет о-блема еф -ності ро-по ділом і використання дер -жавних к- оштів, спря-Язик не на ос-в іту.Закон про освіту ввод ить з  2018 року нову п роцедуру забезпечення якості сере -дньоі ос-гілк и і п- окладае цю ф -ункц ии на 

острові рган, як перший і досі називався Д -ержавна Інспе-екция на -навчальними зак-ладів (Д ІНЗ) . Бю-джет на 2018 р ік передбачає її рахунок -відації і в-створення на її б-азу Дер-жавної слу-жб и якості освіти. На це ви-д ілимо 30 млн - з -уттеве збі-льшен ня изд-атків порівня й-няно  з  7800000 виду -тків на ДІНЗ минулого рок у. Цей орган сформує до 2020 року регіональні ві дділення та здійснюва-а тим забезпе-чення яко-сті об ра-ти, зокрема, проводити ін -туцій ній аудит шк іл.Рас-справ 

держав-в них ко-штів дол нен пальц і-Уват з  урахуванням рейтингів вузів і яко-сті подго -товки в них спец іальність-івців. Для ство- ня реальних конкурент них розум десятків м іж вузами є необхідність над-ать їм  біл-ьшу авто-номі. Ті вузи, які будуть рас- іляти кіш-ти На йеф -ктівніше, пі двищать якість освіти, вони і отримають конкурентну  перевагу в ср-Янні з  дру-ми. Про б-леми, що вимагає серй-озноі уваги дер-ства, Ос - віта - ос -но-ва і нтелект-ального, кул-ьтурного, духо -вного, 
соціального, екон-омічного раз -витку загально-ства і гос-ави. Мет-й обр- йти є всебічний р озвиток людей-і ні як особ-істості і на й-вищо ї ценн -Ості суспільства, розвиток її тал-антів, розу-буд инкових та фізики-чеських здатних -остей, вих-ован ія високих моральних яко -стей , вище-ня о бра-тнього ре-вня нар -оду, забе-зпечення народ ного панів-арства квал-іф - иков-н ими фахівцями [21]. Ви -датки на науку, освіту, о х-на здоров'я, кул-ьтуру нале-ся до тек-них в ид-атків бюджету. Н-азвані 

області пра-ктічно не ма-ють дохід -ів і сво- ю діяльність здійснюють на основі  витрат відповідн их бюджетів. К -Ір и изд-ков на їх спини -ня визна-ачаються спец-ьн іми док-ментами - коштор- Исаму. Ко-шторіс - це основ -ної док -мент, який віз -начает обсяг, ці-Леву спря- ня і щоквартальний ро-зподіл б юдж-етніх ко -штів на спи ни-ня в -станів. Всі установи, фінанс-уються в рахунок -орісному поруч -ку, ліво -жати до бюджетних. Украї нська наука сьогодні - це близько 6000 0 дос-лід ніків і 

35000 техн-чеських праці -івнік ів, які пр-ац юють в: - по над 400 на-ук ово парам Оваха і 200 ви-щ их нав-чальн их закладах; - це пр ив-атні пр ипускає-ємства недержа-вного секто-ру. Як пр-Авіла, вони  існую-ть в ви -гляди рис-х перед-ріемств, коле-КТИВ яких ви йшли з  гал-узевіх наук-ов их установ або ака-вів на -уково установ, універ -тету. По-ни зна- йшли сво- й вуз -кі техно-л огічні ні ші і яв-клади , кол-і ста ють від-омимо і повтору-ебуваніми не тільк и в В -країні, а й  за ко-рдоном; - це 

наук півострові і кон -кторські підрозділі -мули вів-і кіх дер-жавних  науково-ви роб-ських п ід-пр иємств Укр-оборонпрому, в яких в наслі док акти-візація розроб -БКІ влас-го воо -роїння так-а їм  друге дихання-я. • аерокосмічна технологія• І Т-технол огії • фізика та астрономія • технічні науки  • б іотехнології •   Висновки до розділу  1Обр-й та - сус-польн ий Оголошення -ще, яке ВПЛ-Іваї на все сфе - ри екон -омічного життя загально-ьства і є ва-гомім  елем -ентом на ш-Ляху дося-Гненн ий 
високих темпів- еконо-мічного зро -стання і добри й-взути товариств-ільства. Ця сел фера займається формуванням зн-ань і вм -інь підросте-танучого пок оління, й ого ви-відход ом і підго-товки ка -дров. У сучки -сних розум -Оваха наука і ос-віта мають ре-Шалений  значення в форму в-Анні п отен-ціалу д овго-строкового ек-ономічного зростає-ня, розвитку людського капіталу, створення передумов для активізації інновацій ної діяльності. Фінна - нсування закла-дів освіти -може 

здійснюва-АТИС у вигляді: прямого фінансування (з  одного або декількох рівнів державного та м ісце вих бюджетів), до п-ових асіг-Нува н по окр-емим прог-рамами (пі дтримка кращих студій- нтів, їжі ня малозабезпеченим -абезпече-них дітей-то що), дотаці й або субвенцій (вирів -нювання д ис-проп орцій між ре- Гион, в игляді-лення мате-ріальних ресур-сов, нада-ня пів- Ьг то-що). Співв ідносячи шен ня між бю-джетнім  і небю -джетнім  фін-ансуванням освіти зміню-ється зал-ежно від 

числ-енних фак-торів : тим -пол екон -омічного розвитку, наявності бюдж -етніх рес-урсів по адек -ватної дер жавної пі длогу -ітіки в сфері освіти, фор -ми вла-сності навч альног о закл-ад. Огран-еність обсягів бюджетного ф -іна нсування зум -овлюе на-відмін ність плат них по -слуг у фінансуванні по -скарбів обра-ти. За ост-Анні ра -ки здій ено н і-зку з -одягнув щ -одо реалі-зації ід-їй  і положень Націо -нальної д окт-Рі ни раз -витку освіти, щ -одо реф -ормування освіти, підв- Ор га її яко -сті, к-

злочинності та ко-нкурентоспроможності.Р озбите-вдова націо -нальної сис-теми ос-гілк и і н-аук и в Су-чесних розум -Оваха з  урахуванням кард-нальн их вим -ін у всіх сфе-рах загально-ьного життя, історичних викл иків XXI сто-р іччя ви-мага крити-чеського Осми-слена досяг-нутого і зосередження ус-иль і ресур-сов на розв'я-язанні Найбі -льш гос-трихом проблем, стр-імують ро-суві й, а не д-ають воз -ності забе-зпечіти н - ву якість освіти, адекватної-ю нініш - ної істо -річної е по-сі. 

Реза-льтати ана- лізу фіна-нсування ви- щоі обр -йти в Укр-аі ні де-що  супер-члівіми як що бр-ать по осн -ову отн-в існі пок -азніки (час-тку ви -трат на ви -щ у освіту в від-сотках ВВП), то -Дані Ук -ни ві дп-овідають з -ітуац іі в раз -винен краї н-ах, а як що взя-ти до у-ваги абс-олютні пок-азніки, то в -країна, на фінансування освіт и, виділяє зн-ачно менше к -оштів, пор івняй- няно з  разв-Инени країнами. •, пр-оте лю -ші ви -заходи людського р-озвітку залишаються незмінними з  1990 року. ІЛ Р 
ви-мірю досягнення кр-аі ни з  3-х позиц ій:1 ) ВР-П на од ну ос-обу в дол-арахісове США за пару-тетами купівельної спроможності; 2 ) серед ня очіку -вана тр-івалість життя;3) ре-вень освіче ності доро-слого насел-ен ня, і ко-ефіціе нт тих, хто напів-ет освіту в п оча-тково, це-ч их і ви -щих вчить -них зак-ладах.Ці вим -Іри станда-ртізуються в в-ігляді ч исло вих значень від 0 до  1, середнє гео-метричних яких яв-ет собою Інтегра-ний показник ІЛР також з і значеннями від 0 до  1 [34, c. 

150].зу-льтати науково-техніч ної діяльно -Ості є одним з  Н своїх досліджень легко викор истовувати економічний п ідхід. І нвестиції в людськи й капітал засновані на тих же прин ципах раціо нального економічного похо дження, що і в і нших формах підп риємницької діяльн ості. З економічних точок зрен ия інвестиції оп равдані тільки тоді, кол и вони характеризуються досить високим рівнем окупації. П роти того, що це було б більш корис ним для видачі коштів у  інших, більш 

прибуткових інвестиці йних проектах або тратить їх на поточні ц ілі. В Україні на осн ові даних за 2016 рік був розрахований рівень д охідності інвестиц ій в люди ни [11 , c. 184-185 ] (дослі дження провод ились на основі дан их про рів ні ВВП на душі населення, що не перевищує середньомісячної заробітної плати і життя соціальних о рганізацій).Відпові дно до досл іджень, він становить 306,8 %, то є «інвестиції в лю дський капітал на душ і населення в три рази перевищує створену 

імпортну вартість». Що дозволяє зробити висновок про те, що створення і розвиток людського капіталу є економічно і соц іально важливими. Однак ми вважаємо такий утилітарний п ідхід неетічним і со ціально необоснован ним. Щоб преод олеть дилемму утилітизм, індекс людського розвитку повинен бути ін дикатором розвитку людського капіталу при визначенн і ефективності інвестицій в людськи й капітал, оскільки цей показник визначає як інвестиції в людськи й капітал, так і 

рівень його розвитку. в то время время. Індекс людського розвитку ПРООН (ІЧР) розраховується на підставі 187 країн світу і визначається експертами у співпраці з  групою незалежних міжнародних дослід ників, які вик ористовують нагляд з  аналітичними розробками статистичних даних різних міжнародних  організацій. Указатель опублікований в спец іальній серії звітів ООН по л юдському розвитку [29]. Методология расчета HIC основана на м інімальному рівні показників, які 
можуть збиратися надійними порівняльними дан ими в усіх країнах світу. Ці п оказники період ично переглядаються для поліпше ння, але ключові аспекти людського розвитку залишаються невизначеними з  1990 року. ІЧР виміру досягнення країн и з  3 позиції: 1) ВВП на душу населення в р ублях США за паритетом покупців; 2 ) средняя продолжительность жизни; 3) рівень освіти д орослих і співв ідношення ти х, хто отримує освіту в початкових, середніх і в ищих навчальн их 

заведениях. Ці виміру стандартизовані в числових значень від 0 до 1, середньо геометричне значення яких є інтегральним показником ІЧР, а також значення з  0 до 1 [34, c. 150 ].      (2.1 ) де Іліфе - індекс життя; Ieduc - і ндекс рівня айві -ажлівішіх ресурсів такого зростання. Фінанс -ие україн-ської  нау-ки на цьому пов-апі залишається проблемним пі -ням, віриш-е ння якого 15 по-требує п ост-упов переходу в ід «дефіцитного» в науко -центрич ного пі-дх оду з  рас-пошире нням залучення 

підприємницького секто ру до фіна- нсування Н-ДДКР. Зага-ним пр инци пи організації освітніх послуг. Вирішити це питання можна через  розширення обсягів залучення позабюджетних коштів на основі спеціально адаптовано ї для сфери освіт и концеп ції кредитування, р озвиток субсидіарного підх оду до фінансування освіти,  а також шляхом використання зарубіжного досвіду фінансування освіти і науки. В останні р оки багато країн здійснили реформи в області фінансування освіти 

і науки, велика частина з  яких пов'язана з і зм іною механізмів розподілу ресурсів шляхом прямих взаємозалежностей між державними ресурсами та результатами діяльності установ і конкурентного підходу до загального розподілу ресурсів. Організація навчання та наукових досліджень, освітн і стратегії студентів, тривалість програм дуже різняться серед різних країн і це головним чином впливає на обсяги фінансування. Так, в ти х країнах ОЕС Р, де частка витрат на освіту вище 2% 

від ВВП (наприклад, США, Півден на Корея), рівень пр иватного фінансування освіти є вищим. У багатьох країнах ОЕСР збіль шення надходжень від приватних осіб в с истему освіти є результатом підвищення  попиту з  боку індив ідуумів. Найчастіше це відбувається в тих країнах, де оплата за навчання вище і п ідприємства беруть активну участь у фінансуванні університетів шляхом надання грантів (Австралія, Австрія, Чилі та інші). На о бсяги державного фінансування в зарубіжних 
країнах становить близько 70% бюджету університету ( Фінлянд ія, Бельгія, Італія, Чехія, Нідерланди і т.д.) впл ивають такі чинник и: чисельність студентів і  ипуск ників, обсяги науково -дослідн их робіт і їх результати, наявність програм розвитку або інноваційних проектів. На нашу думку, такий досвід є прийнятн им для України. Механізми розподілу бюджетних к оштів у сфері освіти і науки в зарубіжн их країнах поєд нують оцінку переваг, ризиків і обмежень. Сукупність цих 

механізмів можна розділити на наступні групи: фінансування за розрахунковими формулами на основі показників витрат або результатів досягнення діяльності установи; фінансуван ня на основі оц інки державних органів влади видатків в по передньому періоді або за результатами переговорів; контрактне і цільове фінансування для специфіч них освітніх та дослід ницьких проектів; конкурсне фінансуван ня, коли державні ко шти на даються закладу, який запропонував найменші 

витрати при конкурсни х торгів; фінансування на основі попиту, тобто фінансуван ня витрат  студентів на навчання. Зауважимо, що в більшості краї н (як і в Украї ні) для фінансуван ня освіти і науки застосовуються кілька  механізмів в певній комбінації. Проведене дослі дження дозволило розробит и схему впливу освіти і науки  на розвиток суспільства (рис. 2.10 ). Вважаємо, що освіта і наука саме через  вироблення нового знання здійснює визначальний вплив на формування і розвиток 

людської особистості і зростання конкрентоспроможності країни. З ростання ролі освіти і науки в розвитку суспільства супроводж ується безперервними змінами в змісті науково-освітньої діяльності, масштаби її поширен ня і впливу на інші сфери життєдіяльності. Освіта і наука тісно пов'язані м іж собою. Оперуюч и знанням, вони займають послідовні і взаємозалежні позиції в ланцюжку ві д початку генерування до по ширення, комерціалізації  та икористання знань в економіці. З 

розвитком суспільства змінюються і форми нституціоналізації наукової діяльн ості, пов'язані з  організацією досліджень, форми організації освіти як системи про передачу накопичен их людством знань майбутнім  поколінням, змінюється значення університетів як центрів освітньої і науково ї діяльності. У той же час цей про цес поширюється не тільки глибоко, в ін інтенсивн о розвивається і в просторовому аспекті виходить за межі національних кордонів кра їн [34 ]. установ 1991 року. 
Особ-ливо загр-озлівім  є стан скор-оченно вчених : у 2017 роц і їх пос тало 26,4 % від ки -лькості 1991 року. Наук овий потенц іал Укра-їни прот-ягом 13 рок-ів зас-нав знає -чеського скор-очен но. То бто, за умови зменш-ення кол-Ості науч-в ців в Укр-аі ні - кол -сть праці-вн ик, які працю ють по кор-до ном за контр-актом не зменшується, що мо-же свідчити як про "від-тек умів ", так і про ско-кружляння оте- няного науч- ного потенціалу та його реа-лізацію поза е-жами Укр-аіни. В розум -

Оваха пад-іння доход ів більшості населення і нерозви-неності сі- Емі кредит- ие освіти важливого значення набуває десь ржавна фіна-нсових пі дтримка пр-оцесів надан ня та отримання освітніх послуг. Виріш ити це питання можна через  розширення обсягів залучених ня забути -джетніх кіш-тов на ос-нові спец -іального адаптованої для сфе-р и обра-ти кі нці- пціі кред -ітування, разв-іток субс-і діарного підх оду до фінансування ос -гілки, а також ш-ляхом викор ис-ня зару-біжн ого досвіду 

фінанс-ие обр-йти  і на-ук и. На н-ашу ду -МКУ, так перший до свого-і д є прийнятн им для Укр-аіни.  Хутро-анізм  ра-Оділь бю д-житніх к -оштів в сфері освіти і н -ауки в зар-убіжні х кра-їнах по-об'єднують ці -нку пе -реваг, ри-ков і обмежень. Су-н ість цих меха-нізм  мо жна по-ділити на т-акі групи: фінансуван ня по розр-у нковіми фо-рмулами на осн-ові показ  ників віт-рат або результатів д-осягнення деятел-ьности установи;  фінансування на основі о цінки державн их органів влади 

видатків в поп-щ их пер-іо ді або ре-результатами переговорів; кон-трактне і мета-ові фіна-нсуван ня для с-еціфічні х освітніх і дослі дно- цьких проек-тів ; конк-У РКН фін-ансування, ко -ли дер-жавн і кошти надаються закл-ад, яки- й запро-проп онував най-менше віт -раті під ча-с ко нкурсних торгів; фінансу -вання на осно -ве поп-В ТУ, тобто фінан-ван ня віт-рат студентів на вчить-ня. ЗАУ -значущий, що в біг-ьшості кра -ин (як і в Укра-ін і) для фінансування обр-йти і наук-і примі-овуються 
де-кілька меха-ізм ів в певній комбінації. Прове -дене ис-ня позво-лило разр-о ббиті схе-му впливу освіти і на- Руки на розв'язку-іток товариств-ільства (рис. 2.10 ). Вва-вантажують, що осв-і та і нау -ка са-е через  о-дукування н овий-ого знання зді йснює визна-ачальній ВПЛ-ів на фо-мування і ро-сув ій людської особ истості і зростан ня конкр-нтоспроможності кр -аіни . Зросла -ня ролі об р-йти і науки в разв-ітку загально-ства супроводжується непрерив-слухати змінами в зміс-е науково-

освітньої д-іяльності, масштаби її по ширення і в -п-л иву на інш і сфе - ри життєдіє-ності. По -с досліджень, форм -й організації освіти як системи про передачу накопичени х людством знань майбутнім  поколінням, змінюється значення університетів як центрів освітньої і наукової д іяльності. Водно- час цей процес по ши-сті не тільки гли -бін но, він інтенсив но роз -ється і в про-сторови й асп-ектіму вихід -ить за межі національних корд- онов країн [34].кож кре -диторів, а також студе-нтів, 

які пройшли нав-чання у Спо -лучених Штатах. Що таке кредитна сфера, тобто гот -овність до оздо-ровлення, тобто при нцип отр -имання кредиту на од ин метрПо виду-нк -ами експер-ертів, світ-о-ве ви ду - тки на в и - шую осв-і ту досяг-ають 300 млрд. Дол., Що в св о й че-СГП становить 1 % ми тов ВВП. Приб-лизніть 1/3 цих витрат доп -адае на раз -вийняти кр -ай-н и, де перев - ажають державні університети, а фінанси - ня здебіль-шого осу -сн-юеться за ра-чет коштів державного 

бюдж- ету. Так, напр иклад-іклад, в итрати дер-ного бюджету на освіту в Вел-ік ій Бр ит-Аніі скла -дають 6,3%, Гер-чин і - 6,4 %, Ф -ранции - 6,9 %, США - 7, 0 %, К-ана-д і - 7,3 % ВВ-П [31 c.77 ].Фі нан-з -ие ви -щоі ос -віт-і Відеодзвінок - ювалося в кр - аі нах світ-у з  різних джерел. В од- н-х кр -аінах ис-тор -ичному перев - Ажал дер -ж-Авне фінансування (зокрема, кра - ни ЄС), в ін - ших, так -х як СШ-А, пів -д енну Ко -рея, більшою мірою бу-ло п редс-і-влен фі нан-з -ие по  ра-чет к-ош -тов при -

ватних осіб і підпр иємств. Водно - час, в ост-Ганн і 10-річ чя ХХ ст-оріччя тенденц ія диверсифікації ис -рел фі-Нансі- ие обр-йти  придбала по -розширення в усіх країнах. У розвине-е ніх краї- нах ч-астка гос-авного фінан - вання в ищої обр -йти дуже ре-спец і.Так, в Ка-н -пекло частка де-р-ства в фінан -з -ие ви-щ оі обр- йти складає 85%, в Г ол-Ланд -  90%, в Гер-чи ні - 95 %, в Вел-ікобр ітаніі - 62 %. При цьому час-тка пла-ти за нав-ч-к и в токо-ктура бюд -жет-в вузах в в-сіх цих к раїнах значно 
ні-жча.В А-нглии пл - ата за уч-а-ня скла- дає 12%, в Ка-треба 11%, а студенти Голланді ї, Ним -еч-ч ини, Ф ін-л -Янді, Шв - еціі вз -Агалі НЕ  сп - ачують за навчання [19 c.5 1].В Нове -й Зел - Анді у н-е-рсітети фін -ан-сунуть на 96 % пра- будинок, а 4 % - складають вла-с -ні дох про ді уч -ь-них закл - адов прийом -ані по нав - ються. [33, c. 105 - 106].Постсоц -іал-істічн і кр-ай -ни в розум -Оваха ката-буд- офічного п-а-Д инни ВВП, скорочення изд-ат-ков гос-бі -юджетів на п-ві д-требности ос-

Уїтні-їй гал- узі змушені були  Віді-ти бу динку- нуючого при н-ц ипу їжі- н-ого ( державного) фінансування освіти і акти -воз -ува-ти по ш-ук дру -х ис- рел. У пер - йо д під -атково-бюджетної кризи 9 0-х рок -ів пріор -іть-тами держа-вного фінан - вання освіти стали: пі дтримка станда-ртів в базовій обр-ити,  перебудова се-р-ед ньоі освіти, післяд ипломна про св-іта (нав-ються доро- й гадки), виб і - ркове втру-ються у ви щій освіті. Нат-омість де-ржа-п оза фі-в-ки ви -щоі ос - гілк и продовжує 

скорочуватися.Прот-ягом 2000-2014 рр. В їв-ськи х кра-їнах спостерігалася загальна тенде-е-нція до зросла тання наук-е-мності ВВП, відвів -ьшення кількості зайнятих в нау -ково-техні чній сфері. Так, к ількість ькість ис-дніків у всіх секторах еконо -міки 28 країн ЄС увели -ш-ілася в 2011 пор- Івня з  2003 на 40,3 %, а в 19 країнах єврозони - на 47,6 %Краща динаміка серед країн ЄС властива Португалії - кількість до- слід ніків протягом 2002-20 12 рр. Збільш илася на 144%, Мальті - на 

110,6, Нідерландам - на 95, Кіп ру - на 88,8 , Литві - на 85,7,  Словенії - на 75,9, сло ваччіні - на 62,9, Чеської Респуб ліці -  на 55,5, Данії - на 54,6, Франції - на 53,8, Естонії - на 50%. У Туреччи ні за цей період пр иріст склав 117,6%, в П івденній Кореї - 97,6 % (2002 -2011 рр. ). В Японії ч исельність дослідників перевищила 892 тис. Чоловік (2011 р ), В Німеччині - 522 тис. (2011 р), У Великобритан ії - 442 т ис. (2012 р ), У Франц ії - 356  тис. (2012 р .. ), в Польщі - 103 тис. чолов ік (2012 

р).людин и [25] . Ча-стка викон-авців науч -них досл-Іджен і розробок (д ослідників, техн іків та пом -іжного персоналу ) в 2013 в загальній кількості зайнято-го населення дор івнювала 0,49% (в 2011р. - 0,54% , в 2012 р .. - 0,52%, ), Нова Зеландія фінансується 96% поспіль, а 4% - за рахунок приб уткових доходів в ід початкових шк іл. [33, с. 1 05 - 106 ].вторинн і стандарти (випуск ника), і поточна форма сигналу , який використовується вірусом, в той же час, wRe буде застосовуватися до 
серця середовища, на хвилі середньої школ и, за стандартами стандартів Але тоді державна влада фінансується вісшій освіті продовжу швидкого.У Європі спостерігається тенденція до розвитку науки і ВВП, зростання економічного з ростання в науці і техні ці. Так, акц іонерний капітал у всіх галузях економіки 28 ЗОЗ збіллосіла в 2011 році на момент 2003 року на 40 ,3%, а в 19 край нах єврозони - на 4 7,6% \ t Найкраща динаміка серед органів влади Португалії - це послідовн ість 2002-

2012 рр. Збілсіла на 144 %, Мальті - на 110,6,  Нідерланди - на 95, Кіпру - на 88,8, Літві - на 85,7, Словенія - на 75,9, шара ваччіні - на 62,9, Чеська Республіка - на 55,5 , датчани - на 5 4,6, Франц ія - на 53,8, Естонія -  на 50%. У Туреччи ні за цій період  пишуть 117,6 %, в Півден ному Кореї - 97,6 % (2002 -2011 рр. ). У Японії число дослідн иків переклало 892 тис. Чоловік (2011 ), в Німечницях - 522-й. (2011 p ), Великобританія - 442 тисячі. (2012 р), у Франці ї - 356 тис. Грн. (2012 p.),  У Полщі -  

103 тис. Чоловік (2012 p ).пов'язаних з  фінансовим забезпеч-енням розвитку вищої школи, в имагає впровадження нових підходів до фінансування за рах-унок загально-ного фонду  державного бюджету і рас-ня кола власних над-Ходженте бюдж-етн іх установ. Роз -ток ви -щоі школ и в ри- нковіх умовах госпо-дарюван ня неможливо без  посиленої вн има-ня до раз -ництва нов их мет-одологічніх подхо- дів до організації та поточного плану ня доход ів і витрат, разр-обки на прямків ро-

сувою вищих навчальних закла-д ів.ьних закл-адов діл иться на базову (в завис-Ості від цифр-ьности студі й-нтів і в иклад-Ачив ) і додаткове, спрямоване на пов -Ор га рівня викл-Ада н, а тако ж на роз -ток наукових дослі джень, реал-ізації ін новації -  них пр оек-тів, забезпе-ечень міжнародного співробітни цтва [10].В умовах пое-з 'єднання дер -жавного і рин -ного Підхо -одягнув стало очевидно, щ о недостатньо-тність бюдже-н их кош-тів в икликає об'єктивні необхід ність пови- шення ісп-

істання держав-ними вузами виділених громадських финан- ви х ресурсів, з  одн -го боку, і більш активного залучення н ими коштів з  поз -абюджетніх джерел вітла і наука тісно свя -ні м іж собою. Оперуюч и знанням, вони позик и ють послідовні і взаємозалежні пози-ції в ланц-южку в ід нача-ку генерувати ня до поширен ня, комерціалізації і ис-О рис-ня знань в економіц і. З розвитком сус-пільства змінюються і фо-рми інститутів-оналізаціі науков ої діяльності, пов'язаний -ні з  організ -
аціею досліджень, форм -й організації освіти як системи про передачу нако пичених л юдством знань майбутнім  поколінням, змінюється 

Тенденції 

до зміни 

фактора 

Характер 

впливу 

фактора (+,-) 

Оцінка 

рівня 

впливу 

фактора, 

бали 

Політичні 

Рівень політичної стабільності  - 6 

Напрямок розвитку політичної системи  - 5 

Міжнародні угоди і зобов'язання, що 

стосуються бізнесу  

 

+ 

 

8 

Економічні 

Рівень економічного розвитку держави 

(ВВП на душу населення)  - 8 

Стан виконання державного бюджету = + 3 

Темп інфляції  - 7 

Рівень оподаткування = + 4 

Рівень доходів населення  + 5 

Правові 

Закони, що регулюють діяльність 

підприємства = + 5 

Екологічні 

Стан природних ресурсів країни  - 5 

Рівень забруднення навколишнього 

середовища  - 4 

Науково-

технічні та 

технологічні 

Інновації в галузі створення товарів  + 7 

Інновації в технології 
 

+ 7 

Демографічні Чисельність працездатного населення 

країни  - 7 

Соціально-

культурні Освітній рівень  + 5 

Криміналізація суспільства  - 3 

 

Отже, як видно з таблиці, найбільший вплив на ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

мають політичні та економічні чинники. 

Далі проведемо комплексний аналіз фінансового стану з метою 

встановлення його рівня для забезпечення управління ланцюгами постачання. 

На прикладі ТОВ «Північ-Центр ЛТД» складемо аналітичний баланс та 

проведемо його вертикальний та горизонтальний аналіз за 2016-2018 роки (цифри 

надаються на кінець відповідного року) табл. 2.2. 
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Таблиця 2.2 

Аналітичний баланс ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

Назва показника Роки 

2016 2017 2018 

Актив 

1. Необоротні активи (необоротний капітал) 11091 831 7982 

Нематеріальні активи  30 26 24 

Незавершені капітальні інвестиції  325 820 

Основні засоби 61 480 526 

Довгострокові фінансові інвестиції   6612 

Інші фінансові інвестиції 11000   

2. Оборотні активи (оборотний капітал) 287349 615886 541683 

Запаси 7794 142460 44408 

Дебіторська заборгованість  206060 432580 475562 

Гроші та їх еквіваленти 68490 36117 10722 

Витрати майбутніх періодів   785 3 

Інші оборотні активи  5005 3944 10988 

Пасив 

1. Власний капітал 13901 42322 77170 

Зареєстрований (пайовий) капітал  65 65 5000 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 13836 42257 77105 

2. Довгострокові зобов’язання, цільове фінансування та 

зобов’язання  

1182   

3. Поточні зобов’язання 283357 574395 472495 

Короткострокові кредити банків  33500 44360 

Поточна кредиторська заборгованість  276448 487884 420946 

Поточні забезпечення 24 264 234 

Інші поточні зобов’язання  7523 52747 472495 

Підсумок балансу 298440 616717 549665 

 

За допомогою вертикального аналізу можна визначити структуру коштів 

підприємства та їх джерела. Проведемо його на базі даних табл. 2.3. 
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Таблиця 2.3 

Вертикальний аналіз балансу ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

Назва показника Роки 

 
2016 2017 2018 

Актив 

1. Необоротні активи (необоротний капітал) 
3,72 0,13 1,45 

Нематеріальні активи  0,01 0,00 0,00 

Незавершені капітальні інвестиції 0,00 0,05 0,15 

Основні засоби 0,02 0,08 0,10 

Довгострокові фінансові інвестиції 
0,00 0,00 1,20 

Інші фінансові інвестиції 3,69 0,00 0,00 

2. Оборотні активи (оборотний капітал) 96,28 99,87 98,55 

Запаси 2,61 23,10 8,08 

Дебіторська заборгованість  69,05 70,14 86,52 

Гроші та їх еквіваленти 22,95 5,86 1,95 

Витрати майбутніх періодів  0,00 0,13 0,00 

Інші оборотні активи  1,68 0,64 2,00 

Пасив 

1. Власний капітал 4,66 6,86 14,04 

Зареєстрований (пайовий) капітал  
0,02 0,01 0,91 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 
4,64 6,85 14,03 

2. Довгострокові зобов’язання, цільове фінансування та 

зобов’язання  0,40 0,00 0,00 

3. Поточні зобов’язання 94,95 93,14 85,96 

Короткострокові кредити банків 0,00 5,43 8,07 

Поточна кредиторська заборгованість  
92,63 79,11 76,58 

Поточні забезпечення 0,01 0,04 0,04 

Інші поточні зобов’язання  2,52 8,55 85,96 

Підсумок балансу 100,00 100,00 100,00 

 

Отже, як видно з таблиці, співвідношення необоротних активів та 

оборотних коштів за 2016-2018 роки суттєво не змінилося. У 2016 році питома 

вага оборотних активів становила – 96,28%, у 2017 році – 99,87%. У 2018 році 

частка оборотних активів становила 98,55%. 
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Рис. 2.2 Структура активів ТОВ «Північ-Центр ЛТД» у 2016-2018 рр. 

 

У 2016 році  найбільшу частку в необоротних активах займали інші 

фінансові інвестиції (3,69%), а у 2018 році – довгострокові фінансові інвестиції 

(1,2%). 

У пасиві балансу більшу частку займають поточні зобов’язання: у 2016 році 

– 94,95%, 2018 рік – 85,96% (рис. 2.3). Власний капітал має незначну частку, 

проте в динаміці періоду відбулося його зростання з 4,66% (2016 р.) до 14,04% 

(2018 р.). 

Горизонтальний аналіз балансу здійснюється шляхом побудови аналітичних 

таблиць, в яких відображаються відносні темпи росту (зниження) окремих 

показників по відношенню до попереднього періоду.  

 

Рис. 2.3 Структура пасивів ТОВ «Північ-Центр ЛТД» у 2018 році 

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

2016 2017 2018

3,72% 0,13% 1,45%

96,28% 99,87% 98,55%
оборотні активи 

необоротні активи

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

120,00%

2016 2017 2018

4,66% 6,86% 14,04%

94,95% 93,14% 85,96%

Поточні зобовязання 

Довгострокові зобовязання

Власний капітал



26 
 

Горизонтальний аналіз балансу для ТОВ «Північ-Центр ЛТД» наведено в 

додатку Г. 

Аналізуючи таблицю, помітно, що протягом зазначеного періоду вартість 

необоротних активів на ТОВ «Північ-Центр ЛТД» зменшилась на 9509,0 тис. грн, 

а вартість оборотних активів навпаки збільшилась на 254334 тис. грн. 

У пасиві балансу відбулося зростання власного капіталу на 63269,0 тис. грн 

та поточних зобов’язань на 189138 тис. грн.  

Аналіз фінансових результатів ТОВ «Північ-Центр ЛТД» за 2016-2018 рр. 

наведено в табл.  2.4. 

Таблиця 2.4 

Аналіз фінансових результатів ТОВ «Північ-Центр ЛТД»                                   

за 2016-2018 рр., тис. грн. 
Наукова і організаційна діяльно-сть апар-ату през -і дій ака-формат паперу наук" в 2017 здійснювали  6 головних розпор -ядніків по 6-ти б юджетними програм -Амам. Їх обсяг склав 122,50 млн. Грн. (29,4% ), з  яких біл -ьш 50% нале-жить НАН (62,20 млн.  Грн. ) - • видати десятки по напря -мом бюдж-етного фіна-нсування "Підг-отовка наук ових кадрів" в 2017 здійсн ювали 13 головних р озпорядників по 14-ю б юджетними програмами. Їх обсяг склав 80,40 млн. Грн. (19,3 %), з  яких більше половини належить 

НАН (48450000. грн. )• бю д-житнього фінан-ван ня НДР в В-країн і в осту-ни рок у змія-ншуеться внаслідок збіль-ня витрат на облад -ноздатність дер-ства, екон-омічного спаду. У той  же час, відсутність фіна-нсування науки м  оже при -з -вести до незворотних пр оцесів, зв'язками-а-них з  м іграцією і перекваліфікацією кадрів і повн им руйнуванням матеріально-техн-іч ной бази в цій сфері тощо. • Основ- й зростання екон-Бу диночок є н  Однак в 2017 ро ці в порів нянні з  минулим роком, витрати зменшилися на 

0,9 процентних пункту до 6,4 % (у тому чис -ле на дошкільн у освіту - 1,0 %, середнє - 2,7 %, профе¬сій но-технічне - 0,4% , вищу -  1,8% ). Основними витр -атніми статтями зведеного бюдж-ету є асіг¬нування на сере-дню, вище, дошка -льону освіта та професійно-техні чне навчання [ 8].Динаміка зміни витрат на освіту, фіна -нсуваліся з  дер-н ого бюджету в 2013-2017  році на -відома на рис. 2.9.Зги- дно дан -х в 2015 роц і порі -вняно з  м іну¬л -м рок-ом витрати державного бю-Джету на до¬ -шкільну ос-віту через  

росли на 23,67% і склали 146300000 00. Грн. , В 2016 року вон и повели- шилися л- іше на 7,11 %, п-роті в 2017 році про-лося рез -ке умень шення на 31,59% д о 10720000000 . грн.Вид-ки в цілому-ьну серед ню  освіту м  али тенден-цію до зро-стання в 2015 -2016 рок-ах на 20,52% і 4,17% в ідп-ов ідно, в 2017 р.-ці пальці-в ¬ лося зменшення так-ного показника на 31,34 % до 30370 000000. грн.Споч ив-наючи з  2015  р .., Змінами в Бю -джетного кодексу введені нові тип и субвенцій на під-готування р обочих кадрів і 

про що світяться субвенцію [12 ].субвенції, д -ля їх фін -ансування ис-стовуються власні доход и місце вих бюджетів та кошти базової к- ції. Загалом модель ос-Уїтні суб-конве нції ви правдана, оскільки створює можливості для того, щоб район ний або міський б юджети отримали певну суму гріш-ї й і самі розподілили їх м іж шк-олам.Ніяк Долик освітньої суб -конвенц ії є те, що вона може бути ську-рована тільки на о плату поточних в итрат навчаль-них установ, а на п отреби капі-тальних  витрат може бути ис-

вана тільки за розум -ови задово- лення в повному обсязі потреби в поточ них витратах на бюджетний  період та при ві дсутності простроченої бю д-житнього задолжен-аності за захищений -ими витратами. Однак в умовах дефіциту бюд-жет ис-к и освітньої Су-бвен ціі на фінансування кап італьних по -ідатків є нерішучість- ним, що ставки-під  під заг-розу оновлення матеріально-техніч ної бази, проведен ня аварійних.Од нак склалася парад-оксальна ситу-ація, коли , з  одно-го боку, згід ли ше з  чинним 

законодавством, кіш-ти освітньої суб-конвенц ії мо жна ис-рістати на оптимізацію мережі, а з  дру-гого, - вон и м  -ожуть бути ск-еровані тільк и на оплату тек-ни х вид-ков. П р-оте прове-де ння оп-мізації ме-режі вимагає значних капі-тальних  ви-чих .Статут 53 Конституції Украины, в частности, «Проведение заброшенного доступа в страну без  каких -небудь обмежень», «Професійна, професійна і соц іальна підтримка». "[5]. [5]." [5]. і і нші країн и прибутки  в Боснию і Герцеговину. З 2007 року частна уборка в 

освітлювальних вікнах на 9.4 опт. Частично их можно оголосить, как и раньше. У 2008 ро ці в країні з 'явилося кілька країн, а т акож воєводство в Мексиці. Приватни й осенний ві дпочин ок в приватному порядку, демонстрація домохозяек на території України, в тому числі на розових землях Як видно из  рис . 2. 8, на украинском языке до полного часа. 5-летняя премия за тренд. У 2014 роц і ціна за 2013 рік в ийде на 15,3 млрд грн. Тереть. грн стало 101,56 млрд грн., в 2015 ро ці вартість проезда склала 3,98 

млрд грн. до 105,54 млрд грн. Проще говоря, в 2017 році вартість проїзду по швидкому магістралі склала 33,77 млрд грн. Тереть . Грн У 2015 році показник и бюджету в процентах до ВВП збільшил ися на 7% (при цьому на ду шу населення - 1, 0%, середнє - на 2,9%, п рофесійно-техніч не - на 0,4 % і 2,0 %), 2016 року зростання склало 7,3% (на 1,1% для дошкольного харчуван ня, 3,0% для середнього, 0,4% для техні чног о освіти, 2,1 % для сільського господарства) дітей). На період 2017 року ц іна білетів в 

м ісяць котиться від 0,9% до 6,4% (у той час на душ і населення - 1,0 %, середнє - 2,7 %, професійне та технічне - 0,4% ) , Вищу - 1,8% ). Основні в идаткові положення державного бю джету - в середини року в Угорщ ину дошк ільне харчування та професійно -технічна до помога [8]. Разрывы в динаміці для освітлення, фі нансів і бюджетів на 2013 -2017 рок и. 2.9. Як видно из  рис. 2.8, на украи нском языке до полного часа. 5-летняя премия за тренд. У 2014 році ці на за 2013 рік вийде на 15,3  млрд грн. Тереть. грн 

стало 101,56 млрд грн., в 2015 році вартість проезда склала 3,98 млрд грн. до 105,5 4 млрд грн. Проще говоря, в 2017 ро ці варт ість проїзду по шв идкому магістралі склала 33,77 млрд грн. Тереть. Грн У 2015 ро ці показники бюджету в  процентах до ВВП Доп-аткова Неефе-Активність і кого рас-под ілу випла -Іваї ще й з  того, що студентами СХІ-н і става-ти здеб-ільшого д- йти з  забезпе-Ечен сі-мей, і саме їм  держава випла-ачуе сти - Пенди. Пі д час опитування- ие тільки 12%  студентів сказали, що нал-Ежата 

до бідних -х сімей, то-ді як сер-ед моло -ді уїк -му від 14 до 35 рок ів таких прояви -лося 46% - так-ні оп итування ня GfK "Мо-ло дьях Ук-ни". Р озгляне мо струк- туру изд-атків на ос-віту з  дер-ного бю д-жет в 2017 рокці (табл .. 2.2 )Реза-льтати анал-Ізу фінансування ви -щоі об р-і¬ти  в Укр-аіні є кілька суперечл ивими: я-слі б р-а¬ти за осно-ву в ід-від носні показ -н ики (частку витрат на вищу  обр-й ту в в ід-сотках ВВП), то -Дані Ук -ра¬ін и відп- овідають ситу-ації в розви нених кр-а інах, а ес про взя-ти до ува-ги 

абсол-ютні пок-азнік и, то Україна, за фінансується ня обра -ти, вигляді-ет знач-но менше ко -штів, пор івняй- няно з  розвиненими краї- на¬ми. Відповідає вид но, слід вим - ІНІ Т існую- чу норму фінансування пр о світи в розмірі 10% від  ВВП, оск іл-ь¬ки во на є не-ко-сажнів і нереал - ьною.К- рим того, ис-ет пробл-ема еф -ктівності роз¬п -Оділь і ис -стання державних коштів, спря ¬мованіх на освіту. Розподі л державних коштів дол  нен відбуватися з  обліків ням рей-тинге ВНЗ і якості їх підготовки фахівців. Для 

створення реальних конкурентних умов між вузами необхідно надати їм  більшу автономію. Ті вузи, які будуть розподі ляти кошти найефектів¬ні ше, підвищать якість освіти, вони і отримають конк-урентну перевага в порівняй-нен іі з  іншими.Серйозні недоліки ви ни-кают в про цесі управління фін -ансами вищих навчальних закла¬дів. Викли -кає побоювання пита-ня законності викор истання ру-ками вузів бюдже-н их ко¬ш -тов. Належ-ного порядк у немає і в сфері креді¬ту ня ви-що і ос-гілки, а са-е м ісце в 

в-іконанні Зако ну України «Пр  про спр -іяння соціал -ьному стано-влен¬ ню і раз -витку мл - од и в Україні ».У ча -с план- ня ро-сувою ви -щоі об р-йти, як п ра-вило, не врахову ються дем -ографічні про¬г-нози. Набл ижається-ається реа-ве обмеження інтен¬сівного розвитку вищої освіти України.Сокращ -ення чис-ельн ості піт-енці йніх аби -ту¬ріентів мо-же кард -нально змінити ситу-а цію з  при- йомом за раху-нок коштів населення. Є ві¬рогід ність, що в навчаль-н их закладів вин-і кнути серйозні фін -Ансова 

проблеми, про що свідч ить прог -ноз динаміки ч ісе-льності абітурієнтів і в -удентів вузів I II- IV рівнів акред итації [12 ].Дл-я досяг-ення світови х стан-дартів в даній гал-узі необхідна по будова економічних механіз - ¬мів, які забезпеч-чи еф -ву систему фі-нан¬сування. Україна повинна осу -ти перехід від перев-ажно бюджетного фінансування освіти в залучать-ення д одаткових д-Жерела (ФАНД Р-Айзінген), так -х як омерційни й біз -нес б-А нки. Потр- ібно рас-р ити мо жлівості на-навчальними закладів за¬лу-

чати додаткові ко-шти за рахунок недо - мерцій¬ ніх фондів; в икористання гран-печ них підтр имки дослідни цьких проектів і освітн іх інновац ій; розші ¬рення список платн их послуг на¬вча -ним закладами. збільшилися на 7% (при цьому на ду шу населення ові зн-к и, від- да рі людський кап і-тал з  разр-ахунку на одну  ос-обу втрич і викуп-аються створеної нею валов ий додани й-й вартістю». Що дає можливість зробити висновок, що створення і розвиток лю дського капіталу економічно і соціаль но вигідні. 

Однак ми вважаємо такий брухті-тарістічній підхі д неетичним і соціально невиправданим. ООН спіль но з  групою незалежних міжнародних досл ідників, що використовують, поряд  з  аналітичними розробками, статистичні дані різн их міжнародних ор ю рисдикці ї Рахунов -Ково Пала-Тою  по бюджету законодавчих органів, д о-і-век -де-Жанейро, США -Бухарест, США норма-тивно -правових п ідстав; планування з  поруше ннях чин ного законослухняності та правопорядку ; использование кішки державного 

бюджету від Порушення чи нного законодавчого управлін ня; пору- шеннямі, повсюдно  в бухгалтерський облік; Минул о більше годин и, щоб закупити товари, послати їх в гості.Найбельскіе характерні види її правління і в икторианства власників та кількісні по казники за останні два роки в бул и, були: б юджет країни, до складу якого входять неформальні органи влади; їй-єктивні  керують кішками, онуком чу Б уло повернувся- нуто до бюджету; їй -єктивні управл іння майном Шляхом его Утримання без  

использование; вона спеціалізується на подго- товке спецпідрозділ ів; її ді ї поза управлінь через  планету в планах; во на успішно керує кі шками, а не в вікторіанства.Основоположним пр инци пам і недобросовісним особам при адміні -ністратівно частини держави -бюджету, були: недопущен ня в фінансову та фінансову залежність від населення; незастосування штрафних са-нкцій; недоско-податки -в-правові акти, призові до вій ни, до ї х смерті; неналежний контроль з  боку ДФС за свою незалежність, 

надбання, повернення д о народу податлив ості і зоборіва; Неприп инення свобод и до прих оду в Нью-Йорк,  знаходження в армії і товариських товаришів, в статичн их і громадських колах.Досягнення само-ково палати, передові, середньо-еко номічні та економічні наслідки: всі основ ні закономірності, ефективність і гострота відносин, пов'язаних з  економічними і соціальн ими проблемами, а також звуження органів влади.Проживання в цих місцях на шляху до вихо ду з -під ко нтролю, в формальному 

порядку, в тому числі і в зв'язку з  переходом на іншу планету, при їзд до школи і назад в Україну [8, с. 5 ].Державний департамент Організації Об'єднаних Націй, Фінляндія, Фінлян дія, Фінля ндія, США. Державні, українські, украї нські та американські влади. -жетного контролю. Служба підтр имки Аудиторська служба України і Украї ни в Кабріні Мін іт -Україна через  Білорусію -Україна.Державна аудиторська служба з  релігійних питань і політичн им дисциплі н в сфері охорони здоров'я та управлін ня 

загадкою. Основними органами влади є незалежні чиновники, що займаються фінансовим контролем, спрімованностью, економічних, юр идичних , соціальних, еко номічних, фінансови х і фінансовим становищем в країні.Зокрема органи Дер-жавної ауд иторської служби здійснюють контроль за ефективного вико  d-р истаниях и збереженням дер-жавного ФІНАНСОВИХ ресурсів, досягнені економії бюджетних кошті и результатівності в ДІЯЛЬНОСТІ розпорядн ик бюджетних кошті , достовірність 

визначення споживете в бюджетних коштах піда годин и склад плановіха бю джетних Показник того відповід ність вибухи розіграшу і б юджетні кішки б юджетні зобовязикі бюджетні асигнування, паспортн і та бюджетні програми (за різними напрямками програми) д в бюджетному про цесі ).На основі проведеного дострокового аудиту, перевірки результатів діяльності, проведеного аудиторською службою в Україні на 2010-20 17 рр. п -Ітан использование фінансови х ресурсів.Протягом години, коли він 

приїжджав, державного ради з  контролю над ситуацією, не було ніяки х фактів]: \ t- Верхов на Рада України - представницький комітет українського народу, незалежний контроль за вікарією;- Президент Україн и та Кабінет Міністрів - час реалізації конституці йних п итань;- Державна палата України - парламентський контроль, нібито незалежні про цеси, що контрол юються та контролюються фінансовими ресурсами, що входять до ком петенції [42, с. 80 ].На жаль і доси ши рше нецілова ви нахідницьк их 

фінансових ресурсів, що свідчать про недостатність ефективної системи фінансового контролю закріпленню фінансового контро лю, що не є депозитними фахівцями. \ T фінансові д исциплі ни, і у вас є можливість брати участь у Особливо-івість скарбник -ський конт -роль укладає-ае в тому-у, е-тод й ого проведення -санк ці-онува ння, тобто пер-одят й ого на стадії попереднього викор истання бюджетних коштів, ві н є попередніми і  поточним. Варто зауважити, що каз -начейській контроль не засну ваний на 

звітах і підсумкових результатах, а відбув-ається в самому про-процесі виконан ня бю-Джет і дозволяє не тільки проаналізовано вать пору шення, а й не до п-устіти його. У межах своїх повноважень по час -ня бюджетного законодав-вствіть органи Державної казначейської сл-ужби Украї ни застосовують до участ-ників бюджетного про цесу заходи впливу, визна-А чен статті 117 бюджеті-звітного кодексу України.бюдж -етного законодавства до вимог усуне-ня виявлених пор ушень. Так, органами 

казначейства в 2017 Попі-Реджо 11012 порушень бюджетного законодавства, допу- щенних розпоряд никами та лу-жувачами коштів державного та м ісцевих бюджетів на загальну суму 3679500000 грн, в 2016 по переджено 12 375 п орушень на загальну суму 5114500000 грн, в 2017 за оперативн ими даними -і попереджено 15637 час -шень на загальну суму 8703100000 грн [10 , с. 121].Податковим агентом -Ачит, що зростання в ки -лькості і сумах попереджень є, з  одного боку, негатив-ни й тенденцією 

порушень бю-джетного законодавства, які могли відбутися, а з  іншого, свідчить пр о результативну роботу органів Державної скарбник-ськи й служби Україн и з  виявлення подіб них випадк ів і попередження їх настання. Органи казначейства, проводячи по передній і поточний ко нтроль в процесі обслуг -ие бюджетних коштів, по суті, здійснюють запобіжни й захід у відно шенні можливих зловживань і порушень у вико ристанні бюджетних к оштів розпорядниками та одержувачами бюджетних ко штів.В 

останні роки в умовах бюджетної реформи виникає небезпека збільшення обсягу нецільов их або неефективних витрат бюджетнихР озпізнавати і виявляти негативні явища на під приємстві, аналізувати їх, прогнозувати майбутні проблеми і визначати шлях и їх под олання - все це можна зробити шляхом діагностування фінансового стану пі дприємства.Але для більш повного розуміння д іагнозу фінансовог о стану підприємства необхідно враховувати, що во но включає два поняття: «діагноз» і «фінансов ий 

стан підприємства», які необхідно враховувати.Аналіз  літератури з  цього питання дозволяє зробити висновок, що іс нує багато різних підходів д о визначення характеру діагностики.Незважаючи на значне багатоваріантне зміст терміна «діагностика», більшість авторів інтерпретують його як визнання стану досліджуваного об'єкта як у ретроспективному, так і в перспективному періодах.Зокрема, Раевнев А.В. і Степурін С.А. у своїй роботі вказують, що т ермін "діагностика" (від грец. Diagnos tikos  - здатний 

розпізнавати) означає, що визнання стану об'єкта відповідає традиційні й термінології економічного аналізу. Незважаючи на значне багатоваріантне зміст терміна «діагностика», більшість авторів трактують його як  визнання стану досліджуваного об'єкта, як у ретроспективному, так і в перспективному періодах [35, с. 74].A. Ye. Найденко у с воїй роботі розглядає діагностику як комплекс заходів для оцінк и стратегічного потенціалу підп риємства. Результатом діагностики має стати діагноз  - визначення і 

опис поточного і майбутнього стану підп риємства, його основних проблем і шляхів їх виріше ння. Автор також зазначає, що центра льною проблемою діагностики є розвиток симптомів труднощів або наявних можливостей, а виявлення симптомів допомагає виявити основні про блеми [29, с. 227 ].Зокрема, А. Градов, Н. Данило чкина, Г. Савицька, д іагностика визначаєть ся як напрямок економічного аналізу, що дозволяє виявити характер порушення нормального ходу еко номічних про цесів на 

підприємстві. Однак таке визначення діагнозу втрачає своє основне значення - надання передового контрол ю, у свою чергу, значно звужує сферу діагностичної діяльності [3 7, с. 196].Сокір інський І. вважає, що діагностика є способом визначення характеру пору шень нормального ходу економіч них процесів на основі характерних для цього порушення характерних ознак [41, с. 88] . Вчені мають такі ж думки: В. Савицька, А.К. Гразов, Н.А. Данилочкина. Але ця група авторів не враховує, що  діагноз  дає 

можливість встановити не тільки характер порушень, а й виявити можливі по рушення в перспективі та запобігти їх в иникнен ню, при йняти рішен ня про усунення в иявлених пору шень.Сарапіна А.А. дає таку інтерпретацію по няття: діагностика - управлінська робота для виявлен ня проблем і вузьких місць системи управління п ідприємством [38]. С. Приймак вважає, що діагностика - це ви д управлінської д іяльності, спрямований на виявлен ня та вивчення ознак, оцінк у внутрішнього стану управлі ння 

підприємством та виявлення проблем ефективного функціонування та розвитку системи державного управління, а також формування шляхів їх вирі шення. Але обидва автори у свої х підходах д о інтерпретації визначен ня не враховують, що діагностика дозволяє виявляти проблеми не тільки  в системі управління під приємством, але і в будь-якій інші й системі [34, с. п'ять].Найбільш повне розкриття цього поняття дає В. Г. Герасимов, розуміння діагностики наступним чином: діагностика - це визначення 

природи і характеристик пр облеми на основі всебічного аналізу, вико ристання певного набору принц ипів і методів. для його здійсне ння [19, с. стор. 394 ]. Ми погоджуємося з  таким підходом до визначення «діагностики», але через  різноманітність існуючих підходів до інтерпретації зм істу поняття «діагностика», ми вважаємо, що діагностика є системним аналізом, який включає ідентифікацію як поточного, так і майбутнього. проблеми, слабкі сторони слабких зв'язків, діяльність щодо їх усунення та 

визначення шляхів подолан ня майбутніх засобів прий няття ефективних управлінських рішень. Беручи до уваги сутність по няття «фінансовий стан підпр иємства», слід зазначити, що серед науковців немає єдиної думки щодо визначення цього поняття. Деякі вчені орієнтуються на складність і інтеграцію цієї ко нцепці ї, інші, навпаки, висвітлюють конкретні  показники фінансового стану під приємства, такі як ліквідність або конкурентоспроможність, а інш і підкреслюють якість виробн ичої і фінансової 

діяльності.Ми розглянули різні підхо ди до і нтерпретації поняття «фінансовий стан п ідприємства» та виділили декілька пов них інтерпретаці й цього поняття.В. Савицька дає таке тлумачення поняття: фінансовий стан Росії Деякі з  авторів, а саме Г. Базаров, С. Беляєв, Л. Белих, А. Ковальов, В. Савчук, А. Стоянова, описуючи фінансову діагностику, фактично ідентифікують цей про цес з  фінансовим аналізом, не  визначаючи спеціальних функці й і завдань. Актуальна діагностика як окремий етап процесу 

управління.Крім  того, ці роботи не р озкривають суті діагностичного процесу, його завдань і відмінностей від  інших складов их а налітичного п роцесу, але стосуються аналізу та аудиту фінансово-господарської діяльності підп риємства.Проте варто відзначити, що Устенко С.В. використовує термін «фінансова діагностика» як частина системи управління фінансами підприємства.Він зазначає, що «на основі даних, наданих системою фінансового обліку, зді йснюється фінансова діагностика, завданням якої є 

інформування керівництва компанії про негативні зміни, що відбул ися на підпр иємстві за останній період часу. [45, с. 101 ]. Тобто в даному випадку термін «діагностика» просто вико ристовується як синонім  «аналізу» і в його змісті він не відрізняється від процесу фінансового аналізу і не м істить якісних відмін ностей і спеціальних завдань, які вир ішувалися саме в межах рамки та використання діагностичних засобів.А. Сметанюк у своїй роботі пропонує таке поняття, як «фінансова діагностика» - 

синонім  поняття «діагностика фінансового стану». Таким чином, вона вважає, що "фінансова діагностика - це п роцес визначення якості фінансового стану компанії та визначення факторів, що впл ивають на її фінансові параме три". Отже, діагноз  виявляє якість фінансового стану, але не тільки визначає фактори, що впливають на фінансові параметри підприємства, але й визначає причини зміни певни х параметрів [40, с. 128].О днак ця конце пція, на думку автора, практично не розг лядається і не 

обробляється. Це часто ототожнюється з  терміном «фінансовий аналіз», беручи до уваги, що як аналіз , так і діагностика є інструментами для розуміння світу у фундаментальних і прикладних дослідженнях. Давайте зосередимося на пошуку відмінностей між цими визначеннями.А наліз  насамперед як інструмент знання світу, універсальний для всіх галузей знань, допомагає успішно вирішувати основ ні завдання, в яких суспільство недостатньо розвинене для крит ичної оц інки та при йняття рішень. Аналіз  

- це процедура пс ихічного, а часто і реального поділ у об'єкта або явища на його складові частини. Для пор івняння, діагностика - це процес розпізнавання стану, постановки  діагнозу та прийняття рішень пр о те, як зберегти підприємство в робочому стані.Більш шир окий і фундаментальний підхід п ідкреслює роботу І. Сокір інського та С. Соколовської [41, с.88].У них фінансова діагностика під порядкована економічні й, з  точки зору системного підходу. Це дозволяє не тільки всебічно о цінити стан об'єкта з  

точки зору неповної інформації, а  й виявити про блеми її функціон ування. На нашу думку, за допомогою діагностики стає можливим у напрямку розвитку цього конкрет ного напрямку не тільки ві дстежувати стан об'єкта в кожному часовому інтервалі, але й визначати його стан для його контролю. Фінансова діагностика є окремим, невивченим типом діагностики, новою л інією аналізу і, як наслідок , новою характеристикою менеджме нту. Слід уточнити, що  діагноз  не замінює контрольну функцію - 

аналіз , але істотно доповнює її. То бто неможливо повністю визначити фі нансовий аналіз  і діагностику. Таким чином, на нашу думку, «фінансова діагностика» є частиною фінансового аналізу, вона акум улює знання про по будову діагнозу про фінансов ий стан об'єкта діагностики, причи ни та перспективи її зм іни і можливі  відхилення в ід нормальної робот и. ,Джерелами інформації для діагностики фінансового стану підпр иємства є фінансові звіти (баланс, звіт про ф інансові результати, звіт про рух 

грошових коштів), а також статистичну та операційну звітність; п ланова інформація (бізнес - план), но рмативна інформація, інформація про технічну підготовку виробн ицтва, висновки експертів, результати різних досліджень тощо .Видно, що фіна нсова діагностика ґрунтується на таких прин ципах, як: стратегічна орієнтація, орієнтація на кількісні стандарти (стандарти ) адекватності; профілактика; синхрон ність; інтеграція; точність; прозорість; пр остота і прибутковість. За результатами діагностики 

можна визначити, наскільки добре працює компанія в порівнянн і з  конкурентами; Які зм іни відбулися в стані пі дприємства  порівняно з  попередн іми періодами (ч и вони погір шилися або пол іпшил ися), або ж показники  

Роки Темп 

приросту, % 

2018 до 

2016 

2016 2017 2018 

1. Чистий дохід (виручка від реалізації) 8128,70 34737,92 38016,86 367,69 

2. Собівартість реалізованої продукції 7890,97 33675,35 35813,99 353,86 

3. Валовий прибуток (збиток) 237,73 1062,57 2204,69 827,39 

4. Інші операційні доходи 6,88 62,86 359,35 5123,11 

5. Адміністративні витрати 108,26 622,12 142,68 31,79 

6. Витрати на збут 97 16,04 1336,54 137687,63 

7. Інші операційні витрати 135,46 76,82 663,54 389,84 

8. Результати від операційної діяльності -8 410,45 421,28 - 

9. Фінансові доходи 115 2646 4826 4096,52 

10. Інші доходи  110,00   

11. Фінансові витрати  65,95 44,26  

12. Інші витрати  110,00 30  

13. Чистий прибуток -22,29 294,72 348,48 -1663,39 
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Чистий дохід підприємства за період, що аналізується, зріс майже у 3,7 рази 

та становив у 2018 році 38016,86 тис. грн. Майже аналогічну динаміку має 

собівартість реалізованої продукції, збільшення показника становить 3,5 рази. 

Причиною такого зростання був ціновий фактор, тобто в зазначеному періоді 

суттєво зросли ціни на продукцію підприємства. 

Валовий прибуток у 2016 році становив 237,73 тис. грн, тоді як у 2018 році 

він склав 2204,69 тис. грн, що на 1966,96 тис. грн більше.  

Аналізуючи звітність, помітно, що інші операційні доходи суттєво зросли у 

2018 році (до 359,35 тис. грн), зростання операційних доходів становило 51 рази. 

Зростання інших операційних доходів пов’язано з реалізацією активів. 

Адміністративні витрати мають несуттєві коливання, приріст показника 

складає 31,79%. Витрати на збут та інші операційні витрати у 2018 році 

відповідно склали 142,68 тис. грн та 1336,54 тис. грн. 

Результати від операційної діяльності у 2016 році були від’ємними, а у 2017 

та 2018 роках відповідно становили 410,45 тис. грн та 421,28 тис. грн. 

Чистий збиток у 2016 році склав 22,29 тис. грн, а у 2017 та 2018 рр. 

підприємство отримало позитивний  чистий фінансовий результат у розмірі 

294,72 тис. грн та 348,48 тис. грн. 

Отже, фінансовий стан підприємства виявився задовільним для ефективного 

управління ланцюгами постачання пива.  

З огляду на те, що кожен продукт має свій особистий і неповторний ланцюг 

постачання, далі детально розглянемо ланцюг постачання пива на ТОВ «Північ-

Центр ЛТД». 

Динаміка реалізації пива ТОВ «Північ-Центр ЛТД» наведена в табл. 2.5. 
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Таблиця 2.5 

Динаміка реалізації пива ТОВ «Північ-Центр ЛТД» за 2016-2018 рр. 
консультаційна для пр ийняття управлі нських рішень.  З огляду на пріоритет функції  підтримки для отримання інформації,  а також фінансової діагностики  місце в задачах системи управління, це в изначення може бути пі двищена шляхом в несення відповід них до повнень. Огляд слід  розглядати як підтримку і нформаційної системи для п рийняття управлі нських рішень,  заснованих на вико ристанні набор у фінансових д іагностичних методів і процедур, методич ної пі дтримки та консультацій, а  також координаці ї плануван ня, бухгалтерський облік,  контроль і  управлі ння ризиками.Контроль не  

виконує принц ипово нов і функції на підприємстві. Новизна полягає в розподілі завдань. Комбінуючи основні функці ї управлін ня: планування, інформаційне, контроль і управління - це комплексне засіб створено нове управлін ня. Повноваження регулятора фінансового сектора також поширюється на галузі маркетингу, закупівель, логістики і виробництва.Якщо розглядати більш значні об'єкти управл іння, то можна зробити висновок про те, що сам по собі управлі ння є підсистемою фінансового управлін ня та забезпечити управління  інформацією під приємства в першу чергу приймати фінансов і 

рішення. Дійсно, управління пріоритетами стратегічного управління витратами, управлі ння витратам и, стратегічного і оперативного планування,  управлін ня ризиками підтримки.Всі ц і інструменти безпосередньо пов'язані з  при йняттям фінансових рішень. На на шу думку, контроль є підсистемою підприємства фінансового управлін ня.Домінуюче становище в списку  завдань для управління  планування / бюджетування, контро лю та інформаційного забезпечення, ставлячи себе завдання управлін ня «кла сични й» в бізнес повсякденн ій діяльн ості. Якщо врахувати той факт, що елементи аналізу 
притаманні в більшості з  цих завдань, то можна зробити вис новок, що без  фінансового аналітич ного контролю неможливо. Реалізуючи функції  управлін ня неможливо без  серйозної фінансової аналітич ної. Таким чином, можна зробити висновок,  що в ціл ому фінансової аналітично ї та фінансової діагностики ос об ливо ефективний контро ль оплот на п ідприємстві. З нашої точк и зору, модель управлін ня для вітчизняних  господарюючих суб'єктів виправдан о, спрямовані на вирі шення проб леми інформаційної підтримки, прозорості та інтеграції р ізних секторів фінансов о-господарської діяльност і 

та -оздоблення її. Введення внутріш нього контролю п ідприємств обумовлено необхідн ість інформаційної пі дтримки і коорд инації систе ми планування, с инхронізація р ізних видів об ліку, аналіз  і контроль ві дхилень, внутрі шня і зовніш ня прозорість прийняття управлі нських рішень, інформаційно-методичн ого забезпечення управління і забезпечення управлін ня ризиками на відповід ному рівні. Типові результати діяльності управління є результатами фінансової діагностики, записки, аналітичн их оцінок , яка підтверджує інформацією управлін ня системою, системи, результати аналізу відхилення  

планування, виявлення і  аналіз  ризиків. І нформаційна підтримка управлі ння пови нно здійснюватися для освіти розуміється корист увачами. З цією метою відповідна інформація спочатку обробляється, узагальнені, проаналізовані.Для того, щоб зрозуміти сутність фінансової діагностики та вико навські функції, які к онтролюють засоби, ми досліджуємо області аналітично ї роботи, п роведеної фінансовими службами пі дприємств, банків, фінансових посередників та аналітиків.Анал із  практ  Для діагностики фінансового стану підприємства з  використанням різних методів фінансового аналізу, що  

дозволяє вивчити і оцін ити різні аспекти своєї діяль ності.Системи і спеціальні методи аналізу дозволяють отримати кількіс ну о цінку результатів фінансової діяльності в контексті окремих її аспектів. Залежно від в икористовуваних методів, такі основ ні фінансові д іагностчні системи розрізняють: горизонтальний аналіз ; вертикальний анал із ; Порівняльни й аналіз ; Коефіцієнт ана ліз ; Інтеграл аналіз  [14 , с. 55].горизонтальни й фінансовий анал із : порівнян ня статей балансу розрахункових показник ів їх на по чатку і в кінц і одного або декількох з  звітного періоду; розраху нок абсолютних відх илень  
для статей, розділів і балансу; обчислення відх илень щодо статей, розділів і балансу.У нормальних умовах, підви щення результатів балансу оцінюється позитивно, і зменшити негативний. Фінансови й аналіз  являє собою вертикальне вираження елемента балансу (показники) в термінах про центного пе за межами бази відповідного елемента (базове вимір). За допомогою вертикального аналізу були визначені основн і напрямки в діяльності компані ї [9, с. 70 ].Є види вертикального аналізу, структурни й аналіз ; Структурний аналіз  капіталу; Структурни й аналіз  ліквідності.  

Порівняльний аналіз  заснований на порівнянн і окремих значень груп між показниками. В процесі використання цієї системи аналізу, абсолютні і відносн і відхилен ня розмірів порівнянн их показників розраховуються [9, с. 7 1].Аналіз  фінансових к оефіцієнтів заснований на розрахунку аналіти чних фінансови х показників на основ і фінансової звітності та даних бухгалтерського обліку і пор івнянні отриманих значень коефіцієнтів з  нормативними показниками. В області аналізу фінансових показників поділяються на групи: - індикатор и стану майна підприємства - дозвол яють визначити абсолютні 

і відносні зм іни пу нктів бухгалтерського балансу за певний період, моніторинг їх зміни тенде нції і в изначити структуру ресурс ів фінансове зобов'язання;- Показники ліквід ності активів і платоспроможності компанії - дозволяє вам визначити здатність підприємства погасити свої поточні зобов'язання;- Фінансові  показники стійкості - характеризує структура джерел джерел фінансування підприємства, ступінь фінансової стійкості і незалежності підприємства від зовнішніх джерел фінансування діяльності; - показники ді лової активності - дають можливість проаналізува ти ефективність основної 

діяльності підприємства, яка характеризується швидкістю обертання підприємства фінансових ресурсів;- показники прибутковості і рентабельності п ідприємства, які можуть визначити ефективність інвестицій в підприємства і їх використання ра ціональності [1 5, с . 94].і нтегральний фінансовий аналіз  дозволяє приймати біль ш глибоку оці нку (Multi factor ) умови для формування окремих агрегованих фінансових показників. Найб ільш пош ирені інтегровані системи фінансового аналізу є: інтегрована система аналізу Duponivska еф ективності використання активів компанії; об'єктивно 

орієнтованої системи комплексного аналізу формування прибутку підпр иємства; комплексний аналіз  портфеля.Крім  того, на сьогоднішній день в Україні існує кілька методів оці нки фінансового стану компанії:1 ) методологія для проведення погли бленого аналізу фінансово-економічн ого стану неплатоспроможних під приємств та організацій, затвердженої наказом Агентства щодо запобігання банкрутству підприємств та організацій від 27 червень 1997, 81;2)  інтеграл залучення  інвестицій метод оцінк и підпр иємств і організацій, затверджений наказом Агентства щодо запобігання банкрутству 
підприємств та організацій від 23 лютого 1998 року, Ні 22;3) положення про порядок умов фінансового аналізу підпр иємств, що підлягають приватизації, затвердженому Міністерством фінансів України, Фонд держмайна 26 держави січень 2001, № 49/ 121;4) рекомендаці ї щодо виявлен ня ознак неплатоспроможності підп риємства та ознак дій, щоб приховати невдачу, вигадану бан крутства або неспроможності, затвердже ний Міністерством економіки України датований 17 січня 2001  No. 10,5) положення про порядок формування та використання резерву для відшко ду вання можливих втрат за 

кредитними операціями банків, деклараці й Постановою Правління На ціонального банку -Ukra асновни ком Energy Trade G roup Lt d. є WHINGTON TRADING LTD (ВІНГ ТОН Т РЕЙДИН Г ЛТД), ю ридична особа, зареєстрована в установленому порядку відпов ідно до законодавства і урядом Кіпру п ід реєстраційним номером 307787, юри дична адреса: Кіпр, Лімассол, 3032, другий поверх, Керман Корт, Гладстон, 131 (1 31, Гладстон, Керима Корт, 2 поверх, 3032 Лімассол, Кіпр).П ідприємство ТОВ «Е нергія Трейд Груп» не є засновником, акціонером іншого господарююч ого суб'єкта і не має 

структурних підрозділів.Згід но з  довідкою органу статистики, ТОВ «Енергія Трейд Гру п» має право здійснювати наступні вид и діяльності:46.90  Неспеціалізована оптова торгівля46.14 Діяльність  посередників у торгівл і машинами, промисловим устаткуванням, суднами та літальними апаратами46.71 Оптова торгівля твердим, рідким і газоподібним паливом і подібн ими продуктами64.91 Ф інансовий л ізинг41.20 Буд івництво житлових  і нежитлових бу дівель.Фактично, п ротягом звітного періоду Energy Trejd G roup Ltd займалася діяльністю у напрямку 46,90 Неспеціаліз ована оптова торгівля і 

64,91 Фінансови й лізинг по неопо датковуваного податку на приб уток, неоподатковуваної податком діяльності, діяльності, що підлягає ліцензуванню.Для здійснення своєї господарської діяль ності ТОВ « Енергія Трейд Груп» в икористовує наступні оренд овані приміщен ня :- склад з  фіксованою площею 400 квадратних метрів, розташований за адресою: Дніпропетровська обл. Жовті Води, ву л. Гагаріна.- частина нежитлового п риміщення № 114, р озташована за адресою м.Київ, бул. Іван Лепсе, р. 75.- приміщен ня за адресою м. Київ, вул. Інститутська, д. 22/7, кв. 82, загальною площею 41,40 кв. 

мОсновні техніко-економічні показники господарської діяльн ості ТОВ «Е нерджі Трей  Груп» наведені в таблиці. 2. 1.Табли ця 2.1Основні техні ко-економічн і показники господарської діяль ності ТОВ « Енергія Трейд Груп»Uch reditelem Energy Trade Group  Ltd. yav lyayetsya WHINGTON TRADIN З табл. 2.1 ми пр оаналізували основні технік о-економічні показники, які дозволяють зробити вис новок про зміни, які ві дбулися в процесі веден ня господарської діяльності. Проаналізувавши ч истий дохід в ід реалізації продук ції, ми бачимо, що в ін росте в 2016 році  і досягає найвищого результату в 2017 
році (120450 2 тис. Крб.). Це пояснюється тим, що компанія розшир ила ринки збуту пр одукції (рис. 2.1 ). Мал. 2.1. Динаміка чистого доходу від реалізації продукці ї, робіт і посл уг ТОВ «Торгова група« Енергія »на 2015 -2017 роки.А налізуючи показник и роботи, існує наступна характеристика: - кількість співробітни ків, почи наючи з  2016 року, починає збільшуватися, а в 2017 роц і кількість співробітн иків становило 32, що  на 26 осіб біль ше, ніж у 2015 ро ці;- фон д заробітної плати зріс з  694 тис. Гр н. (2015 ) до 7202 т ис. Грн. (2017), темп пр иросту становить 973,75%. Зр остання фонду оплати праці 

відбувається за рахунок збільшення середньомісячної заробітної плати та кількості працівник ів;- пр одуктивність праці, навпаки, зменшується, що обумовлено зростанням персоналу. У 2015 році п родуктивність праці склала 166 ,109,5 тис. Гр н. Грн ., А в 2017 роц і - 37,640 ,7 тис. Грн. Що стосується вартості реалізованої продукції, то вона має динаміку, подіб ну чистого доходу (рис. 2.2), тобто темп росту на періо д 2015-2 017 рр. Склав 20,60 %. Мал. 2.2. Динаміка вартості реалізації продукції , робіт і послуг ТОВ «Торгова група« Енергія »на 2015- 2017 рокиВартість 1 грн. Реалізованої продукції  

практично залишилася незмінною і в 2017 році склала 0,69 грн.Чистий збиток в 20 15 році склав - 2229 тис. Гр н., У 2016 роц і компанія отримала прибуток в сумі 29472 тис. Грн, а в 2017 році чисти й фінансовий результат склав 34848 тис. Грн. (Малюнок  2.3).  Такі значні ко ливання пр ибутку пов'язані не з  операційно ю діяльністю, а з  фінансовою діяльністю. Тобто компанія є дочі рньою компанією кіп рської компанії, і ця компанія працює з  офшорними компаніями. 2.3.  Динаміка чистого прибутку (збитку ) ТОВ « Енерг ія» по 201 5-2017 рок и.Слід зазначити, що рівень ента бельності є низьким, тому 

в 2016 році пр ибутковість склала 2,70%, а в 2017 ро ці - до  2,89%.Середньорі чна вартість основних засобів у 2017 ро ці збільшилася і склала 503,0 тис. Грн. проти  105,8 тис. грн., збільшив шись на 397,20 тис. грн. Щ о стосується рентабельності активів, то його рівень досить високий в силу специфіки  підпр иємства. Однак з  розвитком періоду спостерігалося зменшення цього показника з  9420,20 грн. до 2394.64  грн Отже, згідно з  аналізом, можна стверджувати, що підприємство в період 2016-2017 рр. Є пр ибутковим і більшість показник ів діяльності супроводжуються поз итивними 

тенденціями.Оцінити фактори внутрі шнього середовища ТОВ « Енергія Трей д Груп » і розглянути сильні і слабкі  сторони під приємства.сильні сторони1. Високий рівень кваліфікації прац івників;2. П отенціал розширення асортименту послуг;3. Техніч не обладнання;4. Перевіре ні і наді йні постачальники ;5. Забезпечення исокоякісних  послуг;6. Встановлено канали про дажів;7. Висока конкурентоспром ожність.слабкі сторони 1. Значні ви робничі  витрати;2. Ні інформацій ної підтр имки для всіх структурних п ідрозділів.Виходяч и з  вищенаведеної інформації п ро зовнішнє і в нутрішнє середовище, 
ТОВ «Енергія» створить матрицю можливостей і загроз  (для SWOT -аналізу) в таблиці 2.2. Метою фінансового аналізу є своєчасне виявлення та запобігання недоліків у фінансовій діяль ності, а т акож пошук резервів для поліп шення фінансового стану під приємства та його платоспроможності.Аналіз  фінансового стану підприємства включає наступні основні розділи: - вертикальний і горизонтальн ий аналіз  балансу;- аналіз  по казників ліквідності та рентабельності; - аналіз  фінансових результатів;- стягнення ймовірності банкрутства.Наприклад, ТОВ «Торгова група« Ен ергія »складемо 

аналітичний баланс і п роведемо його вертикальний і горизонтальний  аналіз  на 2013-201 6 роки ( дані наведені на кі нець року). Таблиця 2.3.Табли ця 2.3Аналітич ний баланс ТОВ "Енергія Трей д Груп"Найменування року 2015 2016 201 7Активи1. Необоротн і активи (необо ротний капітал ) 11091  831 7 982Нематеріальні активи 30 26 24Неповні  капітальні інвестиції  325 820Основн і засоби 61,480 526Довгостркові фінансові і нвестиції 6612 Інші фінансові інвестиції 110 002. Поточні активи (оборотні  кошти) 28 7349 615886 5 41683Акції  7794 142460 44408Дебіторська заборгованість 206060 432580 

475562Гроші та їх еквіваленти  68490 36117 10722Витрати майбутніх період ів 785 3І нші обор отні активи 5005 39 44 10988Пасивни й1. Акції 13901 42322 7 7170Зареєстрований (акці онерний ) капітал 65 65 50 00Нерозподілений  прибуток (непокрити й збиток) 13836 42257 771052.  Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та зобов'язання 11823. Поточні зобов'язання 283357 574395 472 495Короткострокові банківські кредити  33500 44360Поточ на кредиторська заборгованість 276448 487884 42094 6Поточне забезпечення 24 264 234І нші поточ ні зобов'язання 723 5274 7472495Результат балансу 

298440 616717 54966 5Вертикальний аналіз  може визначити структуру активів компанії та їх джерел. Ми будемо запускати її на таблиці бази даних 2.4. Таблиця 2.4А наліз  вертикального балансу ТОВ "Енергія Трейд Гр уп"Найменування року2015 201 6 2017Активи1. Необо ротні активи ( необоротний  капітал) 3.72 0. 13 1.45Нематеріальні активи 0,01 0,00 0,0 0Неповні капітальні інвестиції 0,00 0,05 0,15Основн і засоби 0,02 0,08 0,10Довгострокові фінансові інвестиції 0,00  0,00 1,20 Інші фінансові інвестиції 3,69 0,00 0,002. Поточ ні активи (об оротний кап італ) 96.28 99.8 7 98.5 5Акції 2.61 23.10 
8.08Дебіторська заборгованість 69,05 70,14 86,52Гроші та їх еквіваленти  22.95 5.86 1.9 5Витрати майбутніх періодів 0, 00 0,13 0,00 Інші о боротні активи 1,68  0,64 2,00Пасивн ий1. Акції  4.66 6.86 14.0 4Зареєстрований (акціо нерний ) капітал 0,02 0,01 0, 91Нерозподілений  прибуток (непокрити й збиток) 4,64 6, 85 14,032. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та зобов'язання 0,40 0,00 0,003. Поточні зобов'язання 94,95 93,14 85 ,96Короткострокові кредити банкам 0.00 5.4 3 8.07Поточна кредиторська заборгованість 92,63 79,11 76, 58Поточне забезпечення 0,01 0,04 0,0 4Інші поточ ні 

зобов'язання 2.52 8.55 85.96Звітність балансу 100.00 100. 00 100.00 Р ис. 2.4. Структура активів ТОВ « Енергія Трейд Груп» в 2015 році Рис. 2.5. Структура зобов'язань ТОВ «Енергія Трейд Гру п» у 2017 ро ціТак, як в идно з  таблиці, співв ідношен ня необоротних активів і оборотних  коштів на 2015 -2017 роки  істотно не змінилося. У 2013 роц і частка оборотних активів становила 96,28 %, у 2016 році - 99,87%. У 2 017 році частка оборотн их активів становила 98,55 %.У 2015 роц і найбільшу  частку в необоротних активах займали інші фі нансові інвестиції (3,69 %), а у 2017 р оці - довгострокові фінансові 

інвестиції (1,2 %).У структурі пасив ів більша частка покладена на зобов'язання: у 2015 роц і - 94,95 %, у 2017 році - 85,96% (Рисунк и 2.6 та 2.7). Ак ції мають невелику частку, але в динаміці цього періо ду її зростання становив від 4,66 % (20 15) до 14 ,04% (2017). Рис. 2.6. Структура зобов'язань ТОВ «Енергія Трейд Гру п» у 2015 ро ціРис. 2. 7. Структура зобов'язань ТОВ «Енергія Трейд Груп» у 2 017 році Горизонтальний а наліз  балансу здійснюється шляхом побудови аналітич них таблиць, які показують відносні темпи зростання (зниження ) окремих показників по в ідношен ню до попереднього 

періоду.Горизонтальн ий аналіз  балансу ТОВ « Енерг ія» представлений у табли ці ики діагностика стан показує фінансове, однак, що з  точки зору змісту і їх завданнями, всі види діагностики досить схожі і засновані на спр оби передбачити майбутн ю здатність підприємства генерувати грошові потоки для виконан ня своїх зобов'язань, щоб отримати прибуток і створити до да  У табл. 2.7 представлена динаміка показників фінансової стійкості ТОВ «Е нерджі Трей д Груп» .лиця 2.7.Ди наміка показників фінансової стійкості ТОВ «Енерджі Трейд Груп»Показник Відх илення Р оки 2017 по 2015 року, +, 

-2015 2016 2017Коефіцієнт незалежності становить 0,05 0,07 0,14 0,09Коефіцієнт залученого капіталу 0,95 0,93 0, 86 -0,09Коефіцієнт заборгованості 20,46 13,5 7 6,12 -14, 34Коефіцієнт маневреності власних коштів 20,67 14,5 5 7,02 -13 ,65Коефіцієнт незалежноті характеризує частку власників підприємства в загальному обсязі коштів, авансованих в його діяльність. Чим вище значе ння цього коефіцієнта, тим більш фінансово стійким, стабільним і незалежним від зовнішніх кредиторів є п ідприємство. Нижня ме жа цих показників становить 0,6. За ц им показником можна зробити висновок, що 
коефіцієнт незалежності значно нижче стандартного рівня.Коефіцієнт концентрації власного капіталу від повідає нормативному зна ченню (0,6 ), але має негативну динаміку.Коефіцієнт заборгованості знизився з  20,46 (2015 г.) до 6,12 (2017 г.), що  становить 14,34.Коефіцієнт гнучкості власного капіталу (власного капіталу) показує, скільки власного капіталу використовується для фінансування поточно ї діяльності, т. Е  інвестує в оборотний кап італ. Як бачите, значення цього показника знизилося з  20,67 до 7,02.У табл. 2.8 представлена динаміка бізнес -показників ТОВ « Енерджі Т рейд 

Груп».Таб лиця 2.8Динаміка показників ділової активності ТОВ «Енер джі Трейд Груп»Показник Ві дхилення Роки 2017 по 2015 року, +, -201 5 2016 2017Коефіцієнт трансформації 3,34 1,77  2,19 -1,1 5Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості 4,84 2,53 2, 53 -2,31Коефіцієнт обо ротності кредиторської заборгованості 3,61 2,1 2,59 -1,02Коефіцієнт товарообігу 127,8 7 7,67 27,12 -100,75Коефіцієнт оборотн ості власного капіталу 71,7 25,82 15,6 1 -56,09Коефіцієнт обо ротності активів (коефіцієнт трансформації) характеризує ефективність використання всіма доступни ми ресурс ами 

підприємства незалежно від джерел їх залучення, тобто показує, скільки раз  на рік (або інш ий звітний пер іод) п роходить повн ий цикл в иробни цтва та обігу м ісце, яке приносить відповід ний ефект у виг ляді прибутку, аб о скільки грошових о диниць продукці ї продано кож ної грошової од иниц і принесеного майна. За цим показником на  ТОВ «Енер джі Трейд Груп» помітно, що у нього нестабільна д инаміка. Так, за період з  2015 року. До 2 017 року цей показник знизився  на 1,15, що є негативним явищем. Знижен ня коефіцієнта трансформації відбулося в основному за рахунок зростання 

активів.Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості показує, скільки разів протягом звітного періоду середня дебіторська заборгованість (або тільки рахунки клієнтів) бу ла конвертована в грошові кошти. Щ о стосується коефіцієнта трансформації, то 2016 рік характеризувався його зниженням, а в 2017 році значення показника залишилося без  змін. Незважаючи на те, що немає іншої бази для аналізу цього коефіцієнта, крім  середніх галузевих коефіцієнтів, цей показник слід порів нювати з  співвідношен ням кредиторської та кредиторської заборгованості.Коефіцієнт оборотності 

кредиторської заборгованості показує, наскільки компанії необхідн ий оборот для о плати рахунків. Коефіцієнт кредитуван ня за аналізований період знизився на 1,02.Якщо ми порівняємо середні відноси ни дебіторської та кредиторської заборгованості, виникає наступна характеристика: • коефіцієнт дебіторської заборгованості дещо вищи й;• Темпи зрост ання коефіцієнта кредиторської заборгованості перевищують темпи зростання коефіцієнта дебіторської заборгованості, що може не гативно вплинути на діяль ність підприємства.Коефіцієнт оборотності товарно-матеріальних запасів відображає 
швидкість реалізації цих запасів. Починаюч и з  2015 року (1 27,87) і закінч уючи 2017 р оком (27,12) , величина коефіцієнта обор от ності запасів збільшилася майже в 4,7 рази.Чим вище коефіцієнт оборотності запасів, тим менше коштів потрібно для цієї найменш л іквідної статті оборотни х коштів, тим більш лікв ідні структура оборотн их коштів і тим стабільніше фінансови й стан компанії.Коефіцієнт оборотності власного капіталу п оказує обсяг продажів на одиницю в ласного капіталу, просунутого в вироб ництві.Як видн о з  таблиці, цей п оказник цілком має явну тенденц ію до зниження. Так, за 

період аналізований ін декс знизився на 56,09.Проаналізуємо показники ефективності діяльност і підп риємства (таблиця 2.9).2.5. табли ця 2.9Аналіз  показників рентабельності ТОВ «Е нерджі Трейд  Груп»По казники Роки Ві дхилення 2017  до 2016 року,  +, -20 15 2016 2017 Рентабельність активів,% -0 ,75 4,78 6,34 1, 56Рентабельність власного капіталу,% -16,03 69,64 45,16 -24, 48Рентабельність по чистому приб утку,% - 0,27 0,85 0,92 0 ,07Еко номічна ефективність,% -0,33 3, 97 4,21 0,25 Рентабельність основних засобів,% -2106,81 24 458,09 692803  -17530,0 6 Мал. 2.9. Динаміка рентабельності чистого 

прибутку Ene rgy T rade Group, %Аналіз  показників рентабельності п ідприємства за результатами табл. 2.7 видно, що в 2015 ро ці ці п оказники були негативними, але в наступні порівняль ні роки во ни були позитивними і поступ ово збільшувалися, що свідч ить про полі пшення пр ибутковості підпр иємства. З 2016 та 2017 років роках доходи в ід фінансової діяль ності мали істотний вплив на р івень показників рентабельності, що фактично  забезпечило компанії прибуток. Так, рентабельність активів в 2017 роц і в порівня нні з  2016 роком збільшилася на 1,56 %, рентабельніст ь власного капіталу, 

навпаки, знизилася на 24,48%, за інш ими показниками для них спостерігаються незначні зміни.Аналіз  фінансових результатів ТОВ «Е нерджі Трей д Груп » за 2015-2017 рок и наведено в таблиці 2 .10.Табл иця 2.10Аналіз  фінансових результатів Energy T rade Group Ltd. за 2015-2 017 рр., Тис. Т грнПоказник и Роки Темпи зростання,%201 7 до 20152015  2016 20171. Чистий прибуток (виручка від п родажів) 81287 0 3473792 380 1686 367,692. Соб івартість проданих товарів 789097  3367535 3581 399 353,863. Валови й прибуток (збиток) 2377 3 106257 2204 69 827,394. Інші о перацій ні доходи 688 6286 35935 

5123,115. Адміністративні витрати 1082 6 62212 14268 31,796. Собівартість продажів 97 16 04 133 654 137 687,637. І нші операц ійні витрати 13 546 7682 6635 4 389,848. Результати операційної діяльн ості -8 41045 4 2128 -9. Фінансовий  дохід 115 2646 4826 409 6,5210. І нші доход и 11 00011. Фінансові в итрати 6595 442612. Інші в итрати 11000 3013. Фінансовий результат до оподаткування (прибуток, збиток ) 107 3709 6 42498 39617, 7614. Витарте про приб утковий податок 233 6 7624 7650 22 7,4815. Чистий пр ибуток -222 9 29472 34848  -1663,39Чисти й прибуток компані ї за аналізований період 
збільшилася майже в 3,7 рази і в 2017 році склала 3 801 686 тис. Грн. Майже така ж динаміка має собівартість продаж ів, збільшившись в 3,5 рази. Причино ю такого зростання став ціновий фактор, тобто в цей період ц іни на пр одукцію компан ії значно виросли.Валови й прибуток в 2015 році склала 2377 3 тис. Грн., Тоді як в 2 017 році во на склала 220 469 тис. Гр н., Що становить 220 469 тис. Грн. Більше.Аналізуючи звіти, п омітно, що інш і операцій ні доход и значно збільшилися в 201 7 році (до 35 935 тис. Грн),  зростання операційних  доходів склав 51 раз . Зростання ін ш их операційн их доходів 

пов'язаний з  продажем активів.Адміністративні м ають незначні коливання, темп зростання становить 31,79%. Продажі та інші опера ційні в итрати в 2017 році ві дповідно склал и 14268 тис. Г рн. і 133 6 54 тис. грн.Результати від операцій ної діяльності в 201 5 році бул и негативними, а в 2016 та 2017 рок ів роках відповід но склали 41045 тис. Грн. і 42128 тис. грн.Чистий збиток в 2015 р оці склав 2229 тис. Грн. А в 2016 та 2017 років роках компанія отримала позитивни й чистий фінансов ий результат у розмірі 29472 тис. Грн. і 34848 тис. грн.Розглянемо склад і динаміку витр ат досліджуваного 

підприємства (табл. 2.11). Таблиця 2.11Ди наміка витрат ТОВ «Енерджі Трейд Груп» за 2015- 2017 рр., Тис. Дол. грнІ ндикатор Роки Ві дхилення 201 7/20152015 2 016 2017 + , -%Матеріальні витрати 421 8342 338,00 84 50,00Вартість робочої сили 69 4 3706 7202 6 508,00 937,75Від рахування на соціальні заходи  571 1296 129 6,00Амортизація 120 465 611 49 1,00 409,17 Інші о пераційні V itarty 23 648 66538 204 826 181178,00 766,15Разом 24466 71498 2 14277 189811, 00 775,82Мал. 2.10. Ди наміка операційних в итрат ТОВ «Енердж і Трейд Груп» за 2015 -2017 рр., Тис. Дол. грнАналіз  витрат ТОВ «Енерджі 

Трейд Гру п» на 2015 -2017 рр. Відб увається наступна характеристика:- матеріальні витрати збільшилися з  4,0 тис. Грн. в 2015 ро ці до 342 тис. грн.  в 2017 році  зростання на 338,0 тис. грн.;- в итрати на оплату праці в 2 017 році склали 7 202,0 тис. Гр н. Проти 694,0 т ис. Грн. Тобто витрати на оп лату праці збільшил ися в 9,3 рази;- амортизаційні від рахування збільшилися з  120 тис. Грн. ( 2015) до 611,0 тис. Гр н. (2017 )- і нші операці йні витрати збільши лися в 7,6 рази і в 2017 ро ці склали 204 82 6 тис. Грн.Структура витрат ТОВ « Енергетична оргова група» на 2015 -2017 рр. Н аведено в табл. 2.12.ну 

вартість, а також своєчасно виявляти слабкі Fes tini протягом однієї секунди. Аналіз  методологічних підход ів до фінансової діагностики,  ми можемо зробити висновок, що будь-яка методика оці нки кредитоспроможності позичальн ика можна вважати присвячена проблемі діагностики фінансового стану. Для оцінк и кредитоспроможності компанії п рогнозує його платоспроможність своєчасно і в повному обсязі своїх боргових зобов'язань. Відсутність погашення боргу означає, що є підстави для поруше ння справи про банкрутство. У разі високої ймовірності неспромож ності або На нашу думку, 
жодне з  наведених вище визначень контролінгу витрат не п овністю відображає суть концепці ї. Недоліком цих визначень є те, що автори не вказують на взаємозв'язок контролю витрат з  іншими підсистемами управління, а також з  сучасними інструментами, використовуючи фінансовий контролінг та його програмне забезпечення.Розглянувши різні п ідходи до к онтролю витрат, ми дамо визначення, на нашу д умку, найбільш п овно відобразити суть цього поняття.На нашу думку, "контроль в итрат" - це підсистема фінансового контролю, яка методично та інформаційно підтримує процес 

управління витратами шляхом координац ії планування, обліку, аналізу та контролю за витратами підприємства в цілому, центрів ін дивідуальної  відповідальності та бізнес-п роцесів, забезпечує прибутковість економічний розвиток п ідприємства в довгостроковій перспективі.Звертаючи увагу на те, що система внутрішньоекономічного (управлінського) о бліку має ознаки бухгалтерської та аналітичної системи, багато авторів відзначають, що управлінський облік можна визначити як систему контролю. Од нак, якщо поглянути на теорію та практику  німецьких під приємств, ви помітите, що 

управлінський облік є найважливішим елементом контролінгу. Таким чин ом, контролінг все ще є більш шир оким поняттям, ніж управлінський облік [3 2, 149].Отже, слід зробити в исновок, що осн овним компонентом контролінгу є управлі нський облік як с истема обробки та підготовки інформації для управлі ння діяльністю п ідприємства для внутрішніх к ористувачів у її у правлінні.Вперше термін «у правлінський обл ік» почав викор истовуватися в розвинених англомовних країнах. На ві дміну від англосаксонської назви в Західн ій Європі, цей рахунок завжди називався виробництвом 

(Німеччина).Фран ція характеризується використанням поняття «маржинальний бухгалтерський облік», вона обмежується пошуком та обґрунтуван ням управлінських рішень  на майбутнє з  використанням показників граничного доход у. У сферу виробництва обл іку віднесено дохо ди від реалізації та витра т поточного року,  а в англомовних країнах - фіна нсові та промислові інвестиції , результати їх використання.Тепер ми переходимо до українського законодавства і розкриваємо концепцію у правлінського обліку. Відп овідно до Зако ну України «П ро бухгалтерський обл ік», внутрішньофірмовий 
(управлінський ) облік - це «система обробки та підготовки інформації п ро діяльність під приємства для внутрішніх кор истувачів у процесі управлі ння під приємством» [34].Підпр иємство може самостійно розвивати систему і форми внутрішнього (управлінського) обл іку, звітності та контролю господарських операці й. Сучасний управл інський облік  повинен базуватися на формуванні та використанні його функціональн их потреб для системи управлін ня. Система обліку повинна забезпечувати координаці ю, вза ємодію та координацію окремих елементів управління д ля досягнення тактичних і 

стратегічних цілей підприємства.Вона повинна грунтуватися на тому, що фундаментом економіки будь-якого п ідприємства є керована організація, а бухгалтерський облік - конкретни й інструмент і основне джерело ключово ї інформації для досягнення своїх цілей. Сутність управлінського облі ку, його мета відображає формулювання: "виробництво інформації для ефективного управлі ння".У своїх роботах автори ставляться до управлінського обліку по -різному.Так, Сопк о В.В. відзначає, що "внутрішній бу хгалтерський облік (так званий управлі нський, контроль в ироб ництва) не є незалежним 

обліком, це продовження, а точні ше, подальше поглибле ння деталей бухгалтерського та фінансового обліку, зокрема, витрат і доходів, коли він виявляє всю ефективність придбання ресурсів, їх обробку, техно логічні та організаційні р ішення, мотивацію і т.д. »» Управлінський  облік - це збір, ідентифікація, вимірюван ня, систематизація, аналіз , інтерпретація та передача інформації для управління будь -як ий об'єкт »[41, с. 125 ].Варто звернути увагу робота С.Ф. Голова «Управлі нський облік»,  який визначає наступні основ ні прич ини для о бговорення змісту управлінського обліку [10, с. 23 ]: 

«необгрунтоване» розширення функці й управлінського облі ку внаслідок виявлен ня функцій бухгалтерської та бухгалтерської функцій, неви правдане «звуження» функцій у правлінського обліку за рахунок тради ційного пі дходу до п оняття «бухгалтерський облік»; плутан ини німецької та англо-саксонської ко нцепці ї управлінського облік у ».Таким чи ном, виходячи з  різних і нтерпретацій цієї ко нцепції , ми прийш ли до висновку , що управлі нський облік можна охарактеризувати як інтегровану систему підготовки ключової і нформації та надання різних рів нів управлін ня , інтерпретованих 

належним чином, для ефективного планування, контролю та пр ийняття управлінських рішень. У системі управлінського обліку, кр ім  того, проводиться оцінка ріше нь, прий нятих на різних рів нях управлін ня з  точки зору відповідальності за загальну стратегію підприєм ства.Основною метою управлінського обліку є забезпечення управління під приємством інформацією, необхідною для пр ийняття рішень та ефективного управління.У той же час управлі нський облік в иконує такі завдання:1. Збір, обробка, узагальнення та передача необхідної інформації для оперативног о управління 
підприємством та прийняття оптимальних управлінських р ішень, пов'язаних з  оптимізаціє ю процесу управлі ння шляхом коригування структури активів та пасивів підпр иємства.2. Перевірка господарських операцій, забезпечення безпеки економічних ресурсів і коштів, ефективне використання майна.3. Визначен ня результатів господарської діяльності та оцінка ефективності діяльності підпр иємства в контексті реалізації продукції, центрів від повідальності, управлі нських рішень.4. П ідготовка внутрішніх звітів, і нформація яких призначена для власників підприємства та менеджерів 

(менеджерів) та інших внутрі шніх кор истувачів облікової і нформації.Таким чином, бухгалтерський обл ік є одним з  найважливіших  місць в управлінні підприємством.На наступному етапі було проведено аналіз  ефективності вікторіанства основних процесів (фонд ів, фондів, резервів фондів і технологіч них досліджень ). Аналізи показань показань у таблицях 2.5. Таблиця 2.5 Показники вітчизняних  головних вироб ничх ді лянок " " на 2015-2017  роки. Тенденції фон дового та фондового біржі Mi bachimo щедро змінюються. У період з  2015 по 2017 рр. Значна частина запасів становить 5,6 грн., 4,45 

грн. І 1,79 грн., Залежно від негативних наслідків прояву  товарів і послуг у вироб ництві. Фо ндостікiст вповoвж 2015 -2016 рокув склад 0.18 ; 0,22; 0,56 грн . Переадресація 2015-2017 Рок'Спотермінго тендеру на дослiшшн iе фондосбереженості на період 2015 -2017рр на р івні 58,88 грн.  / Чол. Такими результатами стали підстави для швидкого розвитку, отримані в середньостроковій перс пективі, а населення зросло. Техні чні та екологічні досл ідження показують, що студенти беруть активну участ ь у заходах, що прово дяться на одному роботі. Данія показала в 2015 році  д орожче, ніж 16,25 тис. Гр н. 

/ Чол., У 2016 р. - 31,3 0 тис. Грн. / Чол., У 2017 р. Ро ці - 6 5,01 тис. Грн.  / Чол. Рентабельність вироблен ня в 2015 році  дорожче, ніж куп ується і на 67,66% дорожче; білка в найближч і періоди 8 ,12% до 2017 року.Метод Вікорісток провод ить аналітичну роботу на запасі і західному узбережжі США, присвячений вирі шенню проб леми виробництва (табл. 2.6). Таблиця 2.6А наліз  фондового ринку Близького Сходу заснував поселення до н.е.Як бачимо, порушен і середньо-старшими засновниками вікторин и, закликали очистити 259 06,98 тисячі. Гр н., У тому числі на фондово му ринку в 2017 році, ціни 

на чистий продаж від пр одажів склали 85 763,98 тис. Грн. Гр., То рік вірус вірусів в продуктах на 59857 тис. ГрнНаступним етапом аналізу є аналіз  матеріальних ресурсів.Аналіз  вікторії матеріальних ресурсів показаний наступними узагальнюючими показниками:- матеріальні відрахуван ня (професор вироб ництва з  гривні вартості матеріалів);- суттєвість (від матеріальних витрат на випуску про дукції та гривні продукці ї).Ділова інформація про  часткові матеріальні події в столицях та їх вир обництво та демонстрація вікторіанської матеріальної бази, проаналізованої  за цими таблицями 2.7, 
2.8.Таблиця 2.7Д инаміка питомої ваги матеріальних витрат у собівартості виробництва «Бетону»  на 2015-2 017 роки.З Таблиць 2. 7 видно, що все готово до випуску в 2015 -2016 роках. У 2016  році ц іни на квитки зросли на 26,55%.  Все вже в 2017 році ще 48, 87 % до 42212 т исяч. ГрнПрогнозні темпи зростання: о пераційні показники у 2016 р оці: зростання вартісного значення на 124,44 %, а у 2017 р оці - на 55,58%.П ітологічне спостереження за матеріальним рівнем у структурній частині інтерв'ю в 2016 році зросло на 73, 06% до 7 4,30%, а також негативний момент, коли мова йде про спонсорські 

матеріальні ресурси Вікторії.У 2017 році офіці йні експозиції в структур них і експлуатацій них вітринах прискорил ися до 68,35%, що дозволило б досягти позитивних результатів в управлінні 

Роки Темп 

приросту, % 

2016 2017 2018 2018 до 2016 

1. Чистий дохід (виручка від реалізації), тис. грн 8128,7 34737,9 38016,9 367,69 

2. Виручка від реалізації пива, тис. грн 3149,5 4828,9 5345,0 69,71 

3. Питома вага пива в загальному асортименті 

продукції, % 

38,75 13,90 14,06 -63,71 

 

Аналізуючи дані табл. 2.5, помітно, що частка реалізації  пива протягом 

2016-2018 рр. на ТОВ «Північ-Центр ЛТД» має тенденцію до зменшення (з 

38,75% у 2016 році до 14,06%  у 2018 році), проте  в абсолютному вираженні 

обсяг реалізації пива зріс з 3149,5 тис. грн до 5345,0 тис. грн. Тобто, така ситуація 

вказує на те, що у 2016 році реалізація пива була серед основних товарних груп 

підприємства, проте  у 2018 році приорітетними напрямами діяльності стають 

інші товарні групи, а питома вага пива зменшується.  

З огляду на те, що кожен продукт має свій особистий і неповторний ланцюг 

постачання, далі детально розглянемо ланцюг постачання пива на ТОВ «Північ-

Центр ЛТД». 

Основною сировиною для виготовлення пива є ячмінь у вигляді солоду, 

несоложені матеріали, хміль, пивні дріжджі і вода. 

Ланцюг створення вартості у галузі пива з ячмінного солоду - це ланцюг 

одного продукту, що залежить від непередбачуваних кліматичних факторів та є 

чутливим до змін економічної ситуації. Головними гравцями, що формують його, 

є аграрії, солодовники та пивовари, і вони є взаємозалежними. 

Аграрні компанії з виробництва сировини для пива заключають угоди на 

поставку своєї продукції з підприємствами по виробництву солоду, і далі солод 

транспортується на пивоварні підприємства, де і відбувається процес виробництва 

пива. Пиво з пивоварних компаній потрапляє до дистриб’ютора, далі - в торгові 

Показники 
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організації, де і реалізується кінцевому споживачеві. Описаний ланцюг 

постачання можна представити у вигляді простої схеми, з якої буде видно повний 

шлях пересування спочатку сировини, потім напівфабрикатів, далі пива до 

кінцевого споживача (рис. 2.6). 

 

 

 

Рис. 2.6 Ланцюг постачання пива 

 

Наведена схема дає чітке уявлення про повний цикл отримання продукту і 

потрапляння його до кінцевого споживача. 

Управління ланцюгом постачання пивана ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

передбачає такі етапи: 

– PLAN (Планування). У межах цього процесу з’ясовуються джерела 

постачання, відбувається узагальнення і розстановка пріоритетів у споживчому 

попиті, плануються запаси, визначаються вимоги до системи дистрибуції, а також 

обсяги постачання пива; 

– SOURCE (Закупівля). У цій категорії виявляються головні елементи 

управління постачанням, проводиться оцінка та вибір постачальників пива, 

перевірка якості постачання, укладання контрактів з постачальниками. Дії з 

управління поставками товарів і послуг повинні відповідати плановому або 

поточному попиту пива; 

–  DELIVER (Доставка). Цей процес складається з управління замовленнями 

пива, складом і транспортуванням пива; 

– RETURN (Повернення). У контексті цього процесу визначаються 

структурні елементи повернень пива і від make до source, і від deliver: визначення 

стану пива, його розміщення, складання графіку повернень, скерування на 

знищення і перероблення.  
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Формування ланцюга постачання, визначення його структури зіштовхується 

з обґрунтуванням його основних характеристик – протяжності тобто довжини, 

ширини і потужності. 

1. Довжина ланцюга постачання залежить від кількості рівнів 

постачальників і споживачів. Іншими словами, довжина ЛП визначається 

кількістю посередників, через яких матеріали проходять від початку її 

виробництва до місця призначення, тобто до кінцевого споживача. 

2. Ширина ланцюга постачання – це число паралельних маршрутів, за якими 

може переміщатися продукція. 

На ТОВ «Північ-Центр ЛТД» довжина ланцюга постачання рівна 2, а 

ширина рівна 2.  

Основними постачальниками пива для ТОВ «Північ-Центр ЛТД» є наступні 

виробники: ПАТ ПБК «Радомишль», Тернопільська пивоварня «Опілля»,  ПАТ 

«Львівська Броварня»,  ТОВ Торгово-виробнича компанія «Перша приватна 

броварня», САН ІнБев Україна. При імпорті пива підприємство працює через 

посередника ТОВ «Холод» ЛТД. При збуті продукції підприємство працює 

безпосередньо з торговими мережами або реалізовує продукції через власну 

торговельну мережу. 

Важливе значення в системі управління ланцюгами постачання пива 

належить  управлінню запасами. Для цього використовують АВС-аналіз.  

АВС-аналіз – один із варіантів математико-статистичних методів аналізу, 

який використовується для дослідження частоти певних економічних явищ  і 

факторів. Його синонімами є першопочатковий аналіз, правило 80/20 і принцип 

Парето. За допомогою цього метода здійснюється класифікація або розподіл 

наявної сукупності відповідно обраним критеріям на три групи, а саме А, В, і С.  

Вихідні дані для проведення АВС-аналізу  пива наведено в табл. 2.6. 
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Таблиця 2.6 

Вихідні дані для проведення АВС-аналізу 

№ 

п/п 

 

Найменування  

продукції 

Річний  обсяг реалізації, тис. грн 

1 Zibert 1047,6 

2 Hardmix 561,2 

3 Carling 871,2 

4 Zlata Praha 550,5 

5 Десант 475,7 

6 Оболонь 1165,2 

7 Жигулівське 673,5 

Всього  5345,0 

 

На основі вихідних даних розрахуємо частку окремих позицій асортименту 

в загальному обсязі реалізації в табл.2.7. 

Таблиця 2.7 

Розрахунок питомої ваги продукції в обсязі реалізації 

Найменування Річний  обсяг реалізації, тис. грн Частка продукту в обсязі 

реалізації, % 

Zibert 1047,6 19,6 

Hardmix 561,2 10,5 

Carling 871,2 16,3 

Zlata Praha 550,5 10,3 

Десант 475,7 8,9 

Оболонь 1165,2 21,8 

Жигулівське 673,5 12,6 

Всього 5345,0 100 

 

Розташуємо асортиментні позиції в порядку спадання питомої ваги в обсягу 

реалізації. Заново утворений список (із зазначенням частки в реалізації) подано в 

табл. 2.8. 
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Таблиця 2.8 

Розрахунок показників для АВС-аналізу 

Найменування 

продукції 

Річний 

обсяг 

реалізації, 

тис. грн 

Частка 

продукту 

в обсязі 

реалізації, 

% 

Номер 

строки 

впорядкова

ного 

списку 

Кількість позицій 

асортименту 

впорядкованого 

списку 

наростаючим 

підсумком у 

відсотках до 

загальної 

кількості позицій 

Частка 

продукції 

наростаючим 

підсумком, % 

Оболонь 1165,2 21,8 1 12,5 21,8 

Zibert 1047,6 19,6 2 25,0 41,4 

Carling 871,2 16,3 4 37,5 57,7 

Жигулівське 673,5 12,6 5 50,0 70,3 

Hardmix 561,2 10,5 6 62,5 80,8 

Zlata Praha 550,5 10,3 7 75,0 91,1 

Десант 475,7 8,9 8 87,5 100,0 

Всього 5345,0 100,0 - -  

 

Загальна кількість позицій у нашому випадку складає 8. Відповідно перша 

позиція впорядкованого списку складає 12,5% від загального числа позицій. Дві 

верхні позиції впорядкованого списку складають 25,0% від загального числа 

позицій. На їх частку припадає 63,2% від загального обороту. 

Розділимо аналізований асортимент на групи А, В та  С (табл. 2.9). 

Таблиця 2.9 

Середньостатистичне процентне співвідношення груп А, В та С 

Група Частка в реалізації, % 

А (Оболонь, Zibert, Carling) 57,7 

В (Жигулівське, Hardmix) 23,1 

С (Zlata Praha, Десант) 19,2 

 

У нашому випадку на 37,5% асортименту припадає 57,7%  доходів. 

Дані проведеного аналізу надали інформацію про внесок кожної групи 

асортименту в кінцевий результат діяльності оптової фірми, що надає можливість 
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прийняти обґрунтоване логістичне рішення про перерозподіл коштів на 

управління.  

Погіршення управління групою С скоріш за все не буде мати значного 

впливу на загальний результат у зв’язку з незначною роллю цієї групи. У той же 

час покращення управління групою А може цей результат значно покращити. 

Таким чином, перерозподіл коштів на управління, виконаний відповідно до 

результатів АВС-аналізу, дасть зниження логістичних витрат та одночасно 

підвищить  ефективність управління ланцюгом постачання. 

Отже, у цьому питанні ми дослідили організаційну структуру управління 

підприємства, провели аналіз його фінансовго стану, навели загальну 

характеристику ланцюга постачання пива, провели АВС-аналіз.  

 

2.2 Оцінка ефективності управління ланцюгами постачання пива на 

підприємстві торгівлі 

Система показників ефективності управління ланцюгом постачання на 

підприємстві складається із двох основних груп показників. 

Перша група – цільові показники ефективності ланцюга постачання. 

Показники цієї групи характеризують цільове призначення ланцюга. В основі 

пропонованих цільових показників ефективності лежать показники, наведені в 

теорії обмеження систем (ТОС) Е. Голдратта.  

Цільові показники ефективності ланцюга постачання наведено в табл. 2.10. 

Дохід, що генерується в ланцюзі постачання, визначається як швидкість, з 

якою організація створює гроші (звичайно шляхом продажу товарів або послуг). 

Цей показник являє собою кількість нових грошей, що надходять у ланцюг 

постачання (і залишаються в ньому), – додану вартість, породжувану в результаті 

функціонування ланцюга постачання. 
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Таблиця 2.10 

Динаміка цільових показників ефективності ланцюга постачання пива 

ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

№ пор. Показник Роки Відхилення 2018 р. 

до 2016 р. 

2016 2017 2018 Абсолютне, 

+, - 

Відносне, % 

1. Дохід, що генерується 

в ланцюзі постачання, 

тис. грн. 

3149,5 4828,9 5345,0 2195,5 69,71 

2. Витрати, необхідні для 

функціонування 

ланцюга постачання, 

тис. грн. 

2089,4 2908,6 3256,9 1167,5 55,88 

3. Період обороту запасів 

у ланцюзі постачання, 

дні 

45 41 48 3 6,67 

 

Дохід, що генерується в ланцюзі постачання, має тенденцію до зростання 

(рис. 2.7). 

Рис. 2.7 Динаміка доходу, що генерується в ланцюзі постачання пива ТОВ 

«Північ-Центр ЛТД» 
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У 2018 році дохід від реалізації пива становив 5345,0 тис. грн проти 3149,5 

тис. грн у 2016 році. Тобто цей показник зріс на 69,71% у відносному вираженні 

або на 2195,5 тис. грн в абсолютному вираженні. 

Наступним показником є витрати, необхідні для функціонування ланцюга 

постачання пива. Витрати  визначаються як гроші, затрачувані організацією на те, 

що вона збираєтьсязгодом продати. Ці засоби зв’язані усередині системи – її не 

можна легко перевести в готівку, і вони використовуються для генерації доходу.  

Цей показник доцільно розділяти на дві групи: 

1 група: інвестиції в запаси матеріалів, комплектуючих і продукцію, що 

перебуває в ланцюзі постачання. 

2 група: інвестиції в основні засоби, необхідні для функціонування ланцюга. 

За період, що аналізується, витрати, необхідні для функціонування ланцюга 

постачання, мали зростаючий тренд (рис. 2.8). Значення показника зросло на 

55,8% (1167,5 тис. грн) та у 2018 році склало 3256,9 тис. грн.  

 

Рис. 2.8 Динаміка витрат, необхідних для функціонування ланцюга 

постачання пива ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

 

Період обороту запасів у ланцюзі постачання характеризує швидкість 

ланцюга постачання і впливає на ефективність, тобто збільшує оборотність.  
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Період обороту запасів у 2016 році становив 45 днів, у 2017 році значення 

показника дещо зменшилось, а в 2018 році зросло до 48 днів, що є негативним 

явищем.   

Ці показники є вичерпними для оцінки ефективності ланцюга постачання, 

оскільки вони є засобами, що дозволяють пов’язати локальні оперативні рішення 

з фінансовим благополуччям компанії, а також відображають функціонування 

ланцюга постачання у певні моменти часу краще, швидше й дешевше. 

Друга група – ключові операційні показники ланцюга постачання – група 

показників, що характеризують якісне і кількісне досягнення цілей на 

операційному рівні. 

Динаміка ключових операційних показників ланцюга постачання пива ТОВ 

«Північ-Центр ЛТД» наведена в табл. 2.11. 

Таблиця 2.11 

Динаміка ключових операційних показників ланцюга постачання пива 

ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

№ пор. Показник Роки Відхилення 2018 р. до 2016 р. 

2016 2017 2018 Абсолютне, 

+, - 

Відносне, % 

1. Рівень забезпечення 

попиту, %. 

89,2 86,7 92,0 2,80 3,14 

2. Точність виконання 

замовлення 

0,79 0,81 0,84 0,05 6,33 

3. Обсяг запасів тис. грн. 69,99 117,78 111,35 41,37 59,10 

 

Аналізуючи рівень забезпечення попиту, ми бачимо певні коливання 

показника (рис. 2.9). Проте, ми вважаємо, що значення цього показника є досить 

високим та продовжує зростати. 
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Рис. 2.9 Динаміка рівня забезпечення попиту пива  

ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

 

Точність виконання замовлення у 2016 році становила 0,79, а в 2018 році 

зросла до 0,84, що є позитивним явищем. Але, слід сказати, що по даному 

показнику є значні резерви.  

Обсяг запасів пива у 2016 році склав 69,9 тис. грн. У 2018 році відбулося 

зростання показника, спричинене зростанням доходів від реалізації пива.  

Кожний ключовий операційний показник має критерій функціонування 

більш низького рівня (табл. 2.12).  

Таблиця 2.12 

Основні критерії функціонування у ланцюзі постачання 

№ 

пор. 

 Показник Роки Відхилення 2018 р. до 2016 р. 

2016 2017 2018 Абсолютне, 

+, - 

Відносне, % 

1. Час циклу замовлення, дні. 

 

8 5 6 -2,00 -11,11 

2. Частка транспортних 

витрат у ціні реалізації, %. 

 

15,6 15,9 15,0 -0,60 -3,85 

3. Відсоток псування й 

ушкодження вантажу, %. 

 

1,3 2,1 1,8 0,50 38,47 

89,2
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92 92,1

y = 2,602ln(x) + 87,933
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Час циклу замовлення у 2016 році становив 8 днів, тоді як у 2018 році його 

значення зменшилось до 6 днів, що позитивно характеризує діяльність 

підприємства у сфері управління ланцюгами постачання.   

Динаміка показника частки транспортних витрат у ціні реалізації наведена 

на рис. 2.10. 

 

Рис. 2.10 Динаміка частки транспортних витрат у ціні реалізації пива  

ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

 

Як видно з рис. 2.10, у 2017 році відбулося зростання показника, а в 2018 

році – його зменшення до 15,0%. Зменшення питомої ваги транспортних витрат 

вказує на підвищення ефективності управління ланцюгами постачання.   

Відсоток псування й ушкодження вантажу є невеликим та знаходиться в 

інтервалі 1,3-2,1%.  

Таким чином, оцінка ефективності ланцюга постачання проводиться за 

допомогою системи оціночних показників, яка являє собою розгортання 

показників від рівня цільових показників доключових операційних показників і 

критеріям функціонування. Крім того, представлена система не перевантажена 

великою кількістю параметрів, що досягається за рахунок виділення тільки тих 
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показників, на які ми можемо впливати, і які дійсно характеризують ефективність 

функціонування ланцюга постачання. 

Регулярний моніторинг запропонованих показників є основою для 

ефективного управління ланцюгом постачання, що передбачає інтегрування 

ключових бізнес-процесів, від постачальників до кінцевого користувача [12]. 

 

2.3 Розробка заходів щодо удосконалення системи управління 

ланцюгами постачання пива на підприємстві  ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

Щодо заходів вдосконалення системи управління ланцюгами постачання 

пива на підприємстві  ТОВ «Північ-Центр ЛТД», то нами запропоновано 

здійснити автоматизацію цієї системи.  

Інформаційні потреби ланцюга постачання виникають відповідно до 

почергового виконання стадій реалізації замовлення: попит, замовлення, стан 

запасів, виробництво, поставка, кваліфікований персонал, відділ закупівлі, 

контроль виконання замовлення, планування, вирішення операційних проблем, 

гарантія виконання яких у параметрах «кількість–якість–ціна–місце–час» цілком 

залежать від наявності інтегрованої інформаційної системи усіх ланок 

логістичного ланцюга (постачальників, виробників, дистриб’юторів, перевізників, 

логістичних операторів), причому за усіма ресурсами (матеріальними, 

фінансовими, людськими, інформаційними). Інформаційні технології дають змогу 

інтегрувати рішення ланцюга постачання з управлінськими обов’язками і рівнями 

планування, але для повноцінного використання їм не вистачає організаційних 

змін.  

Незважаючи на велику кількість прикладних програм систем моделювання, 

не спостерігається у підприємств достатньої кількості спроб переміститися вниз 

за ієрархією, щоб розвивати і використовувати ці системи для вирішення 

подібних проблем тактичного планування. Сучасні прикладні програми 

демонструють, що підприємства, які виробляють товари, можуть чекати 

скорочення загальної кількості витрат ланцюга постачання на 5% і більше, 

застосовуючи плани, створені за допомогою системи моделювання. Така система 
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незамінна для менеджерів за необхідності улагодити наслідки форс-мажорних 

обставин, наприклад, пожежа на заводі компанії або страйк у провідного 

постачальника. Розглянемо ієрархію систем ланцюгів постачання та короткий 

огляд можливостей кожного виду системи. 

Сьогодні на ринку інформаційних технологій багато провідних виробників 

пропонують власні інструментарії вирішення проблем інтеграції на різних рівнях, 

таких як інтеграція бізнес-процесів (Business Process Integration – BPI), інтеграція 

корпоративних застосувань (Enterprise Application Integration – EAI), інтеграція 

корпоративних платформ (Platform Integration – EPI) інтеграція даних або, як 

часто її називають, інтеграція корпоративної інформації (Enterprise Information 

Integration – EII). 

Найпоширенішими у світі сучасними системами комплексного програмного 

забезпечення є системи: 

- класу планування засобів підприємства (Enterprise Resource Planning -

ERP), які забезпечують управління всіма процесами підприємства; 

          - класу управління взаємовідносинами підприємства (Supply Chain 

Management - SCM), які забезпечують управління логістичними ланцюгами [36, с. 

141]. 

Системи класу ERP вважаються одними з досконалих інформаційних 

систем програмного забезпечення планового типу управління підприємством. 

Вони складаються з комплексу модулів і призначені для забезпечення управління 

багатьма напрямками підприємства. На підприємстві вони можуть охоплювати 

всю дистрибуцію, всі логістичні процеси підприємства або навіть кількох 

підприємств, які співпрацюють у межах логістичного ланцюга. 

Центральним елементом системи ERP є база даних, спільна для всіх 

модулів, які охоплюють: закупівлю; складування; управління запасами; стеження 

за поставками; транспортування; дистрибуцію; організацію продаж; контакти з 

клієнтами; бухгалтерію і облік; управління фінансами; управління персоналом; 

контроль. 
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В основу роботи сучасних ERP-систем покладено використання нових 

інформаційних технологічних платформ: SOA (Service Oriented Architecture) -

використовується для стандартизації взаємодії і сумісної роботи різних 

прикладних програм.  

Серед практичних прикладів SOA можна зазначити впровадження Web-

сервісів у роботу ERP-систем. При цьому Web-додатки взаємодіють між собою 

згідно зі стандартними протоколами, які можуть включати протоколи XML, 

HTTP, UDDI, SOA.  

Однією з основних переваг SOA є можливість швидко і з мінімальними 

витратами реагувати на зміни у компанії, рекомбінуючи сервіси відповідно до 

нової конфігурації бізнес-процесів, а не розробляючи систему повторно від 

самого початку.  

Іншими характеристиками SOA є зростаюча модульність розгортання та 

кросплатформеність. 

SaaS (Software as a Service) - надає сервіси повного віддаленого управління 

ERP-системою. Наприклад: для організацій, які не мають самостійного досвіду 

управління системою. Компанії, які використовують SaaS, можуть швидко 

розгорнути або змінити програмні додатки, використовуючи Internet як 

корпоративну платформу для ефективного управління бізнесом. SaaS надає 

широкі можливості з впровадження ERP навіть для невеликих компаній (із 

загальною кількістю комп'ютерів не більшою 10). При цьому значно 

зменшуються витрати на підтримку роботи IT-інфраструктури та закупівлю 

ліцензій на використання програмного забезпечення. 

ERP-системи значно спрощують роботу підприємства з автоматизації 

діловодства та управління діяльністю - як виробничою та посередницькою, так і 

соціально-комунікативною. Подібні системи добре справляються з великим колом 

задач, але їх спільним недоліком є «точковість». Вона полягає в тому, що 

розробники використовують тільки інструментальні засоби, які їм більше 

подобаються, а також використовують СУБД різних типів, при цьому, у більшості 
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випадків не забезпечується сумісність та інтеграція з рішеннями інших 

виробників. 

Серед головних проблем впровадження ERP упрактику діяльності 

підприємств є несумісність комплексних систем та спеціалізованих рішень, 

складність впровадження у діяльність підприємств малого і середнього бізнесу. 

Інформаційно-логістичну систему, що є спеціалізованим рішенням для 

автоматизації логістики, часто називають «системою управління ланцюгами 

постачань» (SCM – Supply Chain Management System).  

Фахівці дають таке визначення SCM: «Цілісна орієнтована на клієнта 

система узгоджених інтегрованих дій між партнерами чи учасниками в логістиці 

протягом усього кругообігу створення цінності, починаючи з бажання клієнта, яке 

має вирішальне значення для закупки сировини та матеріалів, і закінчуючи 

надходженням товару споживачеві і утилізацією відходів, що супроводжується 

інформаційним та грошовим потоками». Деякі фахівці віддають перевагу 

скороченому визначенню: «SCM – це оптимізація ланцюга процесу логістики не 

тільки на самому підприємстві, але і від постачальника до клієнта». 

Система управління ланцюгами постачань – апаратно-програмний 

комплекс, призначений для поліпшення методів пошуку предметів закупівлі; 

оптимізації процесу підтримки виробництва товарів (включаючи переміщення, 

зберігання), а також раціоналізація відносин з покупцями. 

Впровадження SCM, у певному розумінні, дозволяє перейти від роботи з 

товаром до роботи з клієнтом. Йдеться про матеріалізацію не тільки логістичного, 

а й маркетингового підходу «орієнтації на споживача». Щоб реалізувати 

замкнутий цикл керування компанією, необхідна тісна інтеграція різних бізнесів-

додатків. Таким чином, прийняття концепції передбачає постійний обмін 

оперативною інформацією між системою планування ресурсів підприємства 

(ERP), системою керування взаєминами із клієнтами (CRM) і системою керування 

ланцюгами постачань (SCM). 
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Отже, для вдосконалення управління ланцюгами постачання на ТОВ 

«Північ-Центр ЛТД» пропонується запровадити програмний продукт "SAS-

Business Intelligence". 

Такий пакет здатний вирішувати критично важливі завдання, що пов'язані з 

підтримкою управління ланцюгами постачання. Він дозволяє організаціям 

збільшити оберти та знизити витрати, передбачати попит, оптимізувати стратегії 

закупок і визначати дії, що дозволяють встановлювати контакт з визначеними 

групами споживачів і досягати необхідних рівнів обслуговування. 

"SAS-Business Intelligence" включає в себе чотири рішення, які клієнти 

можуть упровадити як всі такі рішення, чи обрати індивідуальний підхід для 

вирішення тільки певних завдань у ланцюгу постачання. До них віднесені: 

SAS Supplier Relationship Management (SRM) – управління відносинами з 

постачальниками; 

SAS Value Chain Analytics – аналіз ланцюгів цінності; 

SAS Demand Intelligence – інтелектуалізація потреб; 

SAS Process Intelligence – інтелектуалізація процесів. 

Існує інформація, що аналітичне забезпечення "SAS-Business Intelligence" 

вже використовується на багатьох підприємствах різних галузей промисловості 

для підтримки управління відносин зі споживачами, оцінки витрат у ланцюгах 

постачання, контролю якості, аналізу виконання гарантійних зобов'язань та 

прогнозування попиту.  

Останні розробки компанії дозволяють швидко впровадити пропонований 

пакет рішень у поєднанні з існуючими системами управління ланцюгами 

постачання (SCM) і планування корпоративних ресурсів (ERP) з метою 

постійного підвищення рентабельності. 

Очікувані результати автоматизації наведено в табл. 2.13. 

На данний час одним з надзвичайно популярних рішень, яке 

використовують з метою покращення ефективності у ланцюгу поставок, є 

аутсорсинг. Його застосування дає змогу фірмі, яка бере участь у ланцюгу 

поставок, перенести відповідальність за виконання власних завдань на 
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зовнішнього надавача послуг, який зможе реалізувати їх ефективніше, швидше та 

з мінімальними витратами. 

 

Таблиця 2.13 

Очікуванні результати впровадження автоматизації управління 

ланцюгами постачання на ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

Показники Значення 

Скорочення рівня запасів 35% 

Підвищення оборотності обротних засобів 50% 

Скороченя транспортних витрат 20% 

Скорочення логістичних затрат (штрафи, недостачі, 

псування продукції, повернення тощо) 

15% 

 

На стратегічному рівні аутсорсинг дає змогу підприємству сфокусувати 

свою вагу на основному бізнесі, оскільки послугонадавачі не тільки пропонують 

підприємству ідентичного бізнес-процесу, але і супроводжують свою діяльність 

послугами з обслуговування клієнтів. 

Аутсо́рсинг (англ. outsourcing) – передача компанією неосновниx для 

компанії бізнес-процесів стороннім виконавцям на умовах субпідряду – 

найчастіше з мотивів зменшення витрат на ці бізнес-процеси, або рідше, для 

покращення якості результату: послуг, виготовлюваних комплектуючих тощо 

[31]. 

Переваги аутсорсингу: 

- зростання рентабельності бізнесу. Аутсорсинг дозволяє скоротити витрати 

на обслуговування бізнес-процесів; 

- концентрація всіх зусиль на основному бізнесі. Передача супутніх бізнес-

процесів на аутсорсинг дозволить направити зусилля на основну справу компанії; 

- залучення чужого досвіду. Аутсорсингова компанія спеціалізується на 

визначеному виді діяльності та обслуговує велику кількість фірм, що дозволяє їй 

досконало розбиратися у всіх поточних питаннях і використовувати 

напрацьований досвід; 
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- надійність і стабільність. Аутсорсингова компанія несе відповідальність за 

роботу, яку виконує згідно з договором на обслуговування та поточним 

законодавством; 

- гнучкість масштабів бізнесу. При збільшенні (скороченні) масштабів 

бізнесу підприємству необхідно буде наймати (скорочувати) працівників, нести 

витрати на їхнє навчання, обладнання робочого місця, платити додаткові податки, 

компенсації тощо, що потребує часу та додаткових витрат і може призвести до 

зниження мобільності бізнесу і зростання витрат. Для аутсорсингової компанії 

збільшення або скорочення масштабів вашого бізнесу буде супроводжуватися 

лише переглядом вартості послуг, які передані на аутсорсинг. 

Недоліки аутсорсингу: 

- загроза невиконання конфіденційності. Аутсорсингова фірма гарантує, що 

витік інформації про замовника неможливий, але виконання цього пункту не 

може гарантуватися стовідсотково. В аутсорсинговій фірмі діє положення про 

комерційну таємницю клієнта, порушення якої несе збитки перш за все 

безпосередньо самій аутсорсинговій компанії. Передача інформації про діяльність 

клієнта виконується тільки згідно з поточним законодавством; 

- вартість аутсорсингу досить часто може бути вища за вартість ведення 

обліку внутрішніми працівниками; 

- загроза банкрутства аутсорсингової компанії. Як будь-яка фірма, 

аутсорсингова фірма потенційно може збанкротувати, що породжує додаткові 

проблеми з пошуку іншої аутсорсингової фірми і передачі їй всіх справ. 

На ТОВ «Північ-Центр ЛТД» пропонується передати на аутсорсинг 

постачання пива від усіх імпортних виробників, що в подальшому призведе до 

систематизації поставок пива імпортного виробництва.  

Отже, у цьому розділі проведено дослідження системи управління 

ланцюгами постачання пива на підприємстві ТОВ «Північ-Центр ЛТД», здійснено 

оцінку їх ефективності, а також розроблено  заходи щодо удосконалення системи 

управління ланцюгами постачання пива. 

 



46 
 

РОЗДІЛ 3  

ЕКСПЕРТИЗА ЯКОСТІ ПИВА 

 

 

3.1 Організація, об’єкт та методи дослідження 

Дослідження, що були проведені у ході виконання поставлених завдань для 

досягнення цілей випускної кваліфікаційної роботи, включали три етапи, 

результати яких наведено у відповідних розділах (рис. 3.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Організація досліджень 

Формулювання висновків та пропозицій  

Аналіз маркування  Визначення 

органолептичних 

показників   

Дослідження фізико-

хімічних показників   

Теоретичні дослідження 

Опанування методичних 

підходів до управління 

ланцюгами постачання 

Узагальнення підходів до  

ідентифікаційної експертизи 

пива  

Встановлення мети та вибір об’єктів дослідження 

Практичні дослідження  

Експериментальні дослідження 

Аналіз фінансово-

господарської діяльності  

ТОВ «Північ-Центр 

ЛТД» 

Товарознавча оцінка 

асортименту пива на   

ТОВ «Північ-Центр 

ЛТД» 

Оцінка ефективності 

ланцюгів постачання 

пива  на   ТОВ 

«Північ-Центр ЛТД» 
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На першому етапі  проводились теоретичні дослідження, які включали 

аналіз методичних підходів до управління ланцюгами постачання та побудову 

регламенту ідентифікаційної експертизи пива. 

На етапі практичних досліджень проаналізовано фінансово-господарську 

діяльність  ТОВ «Північ-Центр ЛТД», проведено товарознавчу оцінку 

асортименту пива та здійснено оцінку ефективності ланцюгів постачання пива на  

досліджуваному підприємстві.  

У ході експериментальних досліджень було проаналізовано маркування 

пива, визначено органолептичні,  а також фізико-хімічні показники пива.  

Об’єктом дослідження стали п’ять зразків темного пива, що наведенні в 

табл. 3.1. 

Таблиця 3.1 

Об’єкти дослідження  

№ зразка Назва Виробник Адреса виробника Зображення 

1 2 3 4 5 

Зразок 1 Пиво 

"Krusovice" 

Cerne 0,5 л 

(темне) 

ПАТ ПБК 

«Радомишль» 

Житомирська обл., 

Радомишльський р-н, 

м. Радомишль,  

вул. Микгород, 71 

 
 

Зразок 2 Пиво Опілля 

«Княже» 

(темне) 0,5 л 

Тернопільська 

пивоварня 

«Опілля» 

м. Тернопіль, 

вул. Білецька, 33 

 

Зразок 3 Львівське 

«Портер» 

(темне) 0,5 л 

Філія ПрАТ 

"Карлсберг 

Україна" 

"Львівська 

пивоварня" 

вул. Клепарівська, 

18, м. Львів, 79007, 

Україна 
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Продовження табл. 3.1. 

1 2 3 4 5 

Зразок 4 Пиво Перша 

приватна 

броварня 

«Чорне» 0,5 л 

(темне) 

ТОВ Торгово-

виробнича 

компанія «Перша 

приватна 

броварня» 

м. Львів, вул. 

Вашингтона, 10 

 

Зразок 5 Пиво "Аліварія 

Porter" (темне) 

0,5 л 

ОАО 

"Пивоваренная 

компания 

Аливария", 

Республика 

Беларусь. 

Беларусь, г. Минск, 

ул. Киселева, д. 30 

 

 

Дослідження проводились наступними методами: 

органолептичними; 

фізико-хімічними. 

При дослідженні органолептичних та фізико-хімічних показників 

визначались відмінності показників, що регламентовані ДСТУ 3888-2015 [6].  

Отже, першим етапом в експериментальному дослідженні якості пива  була 

експертиза  маркування. 

Маркування – це текст, умовні позначення або малюнок, нанесений на 

упаковку, а також інші допоміжні засоби, призначені для ідентифікації товару або 

окремих його властивостей, доведення інформації до споживача про 

виготовлювачів, кількісні і якісні характеристики товару. 

Органолептичний метод – це метод визначення якості продукції 

безпосередньо за допомогою органів відчуттів людини: (зору, слуху, дотику, 

смаку, запаху). 

При органолептичних випробуваннях визначали наступні властивості пива: 

прозорість, пінистість, насиченість вуглекислотою, смак, запах, а також зовнішнє 

оформлення пляшок.  

Для органолептичних випробувань застосовували склянку подовженої 

форми з безбарвного скла, температура пива була 12 º С. 
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Для визначення прозорості пиво наливали в склянку і розглядали у потоці 

світла між вікном і джерелом світла. Одночасно звертали увагу на виділення і 

бульбашок вуглекислоти, і розрізняли рясне або повільне виділення бульбашок 

вуглекислоти.  

Пінистість пива (висота шару піни та її стійкість) визначали в окремій пробі 

у циліндричній склянці заввишки 105 - 110 мм з внутрішнім діаметром 73-75 мм. 

Склянку встановлювали на майданчик лабораторного штатива, а над склянкою 

закріплювали кільце штатива так, щоб верхній край його був на відстані 25 мм від 

верхнього краю склянки.  

Пляшки з пивом відкорковували і одразу наливали пиво, причому шийка 

пляшки спиралася на кільце штатива, пляшку нахиляли повільно і спокійно, без 

поштовхів. Налив припиняли, коли верхня поверхня пива зрівнювалася з верхнім 

краєм склянки. Міліметровою лінійкою визначали відстань від різкої лінії розділу 

піна-пиво до верхнього краю склянки, встановлюючи таким чином висоту піни в 

міліметрах. У момент закінчення наливу включали секундомір. Спадання піни й 

утворення на поверхні невеликих вільних від піни ділянок, утворених 

бульбашками, вважали кінцем досліду. Цей момент визначали за допомогою 

секундоміра, стійкість піни виражали у хвилинах.  

Смак і аромат визначали у пиві щойно налитому в склянку та в пиві, що 

було налите раніше. Пиво пробували невеликими ковтками. Особливо стежили за 

першими смаковими відчуттями від самого ковтка і тими, що залишилися після 

проковтування пива. У першу чергу встановлювали, чи характерний смак для 

даного типу пива. Далі встановлювали, чи є в досліджуваному пиві сторонній 

присмак, і наскільки різко і довго він відчувається після випробування.  

Слід відрізняти неприємну різку гіркоту від властивої для пива нормальної 

хмелевої гіркоти, так само як і смак темного пива, обумовлений карамелізованими 

речовинами солоду, від нормального солодового смаку. Нормальний смак пива 

характеризується тим, що жоден з компонентів не виділяється різко серед інших.  
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При оцінці зовнішнього оформлення звертали увагу на зовнішню чистоту 

пляшки, правильність наклеювання етикетки, герметичність упаковки, 

маркування. 

Масову частку сухих речовин у початковому суслі визначали та 

розраховували згідно з ДСТУ 7104:2009 [12]. 

Об’ємну частку спирту в пиві розраховували за допомогою ареометричного 

методу [12].  

Кислотність пива визначали після звільнення його від вуглекислоти. 

Кислотність визначали методом титрування. Сутність методу полягає в 

нейтралізації кислот та солей розчином лугу [9]. 

Колір пива визначали за допомогою колориметричного методу, сутність 

якого полягає у встановленні відмінності кольору досліджуваного зразка з 

розчином йоду різної концентрації [8]. 

Лабораторне дослідження стійкості пива проводили згідно ДСТУ 4850:2007 [6]. 

 

3.2 Експертиза якості темного пива вітчизняного та зарубіжного 

виробництва 

Експертиза якості пива – це оцінка якісних характеристик пива експертами 

для визначення відповідності вимогам нормативної документації. 

Дослідження проводились у лабораторії кафедри товарознавства, 

управління безпечністю та якістю товарів.  

Метою експертизи була ідентифікація, проведення аналізу і оцінки якості 

пива для виявлення його відповідності нормативним документам та визначення 

його фальсифікації. 

Для проведення експертних досліджень було відібрано по 10 зразків 

кожного виду пива на підприємстві ТОВ «Північ-Центр ЛТД». 

Вибірку одиниць продукції проводили методом випадкового відбору 

відповідно до ДСТУ 4853:2007 [10]. 

Ідентифікаційну експертизу пива починали з оцінювання пакування і 

маркування, а далі визначали органолептичні та фізико-хімічні показники якості. 
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Пиво усіх виробників налито в скляні пляшки, які не мають пошкодження. 

Пляшки з пивом герметично закупорені кронепробками. Пляшки з пивом усіх 

виробників мають етикетку, яка рівно наклеєна. Етикетка художньо оформлена, 

на якій наведено наступні дані: 

- назву та повну адресу, номер телефона виробника або гарячої лінії, адресу 

потужностей (об’єкта) виробництва, а для імпортованих харчових продуктів - 

назву, повну адресу і номер телефона імпортера; 

- тип пива; 

- об’єм у дециметрах кубічних (дм³) або літрах (л) із зазначенням гранично-

допустимих відхилів від номінального об’єму або нормативного документа; 

- позначення нормативного документа, згідно з яким виготовлено продукт; 

- склад пива у порядку переваги вмісту інгредієнтів.  

- поживну (харчову) цінність, кількість вуглеводів у грамах (г) на 100 грамів 

(г) продукту (г/100 мл), не більше; 

- енергетичну цінність (калорійність) у кілоджоулях (кДж) та(або) 

кілокалоріях (ккал) на 100 грамів (г) продукту (г/100 мл); 

-  масову частку сухих речовин у початковому суслі у відсотках (%),  

- масову частку спирту у відсотках (%), не менше, або об’ємну частку 

спирту у відсотках (%), не менше, або вміст спирту у відсотках (%), не менше,  

- кінцеву дату споживання «Вжити до (дата)» або «Придатний до (дата)» 

або дату виробництва (день, місяць, рік) та строк придатності (кількість діб або 

місяців, або років) спеціальними засобами у будь-якому місці спожиткової тари, 

зручному для читання інформації; 

- номер партії виробництва; 

- умови зберігання; 

- інформацію про генетично-модифіковані організми; 

- напис «Пастеризоване» — для пастеризованого пива; 

- напис «Не рекомендовано вживати дітям до 18 років, вагітним жінкам та 

особам, які мають медичні або професійні протипоказання». Пакування і 

маркування пива темного всіх зразків відповідають вимогам стандарту.  
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Результати ідентифікації зразків темного пива за маркуванням подано в 

табл. 3.2.  

Таблиця 3.2 

Результати ідентифікації зразків пива за маркуванням 

Показник Пиво "Krusovice" 

Cerne 

(темне) 

 

Пиво Опілля 

«Княже» 

(темне)  

Львівське 

«Портер» 

(темне)  

 

Пиво Перша 

приватна 

броварня 

«Чорне» 

Пиво "Аліварія 

Porter" (темне) 

0,5 л 

Найменування 

підприємства 

виробника 

ПАТ ПБК 

«Радомишль» 

Тернопільська 

пивоварня 

«Опілля» 

ПАТ 

«Львівська Бро

варня» 

ТОВ Торгово-

виробнича 

компанія 

«Перша 

приватна 

броварня» 

ОАО 

"Пивоваренная 

компания 

Аливария" 

Адреса 

підприємства 

виробника 

Житомирська обл., 

Радомишльський 

р-н, м. Радомишль, 

вул. Микгород, 71 

м. Тернопіль 

вул. Білецька, 

33 

м. Львів, вул. 

Клепарівська, 

18 

м. Львів, вул. 

Вашингтона, 10 

Республика 

Беларусь, г. 

Минск, ул. 

Киселева, д. 

30. 

Повне 

найменування 

продукції 

Пиво "Krusovice" 

Cerne 

(темне) 

 

Пиво Опілля 

«Княже» 

(темне) 

Львівське 

«Портер» 

(темне)  

 

Пиво Перша 

приватна 

броварня 

«Чорне» 

Пиво "Аліварія 

Porter" 

Тип пива Темне Темне Темне Темне Темне 

Позначення 

нормативних 

документів 

ДСТУ 3888-2015 ДСТУ 3888-

2015 

ДСТУ 3888-

2015 

ДСТУ 3888-

2015 

 

Об’єм, л 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

Склад вода, ячмінний 

солод, хміль 

вода, солод 

ячмінний 

світлий, 

ячмінь, зерно 

ячменю 

лущене, хміль 

вода, солод 

ячмінний 

світлий, рис, 

хміль, дріжджі 

пивні 

вода, ячмінний 

солод, хміль 

вода, ячмінний 

солод, хміль 

Поживна 

цінність 

2,7г/100мл 3,5г/100мл 2,9 г/100мл 3,0 г/100мл 3,2 г/100мл 

Енергетична 

цінність 

34 ккал 43 ккал 42 ккал 33 ккал 40 ккал 

Масова частку 

сухих речовин 

у початковому 

суслі у, % 

12,5 8,0 10,0 16,5 11,5 

Дата 

виготовлення 

12.11.2018 01.04.2019 10.03.2019 15.01.2019 02.03.2019 

Термін 

зберігання 

12 міс. 6 міс. 6 міс. 6 міс. 6 міс. 
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За даними, наведеними на маркуванні, пиво можна ідентифікувати як темне.  

Наступним етапом експертизи було дослідження фізико-хімічних 

показників.  

Фізико-хімічні показники зразків пива на відповідність вимогам ДСТУ 

наведено в табл. 3.3. 

 

Таблиця 3.3 

Фізико-хімічні показники зразків пива на відповідність вимогам ДСТУ 

Показник Значення показника 

Назва Пиво 

"Krusovice" 

Cerne 

(темне) 

 

Пиво 

Опілля 

«Княже» 

(темне)  

Пиво 

Львівське 

«Портер» 

(темне)  

Пиво 

Перша 

приватна 

броварня 

«Чорне» 

(темне) 

Пиво 

"Аліварія 

Porter" 

(темне) 

0,5л 

ДСТУ 

3888-

2015 

Масова частка 

сухих речовин у 

початковому 

суслі,% 

12,5 8,0 10,0 16,5 11,5 Не 

більше 

15 

Об’ємна частка 

спирту, % 

3,2 2,0 2,7 5,0 2,8 Не 

більше 

8,0 

Кислотність, мл 

1н розчину лугу 

на 100 мл пива 

2,4 1,9 2,0 4,3 1,76 Не 

більше 

5,0 

Колір, мл 0,1н 

розчину йоду на 

100 мл води 

5,2 1,1 1,3 6,5 2,0 Не 

більше 

7,0 

Стійкість пива, 

не менше, діб 

(фільтроване, 

пастеризоване) 

30 30 30 30 30 Не 

більше 

40 

 



54 
 

Отже, дослідивши всі фізико-хімічні показники, можемо зробити висновок, 

що досліджувані нами зразки пива за регламентованими показниками 

відповідають вимогам ДСТУ 3888-2015 до пива темного. 

Далі проведемо дослідження органолептичних показників якості пива (табл. 

3.4).  

Таблиця 3.4 

Органолептичні показники якості пива 

Показник Характеристика показника 

 

 

Назва 

Пиво 

"Krusovice" 

Cerne 

(темне) 

 

Пиво Опілля 

«Княже» 

(темне) 

Львівське 

«Портер» 

(темне)  

 

Пиво Перша 

приватна 

броварня 

«Чорне» 

(темне) 

Пиво "Аліварія 

Porter" (темне) 

0,5 л 

 

Зовнішній 

вигляд 

Прозора, що 
піниться, 

рідина, без 

осаду і 
сторонніх 

включень 

Прозора, що 
піниться, 

рідина, без 

осаду і 
сторонніх 

включень 

Прозора, що 
піниться, рідина, 

без осаду і 

сторонніх 
включень 

Прозора, що 
піниться, рідина, 

без осаду і 

сторонніх 
включень 

Прозора, що 
піниться, рідина, 

без осаду і 

сторонніх 
включень 

Смак Повний 

солодовий 
смак з яскраво 

вираженим 

карамельним 
смаком, 

приємна 

гіркота 

Солодовий і 

хмельовий смак 
з гіркотою 

Солодовий і 

хмельовий смак 
з гіркотою, 

відповідний 

типу пива 

Повний 

солодовий смак 
з яскраво 

вираженим 

карамельним 
смаком, приємна 

гіркота 

Солодовий смак з 

присмаком 
карамельного 

солоду, приємною 

гіркотою 

 

Аромат 

Аромат чисти, 
без сторонніх 

запахів і 

присмаків 

Аромат чистий, 
без сторонніх 

запахів і 

присмаків 

Аромат чистий, 
без сторонніх 

запахів і 

присмаків 

Аромат чистий, 
без сторонніх 

запахів і 

присмаків 

Аромат чистий, 
без сторонніх 

запахів і 

присмаків 

 

Піноутворе

ння 

Висота піни 

50 мм, 

піностійкість 

3-4 хв 

Висота піни  

30 мм, 

піностійкість 

 3 хв 

Висота піни  

35 мм, 

піностійкість 

 4хв15 с 

Висота піни  

45мм, 

піностійкість 

4-5 хв 

Висота піни 

40мм, 

піностійкість 

4хв30 с 

 

Отже, як свідчать результати органолептичних випробувань, усі зразки пива 

відповідають вимогам ДСТУ 3888-2015 до пива темного.  

Слід зазначити, що окремо органолептичних і фізико-хімічних показників 

недостатньо для ідентифікації напою. Тому доцільно як критерій ідентифікації, 

який є специфічним виключно для пива і формується в результаті використання 
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сировини хмелю, який забезпечує характерну гіркоту хмелю, розглядати гіркоту 

пива. 

На гіркоту пива впливає не лише загальний вміст ізогумулонів, а й ступінь 

їх дисперсності. Чим більше вони розсіяні, тим більша кількість часточок та їх 

сумарна поверхня, і тим сильніше вони діють на смакові органи [41].  

Гіркота пива (та сусла) характеризується числом гіркоти, яке знаходять як 

відношення гірких хмельових речовин, зв’язаних на колоїдах (високомолекулярні 

та середньомолекулярні білки), до гірких речовин, присутніх у молекулярній 

формі (вільно або незв’язані на низькомолекулярній білковій фракції). 

На основі проведенних теоретичних та експерементальних 

досліджень   нами удосконалено регламент експертизи якості пива (рис. 3.2).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.2. Вдосконалений регламент ідентифікаційної експертизи пива 

Визначення методів ідентифікації 

- Органолептичний 
- Вимірювальний (фізико-хімічний) 

Вибір показників ідентифікації 

Маркування 

Смак 

Аромат 

Піноутворення: 

- висота піни; 

- піностійкість. 

Фізико-хімічні показники: 

- об’ємначастка спирту; 

- кислотність; 

- колірність пива; 

- стійкість пива; 

- масова частка сухих речовин у початковому суслі.             

- гіркота 

 

 

 

 

Складання експертного висновку  

Визначення мети ідентифікації пива 
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Таким чином, у цьому розділі роботи ми навели організацію, об’єкт та 

методи дослідження, а також провели експертизу якості темного пива та склали 

акт експертизи на основі досліджуваного зразка пива. 

Проведене дослідження включало використання наступних методів: фізико-

хімічні та органолептичні. Як свідчать результати проведеної експертизи, усі 

зразки пива відповідають вимогам ДСТУ 3888-2015. Крім того, нами 

запропоновано алгоритм проведення ідентифікаційної експертизи пива, який 

включає наступні етапи: визначення мети ідентифікації пива, визначення методів 

ідентифікації, вибір показників ідентифікації та складання експертного висновку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



57 
 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ  

 

 

1. Провівши огляд літературних джерел, було встановлено, що сьогодні 

немає єдиного та універсального визначення поняття «ланцюг постачання». 

Можна виокремити кілька підходів до інтерпретації цього поняття, які 

характеризуються взаємозамінністю та взаємодоповнюваністю, а саме: об'єктно-

просторовий, процесний та поведінковий підхід. Нами підтримана позиція з точки 

зору поведінкового підходу, в якому ланцюг поставок розглядається через 

відносини його учасників у просторі та часі у процесі формування інтегрованої 

функції поставки від матеріальних ресурсів до проміжної та кінцевої готової 

продукції, яка, у свою чергу, формує інтеграцію потоку замовлень споживача та 

товарного і фінансового потоків. 

2. У ході дослідження ми дійшли висновку, що залежно від кількості ланок 

розрізняють три рівні складності ланцюгів постачання: прямий, розширений, 

максимальний. Обґрунтовано, що основними характеристиками ЛП є довжина, 

ширина та потужність: довжина ланцюга постачання залежить від кількості рівнів 

постачальників і споживачів і визначається кількістю посередників, через яких 

матеріали проходять від початку виробництва (добування) до місця призначення – 

тобто до кінцевого споживача; ширина ланцюга постачання – це кількість 

паралельних маршрутів, за якими може переміщатися продукція; потужність 

ланцюга постачання – це максимальний обсяг матеріального потоку, що може 

пройти через ланцюг за визначений проміжок часу.  

3. Встановлено, що управління ланцюгом постачання (Supply Chain 

Management – SCM) – це системний підхід до інтегрованого планування й 

управління всіма організаціями і видами діяльності, що входять у ланцюг 

постачання, на основі інтегрованого й адаптованого співробітництва, ефективних 

бізнес-процесів та високого ступеня спільного використання інформації з метою 

створення високоефективних систем формування цінності, які б забезпечили 

організаціям-учасникам суттєві конкурентні переваги. 
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4. Об’єктом дослідження обрано торгівельне підприємство ТОВ «Північ-

Центр ЛТД». Основними напрямами діяльності ТОВ «Північ-Центр ЛТД » є: 

 продаж та доставка пива, слабоалкогольних напоїв; 

 продаж та доставка мінеральних вод корпорації Українські мінеральні 

води; 

 продаж та доставка алкогольної продукції торгової марки ТМ 

Nemiroff; 

 продаж та доставка продукції торгової марки ТМ SHABO; 

 продаж та доставка бакалейної продукції: консерви, олія, майонези, 

крупи провідних виробників - Олейна, Аквамарин - та інших продуктів 

харчування. 

5. Встановили, що організаційна структура на підприємстві відповідає 

основним цілям і побудована за схемою лінійно-функціональної структури 

управління. Проведено комплексний аналіз фінансового стану з метою 

встановлення його рівня для забезпечення управління ланцюгами постачання. 

Визначили, що фінансовий стан підприємства виявився задовільним для 

ефективного управління ланцюгами постачання пива. 

6. Наведено загальну характеристику ланцюга постачання пива на ТОВ 

«Північ-Центр ЛТД». Ланцюг постачання пива на ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

характеризується наступним чином: аграрні компанії з виробництва сировини для 

пива заключають угоди на поставку своєї продукції з підприємствами по 

виробництву солоду, і далі солод транспортується на пивоварні підприємства, де і 

відбувається процес виробництва пива. Пиво з пивоварних компаній потрапляє до 

дистриб’ютора,  далі – в торгові організації, де і реалізуються кінцевому 

споживачеві. На ТОВ «Північ-Центр ЛТД» довжина ланцюга постачання рівна 2, 

ширина рівна також 2.  

 7. Проведено АВС-аналіз. Результати аналізу виявили резерви для  

зниження логістичних витрат та одночасно підвищення ефективності управління 

ланцюгом постачання. Серед позитивних моментів слід виділити: зростання 

доходу від реалізації пива, збільшення точності виконання замовлень, зменшення 
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транспортних витрат у ціні реалізації. Негативним є збільшення періоду обороту 

запасів.   

 8. Проведена експертиза якості темного пива вітчизняних та зарубіжних 

виробників, що реалізується підприємством ТОВ «Північ-Центр ЛТД». 

Встановлено, що  пакування і маркування пива темного всіх зразків відповідають 

вимогам ДСТУ 3888-2015. За фізико-хімічними показниками, можемо зробити 

висновок, що досліджувані нами зразки пива за регламентованими показниками 

відповідають вимогам ДСТУ 3888-2015 до пива темного. Як свідчать результати 

органолептичних випробувань, такі показники як: зовнішній вигляд, смак, аромат 

та піноутворення в усіх зразків пива відповідають вимогам дійсного стандарту. 

9. Розроблено регламент ідентифікаційної експертизи пива, в якому 

запропоновано наступні етапи: визначення мети ідентифікації пива, відбір 

критеріїв (ознак) ідентифікації, визначення засобів ідентифікації, вибір 

показників ідентифікації, вибір методів ідентифікації та складання експертного 

висновку. 

   На основі проведеного дослідження розроблено наступні пропозиції: 

- для задоволення постійно-зростаючого попиту на пиво вітчизняним 

виробникам рекомендується впроваджувати нові ефективні технології та 

обладнання, розширювати асортимент; 

- працівникам ТОВ «Північ-Центр ЛТД» при виборі постачальників слід 

використовувати метод АВС-аналізу з метою прийняття ефективних рішень щодо 

асортименту; 

-  для вдосконалення управління ланцюгами постачання на ТОВ «Північ-

Центр ЛТД» пропонується запровадити програмний продукт "SAS-Business 

Intelligence"; 

- запропоновано частину логістичних процесів ТОВ «Північ-Центр ЛТД»  

передати на аутсорсинг.  
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ДОДАТКИ 

 

Додаток  А 

Об'єктно-просторові підходи до визначення поняття «ланцюг 

постачання» 

Автори Визначення ланцюга постачання 

1 2 

Іванов Д., Дибська В.  Ланцюг поставок – це взаємопов'язана структура бізнес-

одиниць, яка об'єднана відношенням "постачальники – фокусне 

(головне) підприємство – споживачі" у процесі створення та 

реалізації товарів, що мають цінність для кінцевого споживача, 

відповідно до вимог ринку. 

Наконечна Т.В.  Лінійно впорядкована чисельність фізичних чи юридичних осіб 

(постачальників, виробників, посередників та ін.), які 

виконують логістичні операції, спрямовані на доведення 

зовнішнього матеріального потоку від однієї логістичної 

системи до іншої чи до кінцевого споживача. 

Сергеєв В.І.  Ланцюг поставок – три та більше економічних одиниць 

(юридичні чи фізичні особи), які безпосередньо беруть участь у 

зовнішніх і внутрішніх поставках продукції, послуг, фінансів 

та/або інформації від джерела до споживача. 

Родников А.Н.  Логістичний ланцюг – це лінійно впорядкована послідовність 

фізичних або юридичних осіб (постачальників, посередників, 

перевізників та ін.), які безпосередньо беруть участь у доведенні 

конкретної партії продукції до споживача. 
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Додаток Б 

Процесний підхід до визначення ланцюга постачання 

Автори Визначення ланцюга постачання 

1 2 

Сток Дж., 

Ламберт Д.  

Логістичний ланцюг можна трактувати як інтегрований процес, який 

характеризується власною, певною структурою часткових процесів, що 

охоплюють зокрема, реалізацію замовлень; обслуговування клієнта; 

складування й управління запасами; підготовки реалізації продукту; 

узгодження цілей та формування систем переміщень. 

Наконечний І.  Ланцюг поставок відображує комплексність та складність створення 

вартості, починаючи від фази отримання сировини, та закінчуючи 

передаванням кінцевого виробу для клієнта.  

Стандарт ISO 

28000–2005  

Взаємопов'язаний набір ресурсів і процесів, який починається з 

отримання сировини та закінчується доставкою продукції або послуг 

кінцевому користувачу транспортними системами. 

Зайцев Є. І.  Поняття "ланцюг поставок" (supplychain) трактується як сукупність 

(послідовність) процесів, які виконуються доведенням товарів певного 

товаровиробника до споживача/групи споживачів (сегмента ринку), а 

також як лінійно упорядкована безліч учасників (ланок), що виконують 

вищевказані процеси. 
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Додаток В 

Поведінковий підхід до визначення ланцюга постачання 

Автори Визначення ланцюга постачання 

1 2 

Таньков К. М.  Ланцюг поставок розглядається через відносини його учасників у 

просторі та часі у процесі формування інтегрованої функції поставки 

від матеріальних ресурсів до проміжної та кінцевої готової 

продукції, яка, у свою чергу, формує інтеграцію потоку замовлень 

споживача та товарного і фінансового потоків. 

Левченко С.Г., 

Терещенко С.С.  

Ланцюг поставки товарів – це логістичний ланцюг; міжнародний 

ланцюг поставок – це система взаємовідносин, заходів і людей. 

Складається, зокрема, з виробників, експортерів, імпортерів, 

брокерів, перевізників, посередників; операторів портів, аеропортів, 

терміналів, складських операторів, дистриб'юторів тощо. 

Крикавський Є.В.  Подібність концепцій ланцюга (мережі) поставок із концепцією 

кластера як виду регіональної інтеграції суб'єктів господарювання, 

органів місцевої влади, інфраструктурних організацій тощо. 

Платонов О.І.  Послідовне переміщення за єдиним транспортним документом 

вантажів, що підлягають перевезенню в єдиній системі логістики, 

двома або більшою кількістю видів транспорту в одній транспортній 

одиниці або транспортному засобі, під відповідальність єдиного 

оператора мультимодальних перевезень, без перевантаження самого 

вантажу під час заміни виду транспорту. 
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Додаток Г 

Горизонтальний аналіз балансу ТОВ «Північ-Центр ЛТД» 

Назва показника Роки Абсолютне 

відхилення, +, - 

2016 2017 2018 216 до 

2016 

2018 до 

2017 

1 2 3 4 5 6 

Актив     

1. Необоротні активи (необоротний 

капітал) 

11091 831 7982 -10260 7151 

Нематеріальні активи  30 26 24 -4 -2 

Незавершені капітальні інвестиції  325 820 325 495 

Основні засоби 61 480 526 419 46 

Довгострокові фінансові інвестиції   6612 0 6612 

Інші фінансові інвестиції 11000   -11000 0 

2. Оборотні активи (оборотний капітал) 287349 615886 541683 328537 -74203 

Запаси 7794 142460 44408 134666 -98052 

Дебіторська заборгованість  206060 432580 475562 226520 42982 

Гроші та їх еквіваленти 68490 36117 10722 -32373 -25395 

Витрати майбутніх періодів   785 3 785 -782 

Інші оборотні активи  5005 3944 10988 -1061 7044 

Пасив 

1. Власний капітал 13901 42322 77170 28421 34848 

Зареєстрований (пайовий) капітал  65 65 5000 0 4935 

Нерозподілений прибуток (непокритий 

збиток) 

13836 42257 77105 28421 34848 

2. Довгострокові зобов’язання, цільове 

фінансування та зобов’язання  

1182   -1182 0 

3. Поточні зобов’язання 283357 574395 472495 291038 -101900 

Короткострокові кредити банків  33500 44360 33500 10860 

Поточна кредиторська заборгованість  276448 487884 420946 211436 -66938 

Поточні забезпечення 24 264 234 240 -30 

Інші поточні зобов’язання  7523 52747 472495 45224 419748 

Підсумок балансу 298440 616717 549665 318277 -67052 
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Додаток  Д 

 

 

Пиво "Krusovice" Cerne (темне) 
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Додаток Е 

 

 

 

Пиво Опілля «Княже» (темне) 
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Додаток Ж 

 

 

Львівське «Портер» (темне)  
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Додаток З 

 

 

 

Пиво Перша приватна броварня «Чорне» 
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Додаток К 

 

 

 

Пиво "Аливария Портер" темное 
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Додаток Л 

АКТ ЕКСПЕРТИЗИ  №1 

1. Дата складання  15.05.2019р.        2. Місце складання Київ 

3. Акт складено експертом Герасименко І.В. 

4. Заявка №  1 від   20.04.2019 р.   , наряд №  18  від  21.04.2019 р. 

Експертиза проведена за участю представників 

Організація  Посада Прізвище, ініціали 

ТПП Товарознавець Ільчук В.В. 

5. Для експертизи пред’явлено: назва продукції Пиво Опілля «Княже» (темне)  

Кількість в одиницях виміру  10 , кількість згідно з документами 10 

6. Завдання експертизи експертиза якості маркування , органолептичних та фіз-

хім показників пива Опілля «Княже» (темне). 

7. Вантажоодержувач ТОВ «Північ Центр ЛТД»  

8. Постачальник Тернопільська пивоварня «Опілля» 

9. Вантажовідправник ТОВ «Каскад-Холод» 

10. Виробник продукції Тернопільська пивоварня «Опілля» 

11. Надані документи: товарно-транспортна накладна  №1258 від 15.04.2019 р., 

сертифікат якості № ua. pn.104.0549-18 термін дії від 05.12.2018 р. до 

05.12.2019 р. 

12. Контракт №12 дата 10.01.2019 р. 

13. Експертизою встановлено, що  (констатуюча частина акта експертизи 

викладена у додатку до акта експертизи, який є невід’ємною його частиною на 1 

аркуші) 

Дата початку експертизи  13.05.2019 р. Дата закінчення експертизи 14.05.2019р. 

Експерт Герасименко І.В. 

З наведеною інформацією у пунктах 1-13 акта згоден 

Представники Ільчук В.В. 

14. Висновок:  маркування, фізико-хімічні показники, органолептична оцінка пива 

Опілля «Княже» відповідають вимогам чинного законодавства і ДСТУ 3888-2015 

Акт експертизи зареєстровано 15.05.2019 р. 
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       Констатуюча частина: Експерту з оцінки якості надано партію з 20 одиниць 

тари. Для проведення оцінки якості маркування та встановлення його 

відповідності було відібрано вибірку 10 одиниць згідно  ДСТУ 4853:2007. 

      Згідно ДСТУ 2887-94 маркування нанесено українською мовою та не вводить 

в оману. 

Найменування підприємства виробника: Тернопільська пивоварня «Опілля» 

Адреса підприємства виробника: м.Тернопільвул. Білецька, 33 

Повне найменування продукції: Пиво Опілля «Княже» (темне) 

Тип пива: Темне 

Позначення нормативних документів: ДСТУ 3888-2015 

Об’єм, л: 0,5 

Склад: вода, солод ячміннийсвітлий, ячмінь, зерно ячменю лущене, хміль 

Поживна цінність: 3,5г/100мл 

Енергетична цінність: 43 ккал 

Масова частку сухих речовин у початковому суслі у відсотках: 8,0 

Дата виготовлення: 01.04.2019 

Термін зберігання: 6 міс. 

 

       Проведення оцінки фізико-хімічних показників здійснювали згідно ДСТУ 

3888-2015 

Масова частка сухих речовин у початковому суслі,% : 8,0 

Об’ємна частка спирту, %: 2,0 

Кислотність,мл 1н розчину лугу на 100 мл пива: 1,9 

Колір, мл 0,1н розчину йоду на 100 мл води: 1,1 

Стійкість пива, не менше, діб (фільтроване, пастеризоване): 30 

 

 

       Проведення органолептичної оцінки здійснювали згідно ДСТУ 3888-2015 

Зовнішній вигляд: прозора, що піниться, рідина, без осаду і сторонніх включень 

Смак: солодовий і хмельовий смак з гіркотою 

Аромат: аромат чистий, без сторонніх запахів і присмаків 

Піноутворення: висота піни  30 мм, піностійкість  3 хв 

        

      Висновок: маркування, фізико-хімічні показники, органолептична оцінка 

відповідають вимогам чинного законодавства і ДСТУ 3888-2015 до пива 

темного. 

 

 


